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1. ΕΙ΢ΑΓΩΓΗ 

 

1.1. Γενικά 

Ζ παξνχζα κειέηε απνηειεί ηελ Σερληθή Έθζεζε ηεο 2εοΔπηθαηξνπνίεζεο ηεο Οξηζηηθήο 

Μειέηεο γηα ηελ πξνεπεμεξγαζία θαη ηελ κεηαθνξά ησλ αζηηθψλ ιπκάησλ ησλ νηθηζκψλ 

Παιαηθάζηξνπ, Αγθαζηά θαη Βίγιαο βνξεηφηεξα θαζψο θαη ηελ παξαιηαθή δψλε ηεο πεξηνρήο 

(Κνπξεκέλνο)ζηελ πξνηεηλφκελε Δ.Δ.Λ., θαζψο θαη ηε δηάζεζε  ηεο  επεμεξγαζκέλεο εθξνήο ηεο 

Δ.Δ.Λ., γηα ηελ άξδεπζε πεξηνρήο κε γεσξγηθέο θαιιηέξγεηεο κε ελαιιαθηηθή δηάζεζε ησλ 

επεμεξγαζκέλσλ ιπκάησλ ζε ξέκα ηεο πεξηνρήο. 

 

1.2. Τθιζηάμενερ μελέηερ – ΢ηοισεία για ηην εκπόνηζη ηηρ παπούζαρ μελέηηρ 

Γηα ηελ εθπφλεζε ηεο κειέηεο ειήθζεζαλ ππφςε ηα παξαθάησ ζηνηρεία : 

α. Σνπνγξαθηθά δηαγξάκκαηα θι. 1:5000 ηεο Γ.Τ.΢. 

β.  Σνπνγξαθηθά δηαγξάκκαηα ηα νπνία ζπληάρζεθαλ ζηα πιαίζηα ηεο παξνχζαο κειέηεο. 

γ. ΢ηνηρεία απνγξαθψλ ηεο Δ.΢.Τ.Δ. 

δ.   Κιηκαηνινγηθά, εδαθνινγηθά, γεσινγηθά θαη παληδηθά/γεσξγνηερληθά ζηνηρεία. 

ε. Πιεξνθνξίεο θαη απφςεηο πνπ ζπδεηήζεθαλ ζε δηάθνξεο ζπζθέςεηο αξκνδίσλ ηεο 

ηερληθήο ππεξεζίαο ηεο ΓΔΤΑ ΢εηείαο 

ζη.  Δπηηφπνπ εμέηαζε θαη απνηχπσζε ηνπ πεξηβάιινληα ρψξνπ 

δ.    Πξνεγνχκελεο κειέηεο θαη ηερληθέο εθζέζεηο ζρεηηθέο κε ηεο πεξηνρήο. 
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2. ΑΝΣΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΗ΢ ΜΕΛΕΣΗ΢ 

 

΢ηελ παξνχζα κειέηε εμεηάδνληαη ηα παξαθάησ επηκέξνπο ηκήκαηα : 

Α. Γίθηπα ζπιινγήο ησλ ιπκάησλ ζηελ πεξηνρή επέθηαζεο ηνπ Παιαηθάζηξνπ, ζηνλ νηθηζκφ 

ηεο Βίγιαο θαη ηελ παξαιηαθή δψλε ηεο πεξηνρήο (Κνπξεκέλνο), απνηεινχκελα απφ βαξπηηθνχο 

αγσγνχο. 

Β. Έλα (1) αληιηνζηάζην κεηαθνξάο ιπκάησλ ζηελ παξαιηαθή δψλε ηεο πεξηνρήο θαη 

θαηαζιηπηηθνί αγσγνί κεηαθνξάο ησλ ιπκάησλ ζηε ζεπηηθή δεμακελή – αληιηνζηάζην ζηελ 

πεξηνρή ηνπ Κνπξεκέλνπθαη ζπγθεθξηκέλα ην αληιηνζηάζην Α5 ζηελ παξαιία ηνπ Κνπξεκέλνπ. 

Γ. ΢επηηθή δεμακελή – αληιηνζηάζην ζηελ πεξηνρή ηνπ Κνπξεκέλνπ θαη θαηαζιηπηηθφο αγσγφο 

κεηαθνξάο ιπκάησλ πξνο ηελ Δ.Δ.Λ. 

Γ. Γεμακελή άξδεπζεο εληφο ηνπ ρψξνπ ηεο Δ.Δ.Λ., δίθηπν άξδεπζεο γηα ηελ εθκεηάιιεπζε 

ησλ επεμεξγαζκέλσλ ιπκάησλ ζε θαιιηέξγεηεο ηεο πεξηνρήο θαη αγσγφο κεηαθνξάο θαη 

δηάζεζεο ησλ επεμεξγαζκέλσλ ιπκάησλ ζε ηκήκα ηνπ γεηηνληθνχ ζηε ζέζε ηεο ΔΔΛ ξέκα, ζε 

πεξηφδνπο αδπλακίαο ρξήζεο ηνπο γηα αξδεπηηθνχο ζθνπνχο. 
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3. ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΢ΥΕΔΙΑ΢ΜΟΤ 

3.1. Ππόβλετη Πληθςζμού – αιηιολόγηζη 

Ζ πεξηνρή εμππεξέηεζεο ησλ πθηζηάκελσλ έξγσλ δηαρείξηζεο ιπκάησλ θαη ησλ λέσλ πνπ ηα 

ζπκπιεξψλνπλ, απαξηζκνχζε 1.135 κφληκνπο θαηνίθνπο θαηά ηελ απνγξαθή ηνπ 2011. Γηαζέηεη 

επίζεο αμηφινγν αξηζκφ ηνπξηζηηθψλ θιηλψλ ζε μελνδνρεία θαη ελνηθηαδφκελα δηακεξίζκαηα, ελψ 

αξθεηνί είλαη νη εκεξήζηνη επηζθέπηεο – δηεξρφκελνη ηεο πεξηνρήο πνπ δελ δηαλπθηεξεχνπλ εθεί, 

αιιά ηελ επηζθέπηνληαη γηα λα ζπλδπάζνπλ αλαςπρή, θνιχκβεζε, θαγεηφ ζηα εζηηαηφξηα, θιπ. 

Όπσο πξναλαθέξζεθε, ην έξγν ζρεδηάδεηαη ζε δχν θάζεηο. Ζ Α΄ θάζε αθνξά ηελ 20εηία απφ 

ζήκεξα θαη ε Β΄ θάζε ηελ 40εηία απφ ζήκεξα. 

Γηα ηελ εθηίκεζε ηεο πιεζπζκηαθήο εμέιημεο ηνπ νηθηζκνχ ν ηχπνο πνπ ρξεζηκνπνηήζεθε 

ήηαλ: 

 

Pλ = Po(1+α)λ, φπνπ: 

 

Pλ: ν πιεζπζκφο κεηά απφ v ρξφληα 

Po: ν πιεζπζκφο ην ρξφλν αλαθνξάο 

α: ν εηήζηνο ζηαζεξφο ξπζκφο κεηαβνιήο (αχμεζε/κείσζε) ηνπ πιεζπζκνχ 

κεηαμχ ησλ ρξνληθψλ δηαζηεκάησλ 0 θαη v 

 

Ο πιεζπζκφο ηεο πεξηνρήο ησλ έξγσλ παξνπζηάδεη αξθεηά κεγάιεο δηαθπκάλζεηο ζηε 

δηάξθεηα ηνπ ρξφλνπ, νθεηιφκελεο ζηνλ επνρηαθφ ραξαθηήξα ηνπ ηνπξηζκνχ θαη ησλ ζρεηηθψλ 

δξαζηεξηνηήησλ ηεο πεξηνρήο.  

Έηζη νη ππνινγηζκνί γηα ηελ εθηίκεζε ηεο πιεζπζκηαθήο εμέιημεο (θαηά ην ζέξνο πνπ είλαη ε 

πεξίνδνο αηρκήο) έγηλαλ κε βάζε ηηο πιεζπζκηαθέο θαη δεκνγξαθηθέο ηάζεηο πνπ 

απνηππψλνληαη ζηηο απνγξαθέο ηνπ πιεζπζκνχ, ηε θέξνπζα ηθαλφηεηα ηεο πεξηνρήο γηα ηε 

κειινληηθή νηθηζηηθή θαη ηνπξηζηηθή αλάπηπμε, ηηο πξνβιέςεηο ηνπ ππφ έγθξηζε ΢ΥΟΟΑΠ ηεο 

πεξηνρήο, ηηο απφςεηο ησλ ηνπηθψλ παξαγφλησλ, θιπ. 

΢ηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε ε νηθηζηηθή θαη ηνπξηζηηθή δξαζηεξηφηεηα θαηά ηα επφκελα 

ρξφληα εθηηκάηαη φηη ζα αλαπηχζζεηαη κε κεγαιχηεξν ξπζκφ ζηηο πεξηνρέο ηνπ θαη ηεο Βίγιαο, ζε 

ζρέζε κε ην Παιαίθαζηξν θαη ηνλ Αγθαζηά, ιφγσ κεγάιεο δπλακηθήο ησλ πεξηνρψλ απηψλ, 

εγγχηεηα ζηελ παξαιηαθή δψλε θαη ηε ζάιαζζα θαη κηθξή ππθλφηεηα δφκεζεο. Δπίζεο, θαηά ην  
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ηζρχνλ ΢ΥΟΟΑΠ ε πεξηνρή ηεο Βίγιαο έρεη θαζνξηζηεί σο πεξηνρή νηθηζηηθήο αλάπηπμεο κε 

ρξήζε ηνπξηζκνχ – αλαςπρήο, ελψ έρεη θαζνξηζηεί θαη πεξηνρή επέθηαζεο ηνπ Παιαίθαζηξνπ 

γηα ρξήζε γεληθήο θαηνηθίαο πξνο ηα αλαηνιηθά θαη βφξεηα απηνχ πξνο ηελ πεξηνρή ηνπ 

Κνπξεκέλνπ, απφ ηηο ππνδνκέο δηαρείξηζεο ιπκάησλ ηνπ νπνίνπ ζα εμππεξεηείηαη ην 

κεγαιχηεξν κέξνο ηεο.  

Τπνινγίδεηαη φηη ζήκεξα ν ζεξηλφο πιεζπζκφο ηεο πεξηνρήο κειέηεο αλέξρεηαη ζε 1.710 

θαηνίθνπο πεξίπνπ θαη εθηηκάηαη φηη θαηά ηελ επφκελε 20εηία θαη 40εηία ζα ππάξμεη αχμεζή ηνπ. 

Ο κέζνο εηήζηνο ξπζκφο αχμεζεο εθηηκάηαη ζε 1% πεξίπνπ γηα ηνπο νηθηζκνχο Παιαίθαζηξνπ 

(κε ην ηκήκα ηεο επέθηαζήο ηνπ πνπ ζα εμππεξεηείηαη απφ ην απνρεηεπηηθφ ηνπ δίθηπν) θαη 

Αγθαζηά, ελψ γηα ηηο πεξηνρέο ηνπ Κνπξεκέλνπ (κε ην ηκήκα ηεο επέθηαζεο ηνπ Παιαίθαζηξνπ 

πνπ ζα εμππεξεηείηαη απφ ην απνρεηεπηηθφ ηνπ δίθηπν) θαη Βίγιαο, ε αληίζηνηρε αχμεζε 

εθηηκάηαη ζε 3% εηεζίσο. Λακβάλεηαη δε σο ζεξηλφο πιεζπζκφο ησλ θαηνίθσλ ηεο πεξηνρήο 

απηφο πνπ αληηζηνηρεί ζηνπο κφληκνπο θαηνίθνπο, ζε φζνπο δηαζέηνπλ δεχηεξε θαηνηθία ζηελ 

πεξηνρή θαη ηελ επηζθέπηνληαη ην θαινθαίξη θαη φζνπο θηινμελνχληαη γηα κία πεξίνδν 

ηνπιάρηζηνλ κεξηθψλ εκεξψλ. Ζ ζεψξεζε απηή απνηειεί πνιχ πην αμηφπηζηε θαη αζθαιήο 

κέζνδνο γηα ηελ εθηίκεζε ηνπ πξαγκαηηθνχ αξηζκνχ ησλ εμππεξεηνχκελσλ, ζε ζρέζε κε ηνλ 

κφληκν πιεζπζκφ ηεο απνγξαθήο, θαζφηη ν ζθνπφο ησλ έξγσλ δηαρείξηζεο ησλ ιπκάησλ είλαη ε 

εμππεξέηεζε ηεο πεξηνρήο θαζ’ φιε ηε δηάξθεηα ηνπ έηνπο, ζπκπεξηιακβαλνκέλεο θαη ηεο 

πεξηφδνπ αηρκήο, πνπ εκθαλίδεηαη ην θαινθαίξη.  

Ζ πεξηνρή κειέηεο δηαζέηεη επίζεο ηνπξηζηηθφ ραξαθηήξα (61 κνλάδεο πνπ αληηζηνηρνχλ ζε 

917 θαηαγεγξακκέλεο θιίλεο κε ζηνηρεία ηνπ 2014), κε μελνδνρεία, ελνηθηαδφκελα δσκάηηα – 

δηακεξίζκαηα θαη ζπλαθείο ππεξεζίεο εμππεξέηεζεο ηνπ ηνπξηζκνχ (ηαβέξλεο, θαθέ θ.ιπ.). Με 

ηελ ηνπξηζηηθή αλάπηπμε πνπ αλακέλεηαη αιιά θαη απφ εθηηκήζεηο ησλ ηνπηθψλ παξαγφλησλ θαη 

ησλ θαηνίθσλ ηεο πεξηνρήο, ππνινγίδεηαη φηη θαηά ηελ επφκελε 20εηία ζα ππάξμεη επίζεο 

αχμεζε ησλ ηνπξηζηηθψλ θιηλψλ, θπξίσο ζηελ πεξηνρή ηεο Βίγιαο αιιά θαη ηνπ Κνπξεκέλνπ ζηα 

επίπεδα ηνπ 4% εηεζίσο θαηά κέζν φξν, ελψ γηα ηηο πεξηνρέο Παιαίθαζηξνπ θαη Αγθαζηά, ε 

αληίζηνηρε αχμεζε εθηηκάηαη ζε 1% εηεζίσο. Καηά ηε δεχηεξε 20εηία ζρεδηαζκνχ, εθηηκάηαη φηη 

ζα δηαηεξεζεί ε κέζε εηήζηα αχμεζε ηνπ 1% γηα ην Παιαίθαζηξν θαη ηνλ Αγθαζηά, εθηηκάηαη 

φκσο φηη ζα κεησζεί ν ξπζκφο αχμεζεο ζε Κνπξεκέλν θαη Βίγια εθφζνλ κεγάιν κέξνο ηνπ 

δπλακηθνχ θαη ηεο θέξνπζαο ηθαλφηεηαο ησλ πεξηνρψλ απηψλ ζα έρεη ήδε θαιπθζεί θαηά ηελ 

πξψηε 20εηία.  
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Αληίζηνηρα, νη εκεξήζηνη επηζθέπηεο – δηεξρφκελνη ηεο πεξηνρήο πνπ δελ δηαλπθηεξεχνπλ 

εθεί, αιιά ηελ επηζθέπηνληαη γηα λα ζπλδπάζνπλ αλαςπρή, θνιχκπη, θαγεηφ ζηα εζηηαηφξηα, 

θιπ., ζήκεξα ππνινγίδνληαη ζε 680 πεξίπνπ θαηά ηελ πεξίνδν αηρκήο (θαινθαίξη), ελψ θαηά ηελ 

επφκελε 20εηία θαη 40εηία εθηηκάηαη φηη ζα απμεζνχλ αληίζηνηρα θαηά 2,5% θαη 1,5% εηεζίσο 

θαηά κέζν φξν, πεξίπνπ ελδηάκεζα δειαδή ησλ κεγεζψλ γηα θαηνίθνπο θαη ηνπξηζηηθέο θιίλεο. 

Γηα ηελ αληηζηνίρεζε ηνπ ζπλνιηθνχ εμππεξεηνχκελνπ πιεζπζκνχ ζε ηζνδχλακνπο 

θαηνίθνπο, πνπ απνηειεί ην ζεκειηψδεο κέγεζνο γηα ην ζρεδηαζκφ – δηαζηαζηνιφγεζε ησλ 

εγθαηαζηάζεσλ δηαρείξηζεο ιπκάησλ, ιακβάλνπκε σο δεδνκέλα ηα εμήο: 

- έλα κφληκνο θάηνηθνο αληηζηνηρεί ζε έλα ηζνδχλακν θάηνηθν 

- κηα μελνδνρεηαθή θιίλε αληηζηνηρεί ζε 1,25 ηζνδχλακν θάηνηθν (θαζφηη ζηελ πεξηνρή 

ππάξρνπλ θπξίσο ελνηθηαδφκελα δηακεξίζκαηα – δσκάηηα θαη ιίγα μελνδνρεία 

ρακειήο θαηάηαμεο, κειινληηθά φκσο ελδέρεηαη λα δεκηνπξγεζνχλ θαη μελνδνρεία 

πςειήο θαηάηαμεο)  

- ηξείο εκεξήζηνη επηζθέπηεο αληηζηνηρνχλ ζε έλα ηζνδχλακν θάηνηθν 

Ο παξαθάησ ππνινγηζκφο γίλεηαη κε βάζε ην βηνινγηθφ θνξηίν πνπ πεξηέρεηαη ζηα 

παξαγφκελα αζηηθά ιχκαηα, φπνπ έλαο ηζνδχλακνο θάηνηθνο αληηζηνηρεί ζε βηνινγηθφ θνξηίν 60 

grBOD5. Γηαρσξίδεηαη αξρηθά αλάκεζα ζηηο πεξηνρέο εμππεξέηεζεο, ιφγσ δηαθνξεηηθψλ 

εθηηκψκελσλ ξπζκψλ κεηαβνιήο ησλ κεγεζψλ θαη ζηε ζπλέρεηα πξαγκαηνπνηείηαη 

ζπγθεληξσηηθφο ππνινγηζκφο ηνπ πιεζπζκνχ ζρεδηαζκνχ. 
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Πίνακας 1: ΤΠΟΛΟΓΙ΢ΜΟ΢ ΠΛΗΘΤ΢ΜΟΤ ΢ΥΔΓΙΑ΢ΜΟΤ ΠΑΛΑΙΚΑ΢ΣΡΟΤ – ΑΓΚΑΘΙΑ (με βάση το βιολογικό 
υορτίο) 

Δξςπηπεηο
ύμενοι 
έπγυν 

Ημεπήζια 
παπαγυγή 
βιολογικού 

θοπηίος 
BOD5 (kgr) 

΢ήμεπα 
(καλοκαίπι) 

Α΄ θάζη – 20εηία (καλοκαίπι) Β΄ θάζη – 40εηία (καλοκαίπι) 

Αξηζκφο Ι.Κ. 

Αξηζκφο (κε 
εηήζηα αχμεζε 1% 

γηα θαηνίθνπο, 
μελνδνρεηαθέο 

θιίλεο θαη 2,5 % 
γηα επηζθέπηεο) 

Η.Κ. 

Ι.Κ.με
ζηπογ
γςλοπ
οίηζη 

Αξηζκφο (κε 
εηήζηα αχμεζε 1% 

γηα θαηνίθνπο, 
μελνδνρεηαθέο 

θιίλεο θαη 1,5 % 
γηα επηζθέπηεο) 

Η.Κ.  

Ι.Κ. με 
ζηπογγ
ςλοποί

ηζη 

Κάηνηθνη 0,060 1.450 1.450 1.769 1.769 1.750 2.159 2.159 2.150 

Ξελνδνρεηα
θέο θιίλεο 

0,075 569 711 701 876 900 856 1.070 1.050 

Ζκεξήζηνη 
επηζθέπηεο 

0,020 390 130 639 213 200 861 287 300 

΢χλνιν  1.840 1.630 3.109 2.858 2.850 3.876 3.516 3.500 

 
Πίνακας 2 : ΤΠΟΛΟΓΙ΢ΜΟ΢ ΠΛΗΘΤ΢ΜΟΤ ΢ΥΔΓΙΑ΢ΜΟΤ ΚΟΤΡΔΜΔΝΟΤ – ΒΙΓΛΑ΢ (με βάση το βιολογικό υορτίο) 

Δξςπηπεηο
ύμενοι 
έπγυν 

Ημεπήζια 
παπαγυγή 
βιολογικού 

θοπηίος 
BOD5 (kgr) 

΢ήμεπα 
(καλοκαίπι) 

Α΄ θάζη – 20εηία (καλοκαίπι) Β΄ θάζη – 40εηία (καλοκαίπι) 

Αξηζκφο Ι.Κ. 

Αξηζκφο (κε 
εηήζηα αχμεζε 3% 
γηα θαηνίθνπο, 4% 
γηα μελνδνρεηαθέο 
θιίλεο θαη 2,5 % 
γηα επηζθέπηεο) 

Η.Κ. 

Ι.Κ.με
ζηπογ
γςλοπ
οίηζη 

Αξηζκφο (κε 
εηήζηα αχμεζε 3% 
γηα θαηνίθνπο, 2% 
γηα μελνδνρεηαθέο 
θιίλεο θαη 1,5 % 
γηα επηζθέπηεο) 

Η.Κ.  

Ι.Κ. με 
ζηπογγ
ςλοποί

ηζη 

Κάηνηθνη 0,060 260 260 470 470 500 848 848 850 

Ξελνδνρεηα
θέο θιίλεο 

0,075 341 426 777 971 1.000 1.155 1.444 1.450 

Ζκεξήζηνη 
επηζθέπηεο 

0,020 290 97 475 158 150 640 213 200 

΢χλνιν  891 783 1.722 1.599 1.650 2.643 2.523 2.500 

 
Πίνακας 3  : ΤΠΟΛΟΓΙ΢ΜΟ΢ ΠΛΗΘΤ΢ΜΟΤ ΢ΥΔΓΙΑ΢ΜΟΤ ΢ΤΝΟΛΟΤ ΠΔΡΙΟΥΗ΢ ΜΔΛΔΣΗ΢ (με βάση το βιολογικό 
υορτίο) 

Δξςπηπεηούμενοι 
έπγυν 

΢ήμεπα 
(καλοκαίπι) 

Α΄ θάζη – 20εηία 
(καλοκαίπι) 

Β΄ θάζη – 40εηία 
(καλοκαίπι) 

Ι.Κ. Ι.Κ. Ι.Κ. 

Κάηνηθνη 1.710 2.250 3.000 

Ξελνδνρεηαθέο θιίλεο 1.137 1.900 2.500 

Ζκεξήζηνη επηζθέπηεο 227 350 500 

΢χλνιν 2.413 4.500 6.000 

Μεηά ηα παξαπάλσ, σο πιεζπζκφο ζρεδηαζκνχ ζηελ πεξηνρή κειέηεο επηιέρζεθαλ 4.500 

ηζνδχλακνη θάηνηθνη (γηα ηελ Α΄ θάζε – 20εηία) θαη 6.000 ηζνδχλακνη θάηνηθνη (γηα ηελ Β΄ θάζε – 

40εηία). 
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3.1.1. ΢ύζηαζη λςμάηυν – ποζόηηηα – πποέλεςζη 

Ζ Δ.Δ.Λ. ζα δέρεηαη αζηηθά ιχκαηα πνπ ζα πξνέξρνληαη θπξίσο απφ νηθίεο, θαηαζηήκαηα, 

επηρεηξήζεηο καδηθήο εζηίαζεο, ηνπξηζηηθέο εγθαηαζηάζεηο θαη νκνεηδείο δξαζηεξηφηεηεο, φζνλ 

αθνξά ηελ πνηφηεηα ησλ παξαγφκελσλ ιπκάησλ. ΢ε απηά πεξηιακβάλνληαη νξγαληθέο νπζίεο ζε 

δηάιπζε ή αησξνχκελα ζσκαηίδηα, ιίπε-έιαηα, αλφξγαλεο νπζίεο θαη δηαιπκέλα αέξηα. 

Γελ πξνβιέπεηαη φκσο λα επεμεξγάδεηαη βηνκεραληθά ιχκαηα ή άιια εηδηθά απφβιεηα, ηα 

νπνία αλ δηνρεηεπηνχλ ζην δίθηπν ρσξίο ηελ πξνβιεπφκελε απφ ηνλ Νφκν πξνεπεμεξγαζία 

είλαη δπλαηφλ λα επηθέξνπλ αλππνιφγηζηεο θαη κφληκεο βιάβεο ζηηο εγθαηαζηάζεηο. 

Δπίζεο, ζα πξέπεη ζην απνρεηεπηηθφ δίθηπν λα απνθεχγεηαη θαηά ην δπλαηφ ε δηνρέηεπζε 

καγεηξηθψλ ιηπψλ θαη ειαίσλ απφ ηηο επηρεηξήζεηο καδηθήο εζηίαζεο, θαζφηη απηά είλαη πηζαλφ λα 

πξνθαιέζνπλ ζνβαξή δπζιεηηνπξγία θαη βιάβεο ζην δίθηπν θαη ηηο εγθαηαζηάζεηο. ΢ρεηηθή είλαη 

ε Τπ. Απφθ. Τ1γ/Γ.Π./νηθ. 96967/2012 (ΦΔΚ 2718/Β/2012), φπνπ ζην άξζ. 5 αλαθέξεηαη φηη νη 

επηρεηξήζεηο καδηθήο εζηίαζεο νθείινπλ λα ζπιιέγνπλ καγεηξηθά ιίπε θαη έιαηα πξνηνχ 

εηζέιζνπλ ζηελ απνρέηεπζε. ΢εκεηψλεηαη φηη σο επηρεηξήζεηο καδηθήο εζηίαζεο λννχληαη φρη 

κφλν ηα ζπλήζε εζηηαηφξηα – ηαβέξλεο αιιά θαη φινη γεληθψο νη ρψξνη εζηίαζεο (θαη εληφο 

μελνδνρείσλ). 

΢ηνλ πίλαθα πνπ αθνινπζεί δίλεηαη ελδεηθηηθά κηα ηππηθή ζχλζεζε ησλ νηθηαθψλ – αζηηθψλ 

ιπκάησλ (βαζηζκέλε ζε πνζφηεηα ιπκάησλ 180 ιίηξα/θαη.-εκ.). 

Πίνακας 4: ΣΤΠΙΚΗ ΢ΤΝΘΔ΢Η ΟΙΚΙΑΚΩΝ – Α΢ΣΙΚΩΝ ΛΤΜΑΣΩΝ (180 λιτ./ κατ.-ημ.) 

ΠΑΡΑΜΔΣΡΟ΢ 
ΠΟ΢ΟΣΗΣΑ 

(γξακ/θαη-εκ) 
΢ΤΓΚΔΝΣΡΩ΢Η 

(mg/lt) 

Οιηθά ζηεξεά 115-170 680-1000 

Πηεηηθά ζηεξεά 65-85 380-500 

Αησξνχκελα ζηεξεά 35-50 200-290 

Βηνρεκηθά απαηηνχκελν νμπγφλν 50-70 290-410 

Υεκηθά απαηηνχκελν νμπγφλν 115-125 680-730 

Οιηθφ Άδσην 6-17 35-100 

Ακκσλία 1-3 6-18 

Νηηξηθά & Νηηξψδε <1 <5 

Οιηθφο Φψζθνξνο 1-4 6-24 

Οιηθά θσινβαθηεξίδηα  10
10

 – 10
12

απ/ml 

Κνπξαλψδε θσινβαθηεξίδηα  10
8
 – 10

10
απ/ml 

 

Σα πδξαπιηθά θαη ξππαληηθά θνξηία ησλ ιπκάησλ ππνινγίδνληαη ζηνλ παξαθάησ πίλαθα: 
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Πίνακας 5 : ΤΓΡΑΤΛΙΚΑ & ΡΤΠΑΝΣΙΚΑ ΢ΣΟΙΥΔΙΑ ΛΤΜΑΣΩΝ 

ΠΑΡΑΜΔΣΡΟ΢ 
΢ΤΜΒ
ΟΛΟ 

ΜΟΝΑΓΑ 

20εηία 40εηία 

ΥΔΙΜΩΝ
Α΢ 

ΘΔΡΟ΢ 
ΥΔΙΜΩ

ΝΑ΢ 
ΘΔΡΟ΢ 

 ΔΞΤΠΗΡΔΣΟΤΜΔΝΟ΢ ΠΛΗΘΤ΢ΜΟ΢ (ΜΟΝΙΜΟΙ 
ΚΑΣΟΙΚΟΙ) 

PE1 κάηοικορ 1.500 2.250 1.850 3.000 

ΜΔ΢Η ΗΜΔΡΗ΢ΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΛΤΜΑΣΩΝ / 
ΚΑΣΟΙΚΟ  (ΜΟΝΙΜΟΙ ΚΑΣΟΙΚΟΙ) 

q lt/d/PE 100,00 120,00 100,00 120,00 

MEΓΙ΢ΣΗ ΗΜΔΡΗ΢ΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΛΤΜΑΣΩΝ / 
ΚΑΣΟΙΚΟ  (ΜΟΝΙΜΟΙ ΚΑΣΟΙΚΟΙ) 

qmax lt/d/PE 150,00 180,00 150,00 180,00 

 ΔΞΤΠΗΡΔΣΟΤΜΔΝΟ΢ ΠΛΗΘΤ΢ΜΟ΢ 
(ΞΔΝΟΓΟΥΔΙΑΚΔ΢ ΚΛΙΝΔ΢) 

PE2 κλίνη 70 1.500 100 2.000 

ΜΔ΢Η ΗΜΔΡΗ΢ΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΛΤΜΑΣΩΝ / 
ΚΑΣΟΙΚΟ  (ΞΔΝΟΓΟΥΔΙΑΚΔ΢ ΚΛΙΝΔ΢) 

q lt/d/κλ 120,00 180,00 120,00 180,00 

MEΓΙ΢ΣΗ ΗΜΔΡΗ΢ΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΛΤΜΑΣΩΝ / 
ΚΑΣΟΙΚΟ  (ΞΔΝΟΓΟΥΔΙΑΚΔ΢ ΚΛΙΝΔ΢) 

qmax lt/d/κλ 180,00 270,00 180,00 270,00 

ΔΞΤΠΗΡΔΣΟΤΜΔΝΟ΢ ΠΛΗΘΤ΢ΜΟ΢ 
(ΓΙΔΡΥΟΜΔΝΟΙ ΔΠΙ΢ΚΔΠΣΔ΢) 

PE3 διεπσόμενοι 300 1.100 450 1.500 

ΜΔ΢Η ΗΜΔΡΗ΢ΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΛΤΜΑΣΩΝ / 
ΚΑΣΟΙΚΟ (ΓΙΔΡΥΟΜΔΝΟΙ ΔΠΙ΢ΚΔΠΣΔ΢) 

q lt/d/διεπ 25,00 40,00 25,00 40,00 

MEΓΙ΢ΣΗ ΗΜΔΡΗ΢ΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΛΤΜΑΣΩΝ / 
ΚΑΣΟΙΚΟ (ΓΙΔΡΥΟΜΔΝΟΙ ΔΠΙ΢ΚΔΠΣΔ΢) 

qmax lt/d/διεπ 37,50 60,00 37,50 60,00 

ME΢Ο ΗΜΔΡΗ΢ΙΟ ΤΓΡΑΤΛΙΚΟ ΦΟΡΣΙΟ Qd m
3
/d 165,90 584,00 208,25 780,00 

ME΢Ο ΗΜΔΡΗ΢ΙΟ ΤΓΡΑΤΛΙΚΟ ΦΟΡΣΙΟ Qd lt/sec 1,92 6,76 2,41 9,03 

ΜΔΓΙ΢ΣΟ ΗΜΔΡΗ΢ΙΟ ΤΓΡΑΤΛΙΚΟ ΦΟΡΣΙΟ Qd,max m
3
/d 248,85 876,00 312,38 1.170,00 

ΜΔΓΙ΢ΣΟ ΗΜΔΡΗ΢ΙΟ ΤΓΡΑΤΛΙΚΟ ΦΟΡΣΙΟ Qd,max lt/sec 2,88 10,14 3,62 13,54 

ΜΔ΢Η ΩΡΙΑΙΑ ΠΑΡΟΥΗ ΢ΥΔΓΙΑ΢ΜΟΤ (μέγιζηο 
ημεπήζιο ςδπαςλικό θοπηίο ανηγμένο ζε υπιαία 
βάζη) 

Qh m
3
/h 10,37 36,50 13,02 48,75 

ΑΓΗΑ΢ΣΑΣΟ΢ ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ΢ ΧΡΗΑΗΑ΢ ΑΗΥΜΖ΢ --- P 
= 1,5+2,5(Qd,max)

-1/2
 

k - 2,97 2,29 2,81 2,18 

ΑΠΟΓΔΚΣΟ΢ ΑΓΗΑ΢ΣΑΣΟ΢ ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ΢ ΧΡΗΑΗΑ΢ 
ΑΗΥΜΖ΢ ΛΟΓΧ ΓΗΚΣΤΟΤ 

kδηθη. - 2,97 2,29 2,81 2,18 

ΜΔΓΙ΢ΣΗ ΩΡΙΑΙΑ ΠΑΡΟΥΗ ΢ΥΔΓΙΑ΢ΜΟΤ Qh,max m
3
/h 30,83 83,41 36,64 106,24 

ΜΔΓΙ΢ΣΗ ΩΡΙΑΙΑ ΠΑΡΟΥΗ ΢ΥΔΓΙΑ΢ΜΟΤ Qh,max lt/sec 8,56 23,17 10,18 29,51 

BΗΟΛΟΓΗΚΟ ΦΟΡΣΗΟ ANA  ΚΑΣΟΗΚΟ ΠΡΗΝ ΣΖ 
΢ΖΠΣΗΚΖ (ΜΟΝΗΜΟΗ ΚΑΣΟΗΚΟΗ) 

  
gr BOD5/PE-

d 
60 60 60 60 

BΗΟΛΟΓΗΚΟ ΦΟΡΣΗΟ ANA  ΚΑΣΟΗΚΟ ΠΡΗΝ ΣΖ 
΢ΖΠΣΗΚΖ (ΞΔΝΟΓΟΥΔΗΑΚΔ΢ ΚΛΗΝΔ΢) 

  gr BOD5/θι-d 75 75 75 75 

BΗΟΛΟΓΗΚΟ ΦΟΡΣΗΟ ANA  ΚΑΣΟΗΚΟ ΠΡΗΝ ΣΖ 
΢ΖΠΣΗΚΖ (ΓΗΔΡΥΟΜΔΝΟΗ ΔΠΗ΢ΚΔΠΣΔ΢) 

  
gr 

BOD5/δηεξ-d 
20 20 20 20 

ΟΛΙΚΟ BΙΟΛΟΓΙΚΟ ΦΟΡΣΙΟ ΠΡΙΝ ΣΗ ΢ΗΠΣΙΚΗ L0 kgr BOD5/d 101,3 269,5 127,5 360,0 

Ι΢ΟΓΤΝΑΜΟΙ ΚΑΣΟΙΚΟΙ ΢ΥΔΓΙΑ΢ΜΟΤ Ι.Κ.   1.688 4.492 2.125 6.000 

ΔΠΙΛΔΓΟΜΔΝΟΙ Ι΢ΟΓΤΝΑΜΟΙ ΚΑΣΟΙΚΟΙ 
΢ΥΔΓΙΑ΢ΜΟΤ 

Ι.Κ.   1.700 4.500 2.200 6.000 

BOD5ANAI΢ΟΓΤΝΑΜΟ ΚΑΣΟΗΚΟ (ΜΔΓΗ΢ΣΟ)   
gr BOD5/PE-

d 
60 60 60 60 

BOD5ANAI΢ΟΓΤΝΑΜΟ ΚΑΣΟΗΚΟ (ΜΔ΢Ο)   
gr BOD5/PE-

d 
50 50 50 50 

SSANAI΢ΟΓΤΝΑΜΟ ΚΑΣΟΗΚΟ    gr SS/PE-d 80 80 80 80 

TNANAI΢ΟΓΤΝΑΜΟ ΚΑΣΟΗΚΟ    gr TN/PE-d 10 10 10 10 

TPANAI΢ΟΓΤΝΑΜΟ ΚΑΣΟΗΚΟ    gr TP/PE-d 3,0 3,0 3,0 3,0 

ΜΔΓΙ΢ΣΟ ΗΜΔΡΗ΢ΙΟ ΦΟΡΣΙΟ BOD5   kgr BOD5/d 102,0 270,0 132,0 360,0 

ΜΔ΢Ο ΗΜΔΡΗ΢ΙΟ ΦΟΡΣΙΟ BOD5   kgr BOD5/d 85,0 225,0 110,0 300,0 

ΜΔΓΙ΢ΣΟ ΗΜΔΡΗ΢ΙΟ ΦΟΡΣΙΟ SS   kgr SS/d 136,0 360,0 176,0 480,0 

ΜΔΓΙ΢ΣΟ ΗΜΔΡΗ΢ΙΟ ΦΟΡΣΙΟ TN   kgr TN/d 17,0 45,0 22,0 60,0 

ΜΔΓΙ΢ΣΟ ΗΜΔΡΗ΢ΙΟ  ΦΟΡΣΙΟ TP   kgr TP/d 5,1 13,5 6,6 18,0 
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3.2. Επιλογή ζςζηήμαηορ αποσέηεςζηρ 

   ΢ηελ παξνχζα  κειέηε πηνζεηείηαη ε θαηαζθεπή ρσξηζηηθνχ δηθηχνπ απνρέηεπζεο.  

Οη ιφγνη γηα ηνπο νπνίνπο πξνηείλεηαη ρσξηζηηθφ δίθηπν απνρέηεπζεο είλαη : 

 ΢ε πεξίπησζε βξνρνπηψζεσο κε κεγάιε πεξίνδν επαλαθνξάο, νη αγσγνί ησλ νκβξίσλ 

πδάησλ ιεηηνπξγνχλ ζε ζπλζήθεο πιήξσζεο, αθφκα θαη ππφ πίεζε. Απηφ έρεη ζαλ 

απνηέιεζκα, ηελ εκθάληζε αληίζηξνθεο ξνήο (έμνδν πδάησλ απφ ηα θξεάηηα 

πδξνζπιινγήο πξνο ηνλ δξφκν). ΢ε έλα παληνξξντθφ δίθηπν νη ζπλέπεηεο απηνχ ηνπ 

γεγνλφηνο είλαη πνιχ ζνβαξφηεξεο δεδνκέλνπ φηη απηά ηα χδαηα ζα είλαη αλακεκηγκέλα 

κε νηθηαθά ιχκαηα ελψ ζην ρσξηζηηθφ ζχζηεκα απνηέιεζκα ζα είλαη ε θαηάθιηζε ησλ 

δξφκσλ. 

 Ο βηνινγηθφο θαζαξηζκφο ηνπ νηθηζκνχ, ζηελ πεξίπησζε ηνπ παληνξξντθνχ δηθηχνπ, ζα 

επηβαξχλεηαη κε κέξνο ηεο παξνρήο ησλ νκβξίσλ κε άκεζν απνηέιεζκα ηελ αχμεζε ηνπ 

θφζηνπο εγθαηάζηαζεο θαη ιεηηνπξγείαο ησλ εγθαηαζηάζεσλ επεμεξγαζίαο. 

 ΢ην παληνξξντθφ δίθηπν θαη ζε πεξηφδνπο αλνκβξίαο, ιφγσ ησλ κεγάισλ δηαηνκψλ ησλ 

αγσγψλ, επηθξαηνχλ δπζκελείο ζπλζήθεο ξνήο, θπξίσο ζην δεπηεξεχνλ θαη ηξηηεχσλ 

δίθηπν. Οη κηθξέο παξνρέο αθαζάξησλ δειαδή, ζε ζρέζε κε ηηο κεγάιεο δηαηνκέο ησλ 

αγσγψλ απνρέηεπζεο, ζα δίλνπλ πνιχ κηθξέο ηαρχηεηεο. 

 ΢ην παληνξξντθφ δίθηπν, ηδηαίηεξα ηνπο θαινθαηξηλνχο κήλεο, επηθξαηνχλ δπζνζκίεο 

θνληά ζηα θξεάηηα εμ’ αηηίαο ησλ ιπκάησλ.  

 Σν βαζηθφ κεηνλέθηεκα ηνπ ρσξηζηηθνχ δηθηχνπ απνρέηεπζεο ζε ζρέζε κε ην 

παληνξξντθφ, είλαη ην κεγαιχηεξν θφζηνο θαηαζθεπήο ηνπ δηφηη ζην παληνξξντθφ 

ηνπνζεηείηαη έλαο αγσγφο κε ζρεηηθά κεγάιε δηαηνκή, ελψ ζην ρσξηζηηθφ ηνπνζεηνχληαη 

δχν αγσγνί, έλαο αθαζάξησλ θαη έλαο νκβξίσλ. Απφ ηελ άιιε κεξηά, ζην παληνξξντθφ 

δίθηπν ην θφζηνο  εγθαηάζηαζεο θαη ιεηηνπξγείαο ηνπ βηνινγηθνχ θαζαξηζκνχ ζα είλαη 

κεγαιχηεξν. Καη ηέινο, ζε έλα ρσξηζηηθφ δίθηπν δελ ηνπνζεηνχληαη αγσγνί ζε φινπο ηνπο 

δξφκνπο, αιιά κφλν ζε απηνχο πνπ επηβάιιεηαη απφ ηελ ηνπνγξαθία ηεο πεξηνρήο.  
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4. ΜΕΘΟΔΟ΢ ΤΔΡΑΤΛΙΚΩΝΤΠΟΛΟΓΙ΢ΜΩΝ 

΢ηνπο πδξαπιηθνχο ππνινγηζκνχο έγηλε πξνζπάζεηα γηα λα ππάξρνπλ πεξηζψξηα θαη κεγάινη 

ζπληειεζηέο αζθάιεηαο. 

Ζ επάξθεηα (πδξαπιηθά) ησλ αγσγψλ γηα ηε κέγηζηε παξνρή, εμαζθαιίδεη φηη ζα ιεηηνπξγνχλ 

θαη ζε κηθξφηεξεο παξνρέο. 

 

4.1. Τπολογιζμοί απυλειών 

4.1.1. Γπαμμικέρ απώλειερ καηά ηην ποή ζε ζυλήνα ςπό πίεζη 

Γηα ηελ πδξαπιηθή επίιπζε ησλ δηθηχσλ, επηιχνληαηνηθαηαζηαζηηθέο εμηζψζεηο δηαηήξεζεο 

ηεο κάδαο θαη ηεο ελέξγεηαο ζε θάζε θφκβν θαη κέινο ηνπ δηθηχνπ γηα κφληκε αιιά θαη 

κεηαβαιιφκελε ξνή.  

 

Οη γξακκηθέο απψιεηεο ελέξγεηαο ππνινγίδνληαη απφ ηε ζρέζε Darcy–Weisbach: 

 

hf = f
𝐿∗𝑉2

𝐷∗2𝑔
 

Όπνπ, 

f  :ν αδηάζηαηνο ζπληειεζηήο γξακκηθψλ απσιεηψλ ν νπνίνο εθθξάδεηαη κε ηε ζρέζε  

Colebrook–White: 

 
D 

ε
 + 

 fRe

9,35
  log 2- 1,14= 

f

1







  

 Re= ν αδηάζηαηνο αξηζκφο Reynolds,    

 ε= ε ηζνδχλακε ηξαρχηεηα ησλ ζσιήλσλ θαηά Darcy–Weisbach 

(ε = 0,0015 mmγηα αγσγνχο HDPE θαη PVC) 

                         (ε = 0,045 mm  γηα αγσγνχο αλνμείδσηνπο) 

                         (ε = 0,15 mm  γηα αγσγνχο ρπηνζηδεξνχο) 

 

L : ην κήθνο ηνπ αγσγνχ (m) 

D : ε εζσηεξηθή δηάκεηξνο ηνπ αγσγνχ (m) 

V : ε ηαρχηεηα ξνήο ζηνλ αγσγφ (m/sec) 
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g :ε επηηάρπλζε ηεο βαξχηεηαο (m/sec2) 

Ζ ζρέζε ησλ Darcy–Weisbach, ζε αληίζεζε κε ηηο πεξηζζφηεξεο εκπεηξηθέο ζρέζεηο, είλαη 

ζεσξεηηθά ηεθκεξησκέλε ζε πξνβιήκαηα ξνήο ππφ πίεζε κε αζπκπίεζηα ξεπζηά. Λφγσ ησλ 

ππνινγηζηηθψλ δπζρεξεηψλ πνπ παξνπζηάδεη ε  εθαξκνγή ηεο, έρεη πεξηνξηζηεί ζε πξνβιήκαηα 

ξνήο ππφ πίεζε, κπνξεί σζηφζν λα ρξεζηκνπνηεζεί κε ηελ ίδηα επηηπρία θαη ζε πξνβιήκαηα 

ξνήο κε ειεχζεξε επηθάλεηα θαζψο θαηνξζψλεη λα πξνζνκνηψζεη επηηπρψο ηε κεηαβιεηφηεηα 

ηεο ηξηβήο ψο ζπλάξηεζε ηνπ πιηθνχ ηεο δηαηνκήο, ηεο γεσκεηξίαο θαη ηεο ηαρχηεηαο ξνήο. 

Οη θξίζηκνη έιεγρνη ηνπ ζρεδηαζκνχ πνπ πξαγκαηνπνηήζεθε είλαη : 

 

 Οη ειάρηζηεο πηέζεηο ιεηηνπξγίαο  

 Οη κέγηζηεο ζηαηηθέο πηέζεηο  

 Οη ειάρηζηεο ζηαηηθέο πηέζεηο 

 Οη κέγηζηεο ηαρχηεηεο ξνήο 

 Οη ειάρηζηεο ηαρχηεηεο ξνήο  

 

Σα απνηειέζκαηα ηεο πδξαπιηθήο επίιπζεο πνπ πξαγκαηνπνηήζεθε αθνξνχλ ζηα εμήο 

πδξαπιηθά ζηνηρεία : 

 ΢ηνηρεία θφκβσλ (Αξηζκφο θφκβνπ, ζπληεηαγκέλεο, πηεδνκεηξηθφ θνξηίν, πηεδνκεηξηθφ 

χςνο θαη παξνρή) 

 ΢ηνηρεία αγσγψλ (αξηζκφο κέινπο, θφκβνο αξρήο θαη θφκβνο ηέινπο, εζσηεξηθή 

δηάκεηξνο, κήθνο, παξνρή, ηαρχηεηα, ηξηβή θαη απψιεηεο ελέξγεηαο) 

 

΢ηα ηεχρε ησλ πδξαπιηθψλ ππνινγηζκψλ δίλνληαη αλαιπηηθά φια ηα απνηειέζκαηα γηα ηα 

δίθηπα βαξχηεηαο θαζψο θαη γηα ηα δίθηπα ππφ πίεζε. 

 

4.1.2. Σοπικέρ απώλειερ καηά ηην ποή ζε ζυλήνα ςπό πίεζη 

 

Οη ηνπηθέο απψιεηεο πξνζδηνξίδνληαη απφ ηελ ζρέζε: 

 

g2

v
kh

2

e 

 

Όπνπ, 
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k: ζπληειεζηήο απσιεηψλ  

V : ε ηαρχηεηα ξνήο ζηνλ αγσγφ (m/sec) 

 

Οη πεξηζζφηεξν ζπλεζηζκέλεο πεξηπηψζεηο ηνπηθψλ απσιεηψλ είλαη : 

 

 εηζξνή απφ ζσιήλα ζε δεμακελή ή θξεάηην, k = 1,0 

 εθξνή απφ δεμακελή ή θξεάηην ζε ζσιήλα, k = 0,5 

 θακπχιε 45° θαη 90°,    k = 0,3& 0,75 

 απφηνκε ζπζηνιή,     k = 1,0 

 απφηνκε δηαζηνιή,    k = 0,3 

 δηθιείδεο ηχπνπ ζχξηε,k = 0,3 

 ηεκάρηα εμάξκσζεο,k = 0,3 

 βαιβίδα αληεπηζηξνθήο,k = 2,5 

 ηαπ επζείαο δηαδξνκήο,k = 0,5 

 ηαπ εμφδνπ,                                             k = 1,8 

 δηθιείδα ειέγρνπ γεληθά,   k = 0,5 

 

4.1.3. Γπαμμικέρ απώλειερ ζε ποή με ελεύθεπη επιθάνεια 

 

Σα ιεηηνπξγηθά ραξαθηεξηζηηθά ησλ αγσγψλ φπσο ε παξνρή, ε ηαρχηεηα θαη νη γξακκηθέο 

απψιεηεο - θιίζε ππνινγίδνληαη ζεσξψληαο φηη ε ξνή είλαη νκνηφκνξθε κε εληαίν βάζνο ξνήο 

θαη πξνζδηνξίδνληαη απφ ηελ ζρέζε ηεο παξνρήο, θαη ηελ εμίζσζε ηνπ Manning.:  

 

΢ρέζε παξνρήο (ηχπνο ζπλέρεηαο) : 

)h/m(3600V
4

Dπ
)s/m(V

4

Dπ
VΑQ 3

2
3

2







  

Δμίζσζε Manning (ππνινγηζκφο ηαρχηεηαο): 

 

 

)/(2

1

3

2

smsR
Q

V str


 
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Όπνπ:   

2

R

Rπ2

Rπ

P

Α
R

2

Η 



     Σχπνο πδξαπιηθήο αθηίλαο γηα πιήξσζε 100 % 

2

R

Rπ

Rπ
2

1

P

Α
R

2

Η 




     Σχπνο πδξαπιηθήο αθηίλαο γηα πιήξσζε 50 % 

 

΢ηελ πεξίπησζε κεξηθήο ξνήο, θαη ζεσξψληαο σο κέγηζην βαζκφ πιήξσζεο ην 50% (Ζ<R),  

ε πγξή δηαηνκή θαη ην κήθνο βξερφκελεο πεξηκέηξνπ ππνινγίδνληαη απφ ηηο αθφινπζεο ζρέζεηο: 

 








 








R

HR
cos2θ

θRP

θsinθR
2

1
A

1

2

 

 

΢ηελ πεξίπησζε κεξηθήο ξνήο, θαη ζεσξψληαο σο κέγηζην βαζκφ πιήξσζεο ην 100% (Ζ>R),  

ε πγξή δηαηνκή θαη ην κήθνο βξερφκελεο πεξηκέηξνπ ππνινγίδνληαη απφ ηηο αθφινπζεο ζρέζεηο: 

 








 








R

HR
cos2θ

θRRπ2P

θsinθR
2

1
RπA

1

22

 

Όπνπ:   

 

Α: πγξή δηαηνκή ζε m2 

Ρ: κήθνο βξερφκελεο πεξηκέηξνπ ζε m  

Kstr: ζηαζεξά ηνπ Sticklerεμαξηψκελε απφ ην πιηθφ ηνπ αγσγνχ (ζπληειεζηήο ηξαρχηεηαο  

1/n)  

- 100 = γηα ζθπξφδεκαθαηαζθεπαζκέλναπφζηδεξφηππνπο 

- 90 = γηα ζθπξφδεκα κε ιείν επίρξηζκα 

- 70 = γηα ζθπξφδεκα ρσξίο επίρξηζκα 

- 60 = γηα παιηφ ζθπξφδεκα 

- 20 = γηα πνιχ αλψκαιεο επηθάλεηεο, βξάρνπο, επηθαλεηαθφ θαξζη θηι 

s : θιίζε ηνπ αγσγνχ (m/m) 
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R: εζσηεξηθή αθηίλα ηνπ αγσγνχ 

Ζ: βάζνο ξνήο 

 

Ζ άξηζηε πδξαπιηθή δηαηνκή γηα αλνηθηνχο αγσγνχο νξζνγσληθήο δηαηνκήο δίλεηαη γηα ηε ζρέζε 

b=2y, φπνπ : 

 

b :Σν πιάηνο ηεο δηαηνκήο (m) 

y :Toβάζνο ξνήο (m) 

 

Σν θξίζηκν βάζνο ξνήο, γηα αγσγνχο νξζνγσληθήο δηαηνκήο δίλεηαη απφ ηε ζρέζε : 

 

Yc =  
𝑄2

𝑏2 𝑔
 

1/3

 

Όπνπ:  

Q : παξνρή ζρεδηαζκνχ (m3/sec) 

b :Σν πιάηνο ηεο δηαηνκήο (m) 

g :Δπηηάρπλζε ηεο βαξχηεηαο (m/sec2) 

Σν κέγηζην βάζνο ξνήο, γηα αγσγνχο νξζνγσληθήο δηαηνκήο δίλεηαη απφ ηε ζρέζε : 

 

Ymax =  𝛶𝑐2  
2𝑄2

𝑏2 𝑔𝑌𝑐
  

1/2

 

Όπνπ:  

Yc :ην θξίζηκν βάζνο ξνήο (m) 

Q : παξνρή ζρεδηαζκνχ (m3/sec) 

b :Σν πιάηνο ηεο δηαηνκήο (m) 

g :Δπηηάρπλζε ηεο βαξχηεηαο (m/sec2) 

 

Oαξηζκφο Froude εθθξάδεη νπζηαζηηθά ην θαηά πφζν ε ξνή είλαη θξίζηκε (>1) ή ππνθξίζηκε (<1, 

ελψ δίλεηαη απφ ηε ζρέζε : 

 

Fd = 
𝑉2

𝑔𝑌
 

Όπνπ:  



 

Σεσνική Έκθεζη            ζελ.17 

Y :ην βάζνο ξνήο (m) 

V : ηαρχηεηα ξνήο (m/sec) 

g :Δπηηάρπλζε ηεο βαξχηεηαο (m/sec2) 

 

΢ηα ηππηθά δίθηπα απνρέηεπζεο επηδηψθεηαη λα ζρεδηάδνληαη νη αγσγνί κεππνθξίζηκε ξνή ή ην 

πνιχ κε αξηζκνχο Froude ιίγν κεγαιχηεξνπο απφ 1(πξαθηηθά y/H0> 0.5). Απηφ γίλεηαη γηα 

απνθπγή ησλ πξνβιεκάησλ πνππαξνπζηάδεη ε ππεξθξίζηκε ξνή, πνπ αλαθεθαιαησηηθά είλαη: 

 κεγάιεο ηαρχηεηεο ξνήο κε απνηέιεζκα λα απμάλεηαη ν θίλδπλνο δηάβξσζεο ησλ 

αγσγψλ, 

 κεγάιν χςνο θηλεηηθήο ελέξγεηαο κε θίλδπλν εκθάληζεο αλάζηξνθσλξνψλ, ζηηο 

ζπκβνιέο δεπηεξεπφλησλ αγσγψλ θαη ηηο ηδησηηθέο ζπλδέζεηο, 

 εκθάληζε πδξαπιηθψλ αικάησλ φηαλ κηθξαίλεη ε θιίζε ησλ αγσγψλ κεαπνηέιεζκα λα 

απμάλεηαη ν θίλδπλνο δηάβξσζεο ησλ αγσγψλ θαη λαεκθαλίδνληαη ζεκαληηθέο ηνπηθέο 

απψιεηεο ελέξγεηαο, 

 αζηάζεηεο ξνήο ζηνπο θφκβνπο θαη ηηο ηδησηηθέο ζπλδέζεηο, φπσο αλάπηπμεζηάζηκσλ 

θπκάησλ ζηελ επηθάλεηα, κε απνηέιεζκα λα κελ είλαηπξνβιέςηκε ε κνξθή ηεο 

ειεχζεξεο επηθάλεηαο θαη νη απψιεηεοελέξγεηαο. 

 

4.1.4. Σοπικέρ απώλειερ ζε ποή με ελεύθεπη επιθάνεια 

Οη ηνπηθέο απψιεηεο εθθξάδνληαη ζπλήζσο σο ην γηλφκελν ελφο ζπληειεζηή ηνπηθψλ 

απσιεηψλ (k ή k΄) επί ην χςνο ή ηελ δηαθνξά πςψλ θηλεηηθήο ελέξγεηαο, θαη ππνινγίδνληαη απφ 

ηελ ζρέζε: 

 

2g

v2

 kDH
ή 2g

v(v
2

2
2

1 )
kDH ' 


 

 

Όπνπ:  

 

v1(ή v) θαη v2(m/s) είλαη ε κεγαιχηεξε θαη ε κηθξφηεξε ηαρχηεηα ξνήο αληίζηνηρα  

Οη πεξηζζφηεξν ζπλεζηζκέλεο πεξηπηψζεηο ηνπηθψλ απσιεηψλ είλαη: 

 ζε θακπχιε 45°,    k = 0,2 

 ζε θακπχιε 90°,    k = 0,3 
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 ζε εηζξνή θαη εθξνή ζε δεμακελέο,   k = 1,0 

 θάησ απφ ζπξνθξάγκαηα,  k = 0,3 

 ζε απφηνκε ζπζηνιή,   k = 1,0 

 ζε απφηνκε δηαζηνιή,   k = 1,0 

4.2. Επιλογή και διαζηαζιολόγηζη καηαθλιπηικών αγυγών 

Ζ επηινγή θαη δηαζηαζηνιφγεζε ησλ αγσγψλ πξαγκαηνπνηήζεθε γηα θάζε επηκέξνπο  αγσγφ 

ηεο εγθαηάζηαζεο. 

Σν βαζηθφ θξηηήξην ήηαλ ε επηινγή ηεο νηθνλνκηθφηεξεο δηακέηξνπ βάζεη ηεο κέγηζηεο  

ηαρχηεηαο πνπ έρνπκε πξνδηαγξάςεη γηα ηηο ζπλζήθεο ξνήο κέζα ζηνλ αγσγφ, ψζηε λα έρνπκε 

ηηο ιηγφηεξεο δπλαηέο απψιεηεο, θαζψο θαη ηηο κηθξφηεξεο ππεξπηέζεηο ιφγσ πιήγκαηνο, ζε 

ζπλάξηεζε θαη κε ην κηθξφηεξν δπλαηφ θφζηνο (κηθξφηεξν D, κηθξφηεξν θφζηνο). 

 

Γηα umax = 3m/sec θαη κε δεδνκέλε ηελ κέγηζηε σξηαία παξνρή ζρεδηαζκνχ, απφ ηνλ ηχπν : 

 

Φ= 
4𝑄

𝜋∗𝑢
 

 

Δπηιέγεηαη απφ ηνπο ζσιήλεο ηνπ εκπνξίνπ ε θαηαιιειφηεξε δηάκεηξνο αγσγνχ απφ 

πνιπαηζπιέλην πςειήο ππθλφηεηαο ηξίηεο γεληάο. Δπίζεο ε νλνκαζηηθή πίεζε ιεηηνπξγίαο ηνπ 

αγσγνχ, ζα πξέπεη λα ππεξθαιχπηεη ηεο απαηηήζεηο ηεο θαηαζιηβφκελεο ξνήο ζε απηφλ. 

 

Οη ιφγνη γηα ηνπο νπνίνπο  πξνηείλεηαη ε ρξεζηκνπνίεζε αγσγψλ απφ PE είλαη : 

 

α. Δίλαη ρεκηθψο αδξαλείο θαη δελ πθίζηαληαη δηαβξψζεηο. Έηζη δελ ρξεηάδνληαη (δαπαλεξέο) 

πξνζηαηεπηηθέο βαθέο ή επαιείςεηο. 

β. Δίλαη ιείνη θαη έρνπλ πνιχ κηθξφ ζπληειεζηή ηξαρχηεηαο. Απηφ έρεη ζαλ απνηέιεζκα λα κε 

δεκηνπξγνχληαη επηθαζίζεηο θαη λα δηεπθνιχλεηαη ε ξνή ηνπ λεξνχ. Ζ ζπγθεθξηκέλε ηδηφηεηα 

είλαη πνιχ ζεκαληηθή ηδηαίηεξα ζηα ηκήκαηα ηνπ κειεηψκελνπ δηθηχνπ φπνπ νη παξνρέο είλαη 

πνιχ κηθξέο θαη θαηά ζπλέπεηα νη ηαρχηεηεο πνιχ κηθξέο.  
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γ. Δίλαη κηθξνχ βάξνπο, ζηηο κηθξέο δηακέηξνπο θάησ απφ D125, παξάγνληαη ζε εληαία ηκήκαηα 

(θνπινχξεο), ηνπνζεηνχληαη θαη ζπλδένληαη εχθνια θαη ζηεγαλά, ρσξίο γσληέο παξά  κε ηελ 

ελζσκαησκέλε κνχθα πνπ δηαζέηνπλ. Σα παξαπάλσ ζηνηρεία ζεκαίλνπλ ηαρχηεηα θαη 

νηθνλνκία ηνπνζέηεζεο ηνπο.  

δ. Ζ ζηεγαλφηεηα ηφζν ησλ ζπλδέζεσλ, φζν θαη ηνπ ίδηνπ ηνπ πιηθνχ ησλ ζσιήλσλ εμαζθαιίδεη 

ηελ απνθπγή δηαξξνψλ, φπσο επίζεο θαη ηελ απνθπγή εηζξνήο ππνγείσλ πδάησλ 

δηαθνξεηηθήο πνηφηεηαο απφ ηελ θαζνξηζκέλε. 

ε. Έρνπλ ηθαλνπνηεηηθέο αληνρέο ζε εμσηεξηθά θνξηία, (δελ ρξεηάδνληαη εγθηβσηηζκφ ζε 

ζθπξφδεκα), θαη ζε θξνχζεηο θαηά ηελ ηνπνζέηεζε (δελ είλαη εχζξαπζηνη). 

ζη. Ο ηξφπνο ζχλδεζεο ηνπο εμαζθαιίδεη ηελ απνθπγή ζηξεβιψζεσλ ηνπ δηθηχνπ, ιφγσ 

ζπζηνιψλ- δηαζηνιψλ ιφγσ ζεξκνθξαζηαθψλ κεηαβνιψλ. 

δ. Βξίζθνληαη εχθνια ζηελ αγνξά. 

ε. Έρνπλ πξαθηηθά απεξηφξηζην ρξφλν δσήο. 

ζ. ΢ηηο κηθξέο δηακέηξνπο, είλαη νηθνλνκηθφηεξνη ζρεδφλ απφ θάζε άιιν πιηθφ. 

 

4.3. Διαζηαζιολόγηζηβαπςηικών αγυγών 

 

4.3.1. Επιλογή  διαμέηπος βαπςηικών αγυγών 

Με βάζε ην Π.Γ. 696/74 θαη ηελ 1212278/3.1.1985 εγθχθιην νδεγία ηεο ΔΤΓΑΠ πξνθχπηεη 

σο ειάρηζηε δηάκεηξνο ε Φ200 γηα εμσηεξηθνχο αγσγνχο αθαζάξησλ θαη ε Φ400 γηα αγσγνχο 

νκβξίσλ, αιιά κε κήθνο φρη κεγαιχηεξν ησλ 50m. Μηθξφηεξεο δηάκεηξνη δεκηνπξγνχλ θηλδχλνπο 

εκθξάμεσλ. 

Με δεδνκέλν πσο ζηελ παξνχζα κειέηε πηνζεηείηαη ρσξηζηηθφ ζχζηεκα απνρέηεπζεο, 

επηιέγεηαη ε δηάκεηξνο ηνπ βαξπηηθνχ απνρεηεπηηθνχ δηθηχνπ λα είλαη ε D200. 

 

4.3.2. Μέγιζηα ποζοζηά πλήπυζηρ βαπςηικών αγυγών 

Σα κέγηζηα πνζνζηά πιήξσζεο θαζνξίδνληαη γηα ηνπο εμήο ιφγνπο: 

α) απνθπγή θηλδχλνπ ιεηηνπξγίαο ησλ αγσγψλ ππφ πίεζε 

β) απνθπγή αζηαζεηψλ ξνήο 
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γ) εμαζθάιηζε επαξθνχο αεξηζκνχ ησλ ιπκάησλ 

 

΢ηελ γεληθή πεξίπησζε νη αγσγνί αθάζαξησλ ζρεδηάδνληαη λα δηνρεηεχνπλ ηελ παξνρή 

ζρεδηαζκνχ κε πνζνζηφ πιήξσζεο απφ 0,5 έσο 1 (ASCE(1976)). 

 

Με ηελ ρξήζε ησλ παξαπάλσ ζπλζεθψλ πιεξψζεσο εμαζθαιίδεηαη ηθαλνπνηεηηθφο αεξηζκφο, 

ζπληειείηαη ε απνθπγή αλάπηπμεο ζεηνχρσλ θαη επηπιένλ εμαζθαιίδεηαη ε ζηαζεξφηεηα ηεο 

ξνήο. 

 

Γηα ηελ Διιεληθή πξαγκαηηθφηεηα κε βάζε ην Π.Γ. 696/74, ν κέγηζηνο ιφγνο πιήξσζεο γηα 

Φ200 είλαη ίζνο κε 0,5. 

 

4.3.3. Μέγιζηερ ηασύηηηερ ποήρ 

  Ζ αλάπηπμε κεγάισλ ηαρπηήησλ ζηνπο αγσγνχο απνρεηεχζεσλ έρεη δπζκελείο επηπηψζεηο 

δηφηη κπνξεί λα πξνθαιέζεη δηάβξσζε ησλ αγσγψλ θαη ησλ θξεαηίσλ. Παξάιιεια ζε 

πεξίπησζε κεγάισλ ηαρπηήησλ είλαη πηζαλή ε έμνδνο ιπκάησλ ζην δξφκν ή ζηα ππφγεηα 

θαζψο είλαη κεγάιν ην χςνο ηεο θηλεηηθήο ελέξγεηαο θαη ζπλεπψο ε γξακκή ελέξγεηαο βξίζθεηαη 

ςειά. Σέινο νη κεγάιεο ηαρχηεηεο έρνπλ σο απνηέιεζκα ηελ χπαξμε ππεξθξίζηκεο ξνήο θαη ηε 

δεκηνπξγία πδξαπιηθψλ αικάησλ. ΢ην Π.Γ. 696/74 ην αλψηαην φξην ηαρχηεηαο είλαη 6 m/sec, 

σζηφζν ηφζν ε δηεζλήο βηβιηνγξαθία φζν θαη ε κειεηεηηθή εκπεηξία πξνθξίλνπλ σο κέγηζην φξην 

ηαρχηεηαο γηα αγσγνχο αθαζάξησλ ηα 3,5m/sec. 

 

Πξνηείλεηαη ινηπφλ : 

Αγσγνί αθαζάξησλ Vmax<3,5m / sec 

 

4.3.4. Ελάσιζηερ ηασύηηηερ ποήρ 

Ο πεξηνξηζκφο ηεο ειάρηζηεο ηαρχηεηαο ξνήο ζηνρεχεη ζηελ απνθπγή ηεο θαζίδεζεο ησλ 

ζηεξεψλ πιηθψλ θαη ηελ ζηαδηαθή δεκηνπξγία απνζέζεσλ ζην ππζκέλα. Παξάιιεια ν 

πεξηνξηζκφο ηεο ειάρηζηεο ηαρχηεηαο ξνήο ζηνρεχεη ζηελ εμαζθάιηζε θαιψλ ζπλζεθψλ 

αεξηζκνχ ησλ ιπκάησλ θαη ηε κείσζε ηνπ θηλδχλνπ δηάβξσζεο ησλ ηνηρσκάησλ αγσγψλ θαη 

θξεαηίσλ. 
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Οη ηππηθέο ηηκέο ηεο ειάρηζηεο ηαρχηεηαο εθαξκνγήο θπκαίλνληαη απφ 0,45-0,8 m/sec. Οη 

ειιεληθέο πξνδηαγξαθέο επηβάιινπλ γηα αγσγνχο αθαζάξησλ,  

Αγσγνί αθαζάξησλ Vmin> 0,3m / sec 

 

4.3.5. Ελάσιζηερ κλίζειρ βαπςηικών αγυγών 

   Καηά ηελ ζρεδίαζε ελφο ζπζηήκαηνο απνρεηεχζεσο είλαη αλαγθαίν λα θαζνξηζηνχλ νη 

ειάρηζηεο επηηξεπφκελεο αλά δηάκεηξν θιίζεηο, έηζη ψζηε λα εμαζθαιίδνληαη γηα κεγάιν εχξνο 

δηαθχκαλζεο ησλ ηαρπηήησλ ξνήο, ηθαλνπνηεηηθέο ζπλζήθεο απηνθαζαξηζκνχ. H θιίζε ζα 

πξέπεη λα έρεη επηιερζεί ψζηε λα απνθεχγεηαη ε επηβξάδπλζε ηεο ξνήο, γεγνλφο πνπ γίλεηαη 

αίηην θαζίδεζεο ησλ αησξνχκελσλ ζσκαηηδίσλ (ην βέιηηζην ζα ήηαλ ε ζηαδηαθή επηηάρπλζε ηεο 

ξνήο πξνθεηκέλνπ κελ ππάξμεη ελαπφζεζε πιηθψλ ζην ππζκέλα). 

 

    Γηα ηνλ θαζνξηζκφ ησλ ειαρίζησλ θιίζεσλ ησλ αγσγψλ ην Π.Γ 696/74 (άξζξν 209.6) 

ζπληζηά γηα ιφγν παξνρψλ 0,1 ηαρχηεηα απηνθαζαξηζκνχ ηνπιάρηζηνλ V=0,3m/sec. Με βάζε ηα 

παξαπάλσ: 

- Γηα Q/Q0=0,1 κε βάζε ην λνκνγξάθεκα (ζελ 73, ΢σεδιαζμόρ Αζηικών Γικηύυν 

Αποσέηεςζηρ, Γ. Κοςηζογιάννηρ), γηα κεηαβιεηφ ζπληειεζηή ηξαρχηεηαο κε ην βάζνο 

ξνήο, πξνθχπηεη ιφγνο V/Vν=0,54 

- Με βάζε ην Π.Γ ε ηαρχηεηα απηνθαζαξηζκνχ ζα πξέπεη λα είλαη ηνπιάρηζηνλ 

V=0,3m/sec.   ΢πλεπψο  πξνθχπηεη  ειάρηζηε  ηαρχηεηα  πιήξνπο  πιήξσζεο 

Vν=0,56m/sec. 

-  Γηα δεδνκέλε δηάκεηξν, ε ειάρηζηε θιίζε πξνθχπηεη ζεσξψληαο ειάρηζηε ηαρχηεηα 

πιήξνπο πιήξσζεο V0=0,56m/sec απφ ηελ εμίζσζε ηνπ Manning: 

 

Όπνπ 

n : Ο ζπληειεζηήο ηξαρχηεηαο Manning γηα νιηθή πιήξσζε , 1/Kst(noνιηθή πιήξσζε αγσγνχ) 
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Ο ζπληειεζηήο ηξαρχηεηαο n εμαξηάηαη : 

 απφ ην πιηθφ 

 απφ ηελ πνζφηεηα ησλ κεηαθεξφκελσλ ζηεξεψλ πιψλ 

 απφ αηέιεηεο ζηελ θαηαζθεπή ηνπ δηθηχνπ (θαθέο ζπλδέζεηο θαη κε επζχγξακκε         

ηνπνζέηεζε) 

 

         Σππηθέο ηηκέο: n=0,011-0,016  

 

R : Ζ πδξαπιηθή αθηίλα ηεο πγξήο δηαηνκήο ηνπ αγσγνχ 

R=A / P  

Όπνπ 

 Α : Σν εκβαδφλ ηεο πγξήο δηαηνκήο ηνπ αγσγνχ  

 P : Ζ πεξίκεηξνο ηεο πγξήο δηαηνκήο ηνπ αγσγνχ  

 

S : Ζ θιίζε ηνπ αγσγνχ 

 

΢χκθσλα κε ηα παξαπάλσ, γίλνληαη νη πδξαπιηθνί ππνινγηζκνί γηα ηα επηκέξνπο ηκήκαηα 

ησλ αγσγψλ θαη ππνινγίδεηαη ε ζπλνιηθά δηαβηβαδφκελε παξνρή ζε θάζε ηκήκα ηνπ αγσγνχ 

πνπ είλαη ην άζξνηζκα ηεο παξνρήο αηρκήο θαη ησλ δηεζήζεσλ γηα ηελ φιε ηελ επηθάλεηα αλάληε 

πνπ εμππεξεηεί ην ηκήκα ηνπ αγσγνχ. 

 

΢ε θάζε πεξίπησζε ε ειάρηζηε θιίζε δελ ζα πξέπεη λα είλαη κηθξφηεξε απφ 4 m/km (4‰) 

 

 
 

Οη ηνπηθέο απψιεηεο ελέξγεηαο ζε θάζε ηκήκα ησλ αγσγψλ ηξνθνδνζίαο  ππνινγίδνληαη απφ 

ηε ζρέζε: 

 

g2

V
k=hΓ

2

 

Όπνπ, 

– V : ηαρχηεηα ζε m/s 
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– g : επηηάρπλζε ηεο βαξχηεηαο ζε m/s2 

– k : αδηάζηαηνο ζπληειεζηήο απσιεηψλ 

 

Ζ θηινζνθία επίιπζεο, εθαξκφδεη ηζνδχγηα ελέξγεηαο θαη κάδαο ζε θάζε ηκήκα  ησλ αγσγψλ 

δηαλνκήο θαη ησλ δηάηξεησλ αγσγψλ ηξνθνδνζίαο. 

 

4.3.6. Επιλογή βαπςηικών αγυγών 

4.3.6.1. Αγυγοί πολςαιθςλενίος δομημένος ηοισώμαηορ  

Πξνηείλεηαη ε ρξεζηκνπνίεζε αγσγνχ, απφ HDPE δνκεκέλνπ ηνηρψκαηνο (ζθιεξφ 

πνιπαηζπιέλην εμσηεξηθήο δηακέηξνπ  D200. κε ιεία εμσηεξηθή θαη εζσηεξηθή επηθάλεηα θαη 

θπκαηoεηδέο εζσηεξηθφ πξνθίι. Ζ εμσηεξηθή επηθάλεηα παξέρεη εμαηξεηηθή αληoρή ζηελ δηάξθεηα 

ηνπ ρξφλνπ θαη ην δνκεκέλν ηνίρσκα εμαίξεηε αληνρή ζηα ππεξθείκελα θνξηία (αθφκα θαη κε 

παξνπζία πδάηηλνπ νξίδνληα πάλσ απφ ηνλ αγσγφ). Ζ εζσηεξηθή ιεία επηθάλεηα εμαζθαιίδεη 

ηελ άξηζηε πoηφηεηα πδξαπιηθήο ξoήο 

 

Οη ιφγνη γηα ηνπο νπνίνπο  πξνηείλεηαη ε ρξεζηκνπνίεζε αγσγψλ απφ HDPE δνκεκέλνπ 

ηνηρψκαηνοείλαη : 

 

1. Παξάγoληαη ζε κήθε απφ 6 έσο 12m θαη είλαη ρξψκαηoοκαχξoπ γηα κεγάιε αληoρή    

ζηελ ειηαθή αθηηλoβoιία. 

2. Δχθoιε - oηθoλoκηθήκεηαθoξά θαη εγθαηάζηαζε, ιφγσ κηθξφηεξoπβάξoπο (30-40% 

αλάιoγα κε ηελ δηάκεηξo) ζε ζχγθξηζε κε ηoποαληίζηoηρoποζπκβαηηθoχο ζσιήλεο απφ 

PVC. 

3. Δίλαη ρεκηθψο αδξαλείο θαη δελ πθίζηαληαη δηαβξψζεηο. Έηζη δελ ρξεηάδνληαη 

(δαπαλεξέο) πξνζηαηεπηηθέο βαθέο ή επαιείςεηο. 

4. Δίλαη ιείνη θαη έρνπλ πνιχ κηθξφ ζπληειεζηή ηξαρχηεηαο. Απηφ έρεη ζαλ απνηέιεζκα λα 

κε δεκηνπξγνχληαη επηθαζίζεηο θαη λα δηεπθνιχλεηαη ε ξνή ηνπ λεξνχ. Ζ ζπγθεθξηκέλε 

ηδηφηεηα είλαη πνιχ ζεκαληηθή ηδηαίηεξα ζηα ηκήκαηα ηνπ κειεηψκελνπ δηθηχνπ φπνπ νη 

παξνρέο είλαη πνιχ κηθξέο θαη θαηά ζπλέπεηα νη ηαρχηεηεο πνιχ κηθξέο.  

5. Ζ ζηεγαλφηεηα ηφζν ησλ ζπλδέζεσλ, φζν θαη ηνπ ίδηνπ ηνπ πιηθνχ ησλ ζσιήλσλ 

εμαζθαιίδεη ηελ απνθπγή δηαξξνψλ, φπσο επίζεο θαη ηελ απνθπγή εηζξνήο ππνγείσλ 

πδάησλ δηαθνξεηηθήο πνηφηεηαο απφ ηελ θαζνξηζκέλε. 
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6. Έρνπλ ηθαλνπνηεηηθέο αληνρέο ζε εμσηεξηθά θνξηία, (δελ ρξεηάδνληαη εγθηβσηηζκφ ζε 

ζθπξφδεκα), θαη ζε θξνχζεηο θαηά ηελ ηνπνζέηεζε (δελ είλαη εχζξαπζηνη). 

7. Ο ηξφπνο ζχλδεζεο ηνπο εμαζθαιίδεη ηελ απνθπγή ζηξεβιψζεσλ ηνπ δηθηχνπ, ιφγσ 

ζπζηνιψλ- δηαζηνιψλ ιφγσ ζεξκνθξαζηαθψλ κεηαβνιψλ. 

8. Βξίζθνληαη εχθνια ζηελ αγνξά. 

9.  Έρνπλ πξαθηηθά απεξηφξηζην ρξφλν δσήο. 

10.   Άξηζηε αληηζεηζκηθή ζπκπεξηθoξά, ζε ζχγθξηζε κε oπoηoδήπoηε άιιν πιηθφ. 

11. Πξoτφλ θηιηθφ πξoο ην πεξηβάιιoλ, αθoχ αλαθπθιψλεηαη 100% ρσξίο θαηάιoηπα. 

12. ΢πλδέoληαη άκεζα κε ηoποζπκβαηηθoχο ζσιήλεο απφ PVC θαη κπoξoχλ λα 

ρξεζηκoπoηεζoχλ φια ηα εηδηθά εμαξηήκαηα πoπβξίζθoληαη ζην εκπφξηo, απφ 

oπoηoδήπoηε πιηθφ. 

13. Δίλαη πην εχθακπηoη ζε ζρέζε κε ηoποζπκβαηηθoχο ζσιήλεο θαη κπoξoχλ λα 

ρξεζηκoπoηεζoχλ κε επθoιία ζε πεξηπηψζεηο relining. 

14. Έρoπλ κεγάιε κεραληθή αληoρή ζηα ππεξθείκελα θoξηία, ίζε ηoπιάρηζηoλ ζε ζχγθξηζε 

κε ηoποζπκβαηηθoχο ζσιήλεο PVC. 

15. Μεγάιν κήθoο ζσιήλα ρσξίο ζπλδέζεηο - Δξγαζίεο ζπγθφιιεζεο έμσ απφ ην ραληάθη - 

Μηθξφ βάζoοηoπoζέηεζεο - ΢ηελφ ζθάκα - Δπθoιίααπoθπγήοεκπoδίσλ ρσξίο 

ηδηoθαηαζθεπέο - Γπλαηφηεηα ζχλδεζεο παξoρψλ ππφ πίεζε ρσξίο δηαθoπή ηεο ξoήο. 

16. Δπθνιία ζπληήξεζεο ζε πεξίπησζε πνπ ηξίηνο επέκβεη ζην δίθηπν. 

Γπλαηφηεηα ηoπηθήοδηαθoπήο ηεο ξoήο κε ηε κέζoδνsqueeze-off, γξήγoξεαπoθαηάζηαζε 

ηεο βιάβεο θαη άκεζε επαλαθoξά ηεο παξoρήο κεηά ηελ απoθαηάζηαζε, ρσξίο λα 

δηαθφπηεηαη ε παξoρή ζηα γεηηoληθά θηίξηα. 

17. Γπλαηφηεηα εγθαηάζηαζεο επηθαλεηαθά. Oη ζσιήλεο απφ HDPE 

καχξoπρξψκαηoοέρoπλαληoρή ζηελ ππεξηψδε ειηαθή αθηηλoβoιίαUV θαη ζηoλ παγεηφ. 

 

4.4. Επιλογή οπςγμάηυνβαπςηικών δικηύυν 

΢ε ζπκκφξθσζε κε ηηο Διιεληθέο ηερληθέο πξνδηαγξαθέο ζρεηηθά κε ηελ εθζθαθή ησλ 

νξπγκάησλ ζε θαηνηθεκέλεο θαη κε πεξηνρέο (εληφο θαη εθηφο νηθηζκνχ), πηνζεηείηαη ε εθζθαθή 

νξχγκαηνο κέζνπ βάζνπο 1,5-2 κ απφ ηελ επηθάλεηα ηνπ εδάθνπο σο ηνλ ππζκέλα ηνπ 

νξχγκαηνο. Όινη νη αγσγνί ηνπ απνρεηεπηηθνχ δηθηχνπ, ζα εγθηβσηίδνληαη ζε άκκν ιαηνκείνπ, 

πνπ ζα δεκηνπξγεί ζηξψκα πάρνπο 10 εθαηνζηά (cm) θάησ απφ ηνλ ππζκέλα ηνπ ζσιήλα θαη 

25 εθαηνζηά (cm) πάλσ απφ ηελ άληπγα ηνπ ζσιήλα. Αθνινχζσο ην φξπγκα επηρψλεηαη κε 
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ζθνπφ ηελ απνθπγή θαζηδήζεσλ,  αλάινγα κε ηελ νδνζηξσζία ζηελ νπνία πξαγκαηνπνηείηαη ην 

ζθάκκα.  

Έηζη άλ έρνπκε αζθάιηηλεο νδνχο, ην φξπγκα επηρψλεηαη κε θαηάιιειν ζξαπζηφ πιηθφ 

ιαηνκείνπ, ελψ ζπκππθλψλεηαη επηκειψο κέρξη ηε ζηάζκε -0,25 κ. απφ ηελ ηειηθή ζηάζκε ηνπ 

νδνζηξψκαηνο. ΢ηε ζπλέρεηα θαη κε θνξά πξνο ηελ ηειηθή ζηάζκε ηνπ νδνζηξψκαηνο, 

αλαθαηαζθεπάδεηαη ην νδφζηξσκα κε κία ζηξψζε βάζεο νδνζηξσζίαο απφ αδξαλή πιηθά 

ιαηνκείνπ πάρνπο 0,20 κ., θαη ηειηθά κε κία ζηξψζε θπθινθνξίαο κε αζθαιηηθφ ζθπξφδεκα 

πάρνπο 0,05 κ. 

΢ηελ πεξίπησζε πνπ ην ζθάκκα πξαγκαηνπνηείηαη ζε ρσκάηηλεο νδνχο, ην φξπγκα 

επηρψλεηαη κε  θαηάιιεια πξντφληα εθζθαθήο  κε επηκειεκέλε ζπκπχθλσζε, κέρξη ηε ζηάζκε -

0,10 κ.  απφ ηελ ηειηθή ζηάζκε ηνπ νδνζηξψκαηνο. ΢ηε ζπλέρεηα αλαθαηαζθεπάδεηαη ην 

νδφζηξσκα κε κία ζηξψζε ακκνράιηθνπ (3Α.) πάρνπο 0,10 κ. 

΢ηελ πεξίπησζε πνπ ην ζθάκκα πξαγκαηνπνηείηαη ζε ηζηκεληνζηξσκέλεο νδνχο, ην φξπγκα 

επηρψλεηαη κε  θαηάιιεια πξντφληα εθζθαθήο  κε επηκειεκέλε ζπκπχθλσζε, κέρξη ηε ζηάζκε -

0,10 κ.  απφ ηελ ηειηθή ζηάζκε ηνπ νδνζηξψκαηνο. ΢ηε ζπλέρεηα αλαθαηαζθεπάδεηαη ην 

νδφζηξσκα κε κία ζηξψζε ζθπξνδέκαηνο C16/20 πάρνπο 0,10 κ. 

 Δίλαη πηζαλφ ζε κεξηθά ζεκεία ηεο δηαδξνκήο ηνπ αγσγνχ λα κελ είλαη δπλαηφ λα ηεξεζεί ην 

ειάρηζην βάζνο ηνπνζεηήζεσο, ή αθφκα ην βάζνο ηνπνζεηήζεσο λα ρξεηαζηεί λα είλαη κεγάιν, 

αλάινγα κε ηελ ηνπνγξαθία θαη ηηο εδαθηθέο ζπλζήθεο ηεο κηθξνπεξηνρήο ηνπ νξχγκαηνο.  

Σα πξντφληα εθζθαθήο ζα κεηαθέξνληαη θαη ζα απνξξίπηνληαη ζε ζέζεηο πνπ ζα ππνδείμεη ε 

Δπηβιέπνπζα Τπεξεζία. Έρεη ιεθζεί κέζε απφζηαζε κεηαθνξάο ησλ πξντφλησλ εθζθαθήο 

8ρικ.. 

΢ηελ παξνχζα κειέηε, ην κέζν νιηθφ βάζνο νξχγκαηνο ζα είλαη θαηά θαλφλα 1,5-2 κέηξα (m), 

ιακβάλνληαο ππ’ φςηλ ηελ ειάρηζηε ππεξθάιπςε ησλ αγσγψλ (1,5 κέηξα), ηελ επηιεγφκελε 

εμσηεξηθή δηάκεηξν ησλ αγσγψλ (0,2 κέηξα) θαη ηo ζηξψκα έδξαζεο ησλ αγσγψλ (0,1 κέηξα) 

   Απφ ην άξζξν 209 παξ. 11 ηνπ Π.Γ  696/1974, ην πιάηνο ησλ νξπγκάησλ εθζθαθήο 

νξίδεηαη ίζν πξνο ην άζξνηζκα ηεο κεγαιχηεξεο εμσηεξηθήο νξηδφληηαο δηαζηάζεσο ηνπ εθάζηνηε 

αγσγνχ ζπλ 35 εθαηνζηά (cm) ειεχζεξνπ ρψξνπ απφ θάζε πιεπξά ηνπ αγσγνχ, γηα αγσγνχο 

<Φ400, δειαδή Dαγσγνχ + 70 εθαηνζηά (cm). Δλ πάζε πεξηπηψζεη ην ειάρηζην πιάηνο ηνπ 

ζθάκκαηνο ζα πξέπεη λα είλαη κεγαιχηεξν απφ  80 εθαηνζηά (cm). 
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Σν ειάρηζην πιάηνο ζθάκκαηνο γηα ηελ ηνπνζέηεζε ησλ αγσγψλ αθαζάξησλ ζηελ παξνχζα 

κειέηε,  ζα είλαη ίζν κε 80 εθαηνζηά (cm). 

 

Πξνκεηξήζεηο ζρεηηθά κε ηηο απαηηνχκελεο πνζφηεηεο ζε πιηθά επίρσζεο, εθζθαθέο θηι, 

δίλνληαη ζηα ζρεηηθά Σεχρε Πξνκεηξήζεσλ ησλ δηθηχσλ. 

Δλδεηθηηθή απεηθφληζε ηεο ηνκήο ησλ ζθακκάησλ πνπ πξνβιέπνληαη ζηελ παξνχζα κειέηε, 

δίλεηαη ζην ζρεηηθφ ζρέδην ηνπ παξαξηήκαηνο. 

 

 

4.5. Επιλογή οπςγμάηυν καηαθλιπηικών δικηύυν άπδεςζηρ επεξεπγαζμένυν 

΢ε γεληθέο πξνδηαγξαθέο ηζρχνπλ νη ίδηεο πξνδηαγξαθέο πνπ αθνξνχλ ζηα νξχγκαηα 

βαξπηηθψλ δηθηχσλ. Ζ δηαθνξά εληνπίδεηαη ζην κηθξφηεξν βάζνο εθζθαθήο νξχγκαηνο (κέζν 

βάζνο 0,5-1 κ απφ ηελ επηθάλεηα ηνπ εδάθνπο σο ηνλ ππζκέλα ηνπ νξχγκαηνο), θαζψο θαη ην 

κηθξφηεξν πιάηνο νξχγκαηνο, ην νπνίν ζηελ παξνχζα κειέηε,  ζα είλαη ίζν κε 50 εθαηνζηά 

(cm). 

΢ηηο πεξηηπψζεηο φπνπ βξίζθνληαη ηαπηφρξνλα βαξπηηθφο θαη θαηαζιηπηηθφο αγσγφο ζην ίδην 

φξπγκα ην πιάηνο ζα είλαη 1,30. 

Πξνκεηξήζεηο ζρεηηθά κε ηηο απαηηνχκελεο πνζφηεηεο ζε πιηθά επίρσζεο, εθζθαθέο θηι, 

δίλνληαη ζηα ζρεηηθά Σεχρε Πξνκεηξήζεσλ ησλ δηθηχσλ. 

Δλδεηθηηθή απεηθφληζε ηεο ηνκήο ησλ ζθακκάησλ πνπ πξνβιέπνληαη ζηελ παξνχζα κειέηε, 

δίλεηαη ζην ζρεηηθφ ζρέδην ηνπ παξαξηήκαηνο. 

 

4.6. Φπεάηια Αποσέηεςζηρ 

4.6.1. Πποκαηαζκεςαζμένα 

Καηά κήθνο ηνπ βαξπηηθνχδηθηχνπ αθαζάξησλ, πξνβιέπεηαη ε θαηαζθεπή θξεαηίσλ 

επηζθέςεσο, θαζαξηζκνχ, ζπκβνιήο, αιιαγήο δηεχζπλζεο θαη ζε θάζε ζέζε φπνπ αιιάδεη ε 

ζέζε ηνπ αγσγνχ νξηδνληηνγξαθηθά ή πςνκεηξηθά.  
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Σα θξεάηηα επίζθεςεο πξνβιέπνληαη ζηα δίθηπα απνρέηεπζεο γηα ηνλ έιεγρν, ζπληήξεζε θαη 

επηζθεπή ησλ αγσγψλ. ΢ε επζεία γξακκή θαη γηα δηαηνκέο <Φ600, ηνπνζεηνχληαη ζε 

απνζηάζεηο κηθξφηεξεο ή ίζεο κε 50 κέηξα (m). 

Σα θξεάηηα θαζαξηζκνχ πξνβιέπνληαη ζπλήζσο ζηελ αξρή ησλ δηθηχσλ, φπνπ νη παξνρέο 

είλαη κηθξέο, ή ζε ζέζεηο φπνπ ε θιίζε ηνπ αγσγνχ είλαη κηθξφηεξε απφ ηελ ειάρηζηε 

επηηξεπφκελε.  

Σα θξεάηηα ζπκβνιήο θαη αιιαγήο δηεχζπλζεο, πξνβιέπνληαη ζε ζέζεηο ζπκβνιήο δχν 

αγσγψλ ή ζε ζέζεηο αιιαγήο δηεχζπλζεο ηνπ δηθηχνπ. 

Tα θξεάηηα πηψζεο πξνβιέπνληαη φηαλ ε θιίζε ηνπ εδάθνπο είλαη κεγαιχηεξε απφ ηελ 

κέγηζηε επηηξεπφκελε θιίζε ηνπ αγσγνχ.  

 

Πξνβιέπεηαη ε εγθαηάζηαζε Πξνθαηαζθεπαζκέλσλ θξεαηίσλ θαηά ΔΛΟΣ EN 13598−2 απφ 

κε πιαζηηθνπνηεκέλν πνιπβπλνρισξίδην (PVC− U), πνιππξνππιέλην (ΡΡ) ή πνιπαηζπιέλην 

(PE), ζηεγαλψλ, κε φια ηα απαηηνχκελα εμαξηήκαηα ζχλδεζεο θαη ζηεγάλσζεο, θαηάιιεια γηα 

ηνπνζέηεζε ππφ ην θαηάζηξσκα νδψλ, ζε βάζνο κέρξη 6,00 m.  

Σα θξεάηηα ζα είλαη ειάρηζηεο εζσηεξηθήο δηακέηξνπ D 800 mm,  ελψ ν αξηζκφο θαζψο θαη ε 

δηάκεηξνο ησλ εηζφδσλ/εμφδσλ δίλεηαη ζηα ζρεηηθά ηεχρε πξνκεηξήζεσλ θαη ζηα ζρέδηα πνπ 

ζπλνδεχνπλ ηελ Οξηζηηθή Μειέηε (νξηδνληηνγξαθίεοβαξπηηθνχ δηθηχνπ). Σα κήθε ησλ ζηνηρείσλ 

δηακφξθσζεο ηνπ ζαιάκνπ ηνπ θάζε θξεαηίνπ ζα είλαη ηα πξνβιεπνκέλα ζχκθσλα κε ηε 

κειέηε (κεθνηνκέο, πξνκεηξήζεηο) θαη δηακέηξνπ (D) ίζεο κε ηελ αληίζηνηρε ηνπ ζηνηρείνπ 

βάζεσο, κε ηηο αλαινγνχζεο βαζκίδεο θαζφδνπ. Σα θξεάηηα πνπ ζα επηιεγνχλ θαη ζα 

ηνπνζεηεζνχλ απφ ηνλ αλάδνρν ηνπ έξγνπ, ζα πξέπεη λα θέξνπλ ελζσκαησκέλεο βαζκίδεο 

θαζφδνπ, ζπλήζσο θαηαζθεπαζκέλεο απφ ην ίδην πιηθφ κε απηφ ηνπ πεξηβιήκαηνο ηνπ θξεαηίνπ 

(PVC− U, ΡΡ ή PE). 

Γεληθά ηα θξεάηηα θαη ινηπά ηερληθά έξγα, ζα θαηαζθεπαζηνχλ, ζχκθσλα κε ηα εγθεθξηκέλα 

ζρέδηα, ηηο Σερληθέο Πξνδηαγξαθέο θαη ηηο νδεγίεο ηνπ επηβιέπνληα. Γηα ηνλ θαζνξηζκφ ησλ 

εθαξκνζηέσλ πςνκέηξσλ ησλ ππζκέλσλ ζηηο ζέζεηο ησλ θξεαηίσλ ζα ιεθζνχλ ππφςε ηα 

ζρέδηα ηεο κειέηεο, φπσο κεθνηνκέοβαξπηηθψλ δηθηχσλ. 
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4.7. Επιλογή Σύπος Τδπολητιών δικηύος διάθεζηρ επεξεπγαζμένυν 

Ζ ζχλδεζε ησλ πδξνιεςηψλ κε ηνλ θεληξηθφ αγσγφ ηνπ αξδεπηηθνχ δηθηχνπ, θαζψο θαη κε 

ηνπο επηκέξνπο θιάδνπο ηνπ, ζα πξαγκαηνπνηείηαη κέζσ ηαπ επζέσλ άθξσλ, ην νπνίν ζα 

ζπλδέεηαη κε  ηηο θαηάιιειεο ειεθηξνκνχθεο γηα θάζε αγσγφ. Ζ ζχλδεζε ζα πξαγκαηνπνηείηαη 

εληφο ηνπ ζθάκκαηνο.  ζε πςφκεηξν πεξίπνπ -1 mαπφ ηελ επηθάλεηα ηνπ εδάθνπο, θαη απν εθεί 

ζα μεθηλά ραιχβδηλε ζσιήλα DN100 κε βάλα ζηελ θνξπθή, ζπλνιηθνχ κήθνπο πεξίπνπ 2 m. 

Hβάλα καδί κε 1 mπεξίπνπ ηεο ραιχβδηλεο ζσιήλαο ζα είλαη ηα κνλαδηθά εμαξηήκαηα ηα νπνία 

ζα εμέρνπλ απφ ην έδαθνο, ελψ ε ηνπνζέηεζή ηνπο ζα γίλεη παξάπιεπξα ηνπ δξφκνπ ζε ζεκείν 

πνπ λα κελ εκπνδίδεη ηελ δηέιεπζε αλζξψπσλ, δψσλ ή νρεκάησλ.  

΢ηελ ζπλέρεηα ηεο βάλαο, ζα ππάξρνπλ ηνπιάρηζηνλ4 εμφδνη (πδξνζηφκηα) κε παξνρέο 1΄΄, 

πάλσ ζηηο νπνίεο ζα κπνξνχλ νη θαιιηεξγεηέο λα θνπκπψζνπλ ηα πδξφκεηξά θαη ηειηθά ηνπο 

ζσιελίζθνπο δηαλνκήο ηνπ λεξνχ νη νπνίνη ζα θαηαιήγνπλ εληφο ησλ αγξνηεκαρίσλ ηνπο. 

Δπίζεο ν ηχπνο πδξνιεςίαο πνπ ζα επηιεγεί ζα πξέπεη λα έρεη ειάρηζηε νλνκαζηηθή αληνρή 

16 atm γηα αλνρή ζε ππεξπηέζεηο.  

Ζ δηθιείδα ζα πξέπεη λα αλήγεη θαηά θνξά αληίζεηε ηεο ξνήο, ελψ ην θιείζηκφ ηεο ζα πξέπεη 

λα κελ κπνξεί λα πξαγκαηνπνηεζεί ζε ρξφλνπο κηθξφηεξνπο ησλ  6 sec. 

 Σέινο ε  παξνρή ιεηηνπξγίαο ηεο πδξνιεςίαο ζα  πξέπεη λα κπνξεί λα θηάλεη ηηκέο  έσο θαη  

12 L/sec. 

4.8. Καηαζκεςή ηεσνικών διέλεςζηρ από ξηπά πέμαηα (σειμμάποςρ) 

΢ηηο πεξηπηψζεηο πνπ ε δηαδξνκή ελφο αγσγνχ δηαζηαπξψλεηαη κε ηελ θνίηε ελφο ξέκαηνο ζα 

πξέπεη λα ππάξμεη εηδηθή κέξηκλα ψζηε ε δηέιεπζε ηνπ αγσγνχ λα γίλεη κε ηξφπν αζθαιή, ηφζν 

γηα ηνλ αγσγφ φζν θαη γηα ην ξέκα.  

΢ηελ πεξίπησζε πνπ ήδε ππάξρεη γεθχξσζε ηνπ ξέκαηνο ζην ζεκείν δηέιεπζεο ηνπ αγσγνχ, 

απηή ζα κπνξνχζε λα ρξεζηκνπνηεζεί γηα ηε δηέιεπζε, ρσξίο λα επεξεάδεηαη ζην ειάρηζην ε 

ιεηηνπξγία ηνπ ξέκαηνο. ΢ε πεξηπηψζεηο πνπ δελ ππάξρεη γεθχξσζε  ζα πξέπεη λα 

πξαγκαηνπνηεζνχλ έξγα δηέιεπζεο ηνπ αγσγνχ ρσξίο λα ππάξμνπλ επηπηψζεηο ζηε ξνή ηνπ 

ξέκαηνο. 

Ο θαηαιιειφηεξνο ηξφπνο δηέιεπζεο ελφο αγσγνχ απφ ξέκα,πνπ δελ ζα κεηψλεη ηελ δηαηνκή 

ηνπ θαη ηελ παξνρεηεπηηθφηεηά ηνπ, είλαη θάησ απφ ηελ θνίηε ηνπ ζε ηθαλφ βάζνο, κε ηελ 

πξνυπφζεζε  φηη ην ελ ιφγσ ξέκα είλαη κηθξφ, έρεη πνιχ κηθξή ιεθάλε απνξξνήο θαη δελ έρεη 
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κφληκε ξνή. Όπσο θαίλεηαη θαη ζηα ζρεηηθά ζρέδηα γηα ηελ δηέιεπζε ησλ λέσλ αγσγψλ ζηε 

πεξηνρή κειέηεο, απαηηείηαη ε θαηαζθεπή ηερληθψλ δηέιεπζεο ζε έλα (1) ζεκείν. 

Ο ηξφπνο θαηαζθεπήο ησλ παξαπάλσ ηερληθψλ,  πνπ απεηθνλίδεηαη θαη ζην αληίζηνηρν ζρέδην 

πνπ επηζπλάπηεηαη έρεη σο εμήο: 

Α. Αξρηθά επηιέγεηαη γηα ηε δηέιεπζε έλα ζεκείν ηνπ ξέκαηνο πνπ ε δηαηνκή ηνπ είλαη ζρεηηθά 

ζηαζεξή -ρσξίο θαηλφκελα δηάβξσζεο- εδάθε (πξαλή θαη θνίηε) θαη ρσξίο ηδηαίηεξε βιάζηεζε, 

ψζηε λα πξνθιεζεί ε κηθξφηεξε δπλαηή αιινίσζε ζην ξέκα θαη λα δηαζθαιηζηνχλ νη 

πξνυπνζέζεηο ζσζηήο θαηαζθεπήο. Δπίζεο, γηα ηνπο ίδηνπο ιφγνπο, ε δηέιεπζε ηνπ αγσγνχ ζην 

ζεκείν απηφ ζα πξέπεη λα γίλεη εη δπλαηφλ θάζεηα πξνο ηελ θνίηε. 

Β. Πξαγκαηνπνηείηαη ε εθζθαθή ζε φζν κηθξφηεξν πιάηνο κπνξεί λα γίλεη θαη αθνχ ιεθζνχλ 

κέηξα γηα ηελ αληηζηήξημε θαη ζπγθξάηεζε ησλ γχξσ εδαθψλ. Ζ εθζθαθή γίλεηαη ζε βάζνο 1,75 

– 2 κέηξσλ πεξίπνπ θάησ απφ ηνλ ππζκέλα ηεο θνίηεο.  

Γ. Σν ραληάθη ηνπ αγσγνχ εθβαζχλεηαη αξθεηά κέηξα πξηλ θαη αλπςψλεηαη γηα αξθεηά κέηξα 

κεηά απφ ηελ θνίηε ηνπ ξέκαηνο, ψζηε νη θιίζεηο ηνπ αγσγνχ λα είλαη ζρεηηθά νκαιέο. 

Γ. Ο αγσγφο ηνπνζεηείηαη ζην ραληάθη θαη εγθηβσηίδεηαη ζε άνπιν ζθπξφδεκαC16/20, πνπ ζα 

ηνλ πεξηβάιιεη απφ φιεο ηηο πιεπξέο. Σν πάρνο ηνπ ζθπξνδέκαηνο ζα είλαη κηζφ κέηξν ην 

ιηγφηεξν πεξηκεηξηθά ηνπ αγσγνχ θαη ζα έρεη δηαηνκή ηεηξαγσληθή. Σν αλψηεξν επίπεδν ηνπ 

ζθπξνδέκαηνο ζα πξέπεη λα απέρεη ηνπιάρηζηνλ 0,5 κέηξα απφ ην επίπεδν ηνπ ππζκέλα ηεο 

θνίηεο ηνπ ξέκαηνο. Ο εγθηβσηηζκφο ζα πξέπεη ζε ζρεηηθά κεγάια ξέκαηα λα αξρίδεη 

ηνπιάρηζηνλ 3 κέηξα πξηλ ην «θξχδη» ηνπ ξέκαηνο θαη απφ ηηο δχν πιεπξέο απηψλ, ελψ ζε 

κηθξφηεξα ξέκαηα ηα νπνία έμππεξεηνχλ ζρεηηθά κηθξή επηθάλεηα απνξξνήο, ν εγθηβσηηζκφο 

κπνξεί λα αξρίδεη θνληχηεξαζην «θξχδη» ηνπ ξέκαηνο. Σα παξαπάλσ απεηθνλίδνληαη ζρεκαηηθά 

θαη ζην επηζπλαπηφκελν ζρέδην.  

Δ. Αθνχ ν αγσγφο εγθηβσηηζηεί θαη ε θαηαζθεπή είλαη πιένλ ζηαζεξή, απνθαζίζηαηαη θαη ην 

αλψηεξν εδαθηθφ ζηξψκα θαη ην έδαθνο ζπκπηέδεηαη κε θαηάιιεια κέζα. ΢ην ζεκείν απηφ ζα 

πξέπεη ην επίπεδν ηνπ εδάθνπο λα είλαη αθξηβψο ην ίδην κε ην αξρηθφ, ηφζν ζηα πξαλή θαη ηελ 

θνίηε, φζν θαη παξαπιεχξσο ηνπ ξέκαηνο. Αλ θξηζεί αλαγθαίν, ζα πξέπεη ηα πξαλή λα 

πξνζηαηεπζνχλ κε έξγα αληηζηήξημεο (ζπξκαηνθηβψηηα ή άιιε κέζνδνο). 

΢εκαληηθά δεηήκαηα πνπ ζα πξέπεη λα πξνζερζνχλ επίζεο είλαη ηα εμήο: 

Οπνηαδήπνηε έξγα πξαγκαηνπνηεζνχλ πξέπεη λα απνθαζηζηνχλ ηηο πξνεγνχκελεο ζπλζήθεο 

ξνήο. Γειαδή, ζε κηα δηαηνκή θπζηθνχ ξέκαηνο θαη φρη καθξηά απφ ηα φξηα ηνπ έξγνπ ηα 
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πδξαπιηθά ραξαθηεξηζηηθά ηεο ξνήο ηνπ ξέκαηνο πξηλ θαη κεηά ηελ χπαξμε ηνπ έξγνπ πξέπεη λα 

είλαη ηα ίδηα.  

΢ε νπνηαδήπνηε έξγα πξέπεη λα δηαζθαιίδεηαη φηη δελ ζα πξνθιεζνχλ πεξηνρέο ππνθείκελεο 

ζε θίλδπλν δηάβξσζεο, νχηε φκσο θαη λα πξνθιεζνχλ πεξηνρέο απφζεζεο. Σέηνηεο πεξηνρέο 

κπνξεί λα δηαβξσζνχλ ζε θάπνηα πιεκκπξηθή παξνρή θαη λα πξνθαιέζνπλ πξνβιήκαηα 

πξφζρσζεο ζηα θαηάληε ηνπ έξγνπ.  

Ζ δεδνκέλε πεξηβαιινληηθή αμία ησλ ξεκάησλ πξέπεη λα γίλεηαη ζεβαζηή, πνπ ζεκαίλεη φηη 

ζα πξέπεη λα ππάξμεη κέξηκλα φρη κφλν γηα ηελ απνθαηάζηαζε ησλ γεσκεηξηθψλ 

ραξαθηεξηζηηθψλ ηνπο, αιιά θαη γηα ηελ κηθξφηεξε δπλαηή αιινίσζε ησλ θπζηθψλ 

ραξαθηεξηζηηθψλ, φπσο ε βιάζηεζε πνπ θηινμελνχλ, ηφζν εληφο ησλ ξεκάησλ, φζν θαη ζηε 

δψλε πνπ ηα πεξηβάιινπλ.  

΢ε θάζε πεξίπησζε ν ζηφρνο ελφο έξγνπ δηέιεπζεο αγσγνχ απφ ξέκα ζα πξέπεη λα είλαη ε 

πξαγκαηνπνίεζε κηαο θαηαζθεπήο γεξήο, πνπ ζα αληέμεη ζην ρξφλν θαη ζα δηαζθαιίζεη ηελ 

απξφζθνπηε κεηαθνξά ηνπ λεξνχ. Αλ πξνθχςεη θάπνην πξφβιεκα ε επέκβαζε απνθαηάζηαζεο 

ζην ζεκείν δηέιεπζεο ηνπ αγσγνχ είλαη ζρεηηθά εχθνιε. Σαπηφρξνλα φκσο, ζα πξέπεη λα 

δηαζθαιηζηνχλ νη πξνυπνζέζεηο ψζηε νη κειινληηθέο επεκβάζεηο λα ειαρηζηνπνηεζνχλ θαη 

επνκέλσο νη επηπηψζεηο ζην ξέκα, απφ θάζε άπνςε, λα είλαη νη ειάρηζηεο δπλαηέο. 

 

4.9. Πποηεινόμενα έπγα ζςλλογήρ και μεηαθοπάρ λςμάηυν 

Σα ππφ κειέηε έξγα ζπιινγήο ησλ ιπκάησλ ηεο επξχηεξεο πεξηνρήο πνπ έρεη πξνζδηνξηζηεί 

παξαπάλσ, ζα είλαη δίθηπα θπζηθήο ξνήο απνηεινχκελα απφ αγσγνχο πνιπαηζπιελίνπ, νη 

νπνίνη ζα νδεχνπλ επί ησλ πθηζηάκελσλ δξφκσλ ηεο πεξηνρήο θαη ζα θαηαιήγνπλ ζηε ζέζε ησλ 

δχν πξνηεηλφκελσλ ζεκείσλ άληιεζεο (ζεπηηθή δεμακελή – αληιηνζηάζην Α4 Κνπξεκέλνπ θαη 

αληιηνζηάζην Α5 Κνπξεκέλνπ).  

Δπίζεο γηα ηνπο νηθηζκνχο Παιαίθαζηξνπ θαη Αγθαζηά δελ πξνβιέπεηαη δηαθνξνπνίεζε θαη 

επέκβαζε ζην πθηζηάκελν ζχζηεκα ζπιινγήο ησλ ιπκάησλ, πνπ απνηειείηαη απφ ρσξηζηηθφ 

απνρεηεπηηθφ δίθηπν ζρεδφλ ζε φιν ην δνκεκέλν ηνπο ηκήκα θαη δχν αληιηνζηάζηα, φπσο 

πξναλαθέξζεθε. Όζνλ αθνξά ηε κεηαθνξά ησλ ιπκάησλ ηνπο έσο ηελ είζνδν ζηελ 

πξνηεηλφκελε Δ.Δ.Λ., πξνβιέπεηαη κφλν επέθηαζε κεξηθψλ κέηξσλ ησλ αγσγψλ κεηαθνξάο ηνπ 

ζπλφινπ ησλ ιπκάησλ ηνπο απφ ην ηέξκα ηνπο ζηελ είζνδν ηεο πθηζηάκελεο Δ.Δ.Λ., πνπ 

βξίζθεηαη ζε γεηηνληθφ γήπεδν.  



 

Σεσνική Έκθεζη            ζελ.31 

Γεληθή αξρή πνπ ηεξήζεθε ζην ζρεδηαζκφ ησλ λέσλ έξγσλ ζπιινγήο θαη κεηαθνξάο ησλ 

ιπκάησλ, ήηαλ απηή ηεο κηθξφηεξεο δπλαηήο ζπζρέηηζεο κε ηηο αληίζηνηρεο πθηζηάκελεο 

ππνδνκέο (δίθηπα θαη αληιηνζηάζηα). Απηφ επηηπγράλεηαη κε ηνπο εμήο ηξφπνπο: 

Α) Ζ πηζαλή επηβάξπλζε ησλ πθηζηάκελσλ ππνδνκψλ ζπιινγήο θαη κεηαθνξάο ιπκάησλ ζην 

Παιαίθαζηξν θαη ηνλ Αγθαζηά γηα ηελ εμππεξέηεζε ησλ λέσλ πεξηνρψλ, ζα πξέπεη λα είλαη ε 

ειάρηζηε δπλαηή. ΢πγθεθξηκέλα θαλέλα ηκήκα ησλ λέσλ δηθηχσλ ζπιινγήο ησλ ιπκάησλ, , δελ 

πξνβιέπεηαη λα ζπλδεζεί κε ηα πθηζηάκελα δίθηπα νχηε λα νδεγνχληαη ηα ιχκαηα ζηα 

πθηζηάκελα αληιηνζηάζηα. Σν ζχλνιν ησλ ιπκάησλ πνπ ζα παξαιακβάλνληαη απφ ηα λέα δίθηπα 

ζπιινγήο ζα νδεγνχληαη είηε ζηε λέα ζεπηηθή δεμακελή – αληιηνζηάζην Α4 είηε ζην λέν 

αληιηνζηάζηνΑ5. Έηζη, δελ επηβαξχλνληαη ηα πθηζηάκελα δίθηπα ή ηα πθηζηάκελα αληιηνζηάζηα 

κε λέεο πνζφηεηεο ιπκάησλ θαη δελ ζα απαηηεζνχλ παξεκβάζεηο ή βειηηψζεηο ζε απηά. 

Β) Όπνπ απηφ είλαη δπλαηφ, απνθεχγεηαη ε δηέιεπζε ησλ λέσλ θαηαζιηπηηθψλ αγσγψλ 

κεηαθνξάο ησλ ιπκάησλ απφ νδνχο φπνπ ππάξρνπλ πθηζηάκελα δίθηπα ιπκάησλ, πξνθεηκέλνπ 

λα πεξηνξηζηνχλ νη φπνηνη θίλδπλνη βιάβεο ζηα ηειεπηαία απφ ηελ εθηέιεζε ησλ εξγαζηψλ 

θαηαζθεπήο ησλ λέσλ αγσγψλ. Σν φθεινο ζηελ πεξίπησζε απηή δελ πεξηνξίδεηαη κφλν ζηελ 

απνθπγή ησλ θηλδχλσλ ζηα δίθηπα ζπιινγήο θαη κεηαθνξάο ιπκάησλ, αιιά γεληθφηεξα θαη ζηε 

κείσζε ησλ παξεκβάζεσλ ζε ρψξνπο πνπ πηζαλφλ λα ππάξρνπλ θαη άιια δίθηπα ΟΚΧ 

(χδξεπζεο, ειεθηξηζκνχ, θιπ) αιιά θαη νηθηζηηθή δξαζηεξηφηεηα, θαζψο νη ρψξνη απηνί ζπρλά 

είλαη δνκεκέλνη θαη εληάζζνληαη ζηνλ νηθηζηηθφ ηζηφ. ΢ε νξηζκέλα ηκήκαηα ηεο φδεπζεο ησλ 

λέσλ θαηαζιηπηηθψλ αγσγψλ θαη ζπγθεθξηκέλα απηνχ πνπ ζα κεηαθέξεη ηα ιχκαηα απφ ηελ 

πξνηεηλφκελε ζεπηηθή δεμακελή – αληιηνζηάζην Α4 ζηε ζέζε ηεο λέαο Δ.Δ.Λ., είλαη αδχλαηε ε 

πιήξεο παξάθακςε ησλ νδψλ πνπ ππάξρνπλ ζήκεξα δίθηπα ζπιινγήο θαη κεηαθνξάο 

ιπκάησλ θαη άιια δίθηπα ΟΚΧ θαη πάιη φκσο απνθεχγεηαη φζν είλαη δπλαηφλ ε παξέκβαζε ζε 

νδνχο ηνπ ππξήλα ησλ νηθηζκψλ ηεο πεξηνρήο. 

 

Σα ιχκαηα πνπ ζα παξαιακβάλνληαη απφ ηα λέα δίθηπα ζπιινγήο θαη ζα νδεγνχληαη 

ζηνπαξαιηαθφαληιηνζηάζηνΑ5, ζα κεηαθέξνληαη ζηε ζπλέρεηα ζηε ζεπηηθή δεμακελή – 

αληιηνζηάζην Α4 ζηελ πεξηνρή ηνπ Κνπξεκέλνπ θαη ζην χςνο ηεο δεκνηηθήο νδνχ ηεο πεξηνρήο 

Παιαίθαζηξνπ – Βαΐνπ. ΢ηε ζπλέρεηα, κεηά ηελ πξνεπεμεξγαζία ηνπο ζηε ζεπηηθή δεμακελή, ηα 

ιχκαηα ζα νδεγνχληαη κε θαηαζιηπηηθφ αγσγφ ζηε ζέζε ηεο πξνηεηλφκελεο Δ.Δ.Λ., νδεχνληαο 

αξρηθά επί ηεο πξναλαθεξφκελεο δεκνηηθήο νδνχ, ζηε ζπλέρεηα απφ νδνχο αλαηνιηθά ηνπ 

Παιαίθαζηξνπ θαη κεηά απφ ηελ αγξνηηθή νδφ πξφζβαζεο ζηελ Δ.Δ.Λ. 
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Σν ζχλνιν ησλ παξαπάλσ αγσγψλ ζα ηνπνζεηεζεί ζε θαηάιιειν φξπγκα θαη ζα δηαζέηνπλ 

φιν ηνλ απαξαίηεην εμνπιηζκφ γηα ηελ νκαιή ιεηηνπξγία ηνπο (θξεάηηα, βαιβίδεο, θιπ). Μεηά 

ηελ θαηαζθεπή ηνπο ζα ππάξμεη πιήξεο απνθαηάζηαζε ηνπ νδνζηξψκαηνο. 

 

4.9.1. Ανηλιοζηάζιο μεηαθοπάρ λςμάηυν Α5 Κοςπεμένος 

Γηα ηε κεηαθνξά ησλ ιπκάησλ απφ ηελ παξαιηαθή δψλε ηεο πεξηνρήο Κνπξεκέλνπ πξνο ηε 

ζεπηηθή δεμακελή – αληιηνζηάζην Α4 πνπ ζα βξίζθεηαη ζηα δπηηθά, πξνηείλεηαη ε 

θαηαζθεπήαληιηνζηαζίνπ κεηαθνξάο ιπκάησλ. Απηφ ζα βξίζθεηαη ζε ρψξν πνπ βξίζθεηαη ζε 

επαθή κε ηελ πθηζηάκελε παξαιηαθή νδφ ηεο πεξηνρήο, εθηφο ηεο θαζνξηζκέλεο δψλεο 

αηγηαινχ, ζε γήπεδν έθηαζεο 21 η.κ., κέζνπ πςνκέηξνπ 1 κ. πεξίπνπ θαη κε κεδακηλέο θιίζεηο. 

Θα παξαιακβάλεη ηα ιχκαηα απφ ηελ παξαιηαθή δψλε πνπ βξίζθεηαη βφξεηα θαη δπηηθά απηνχ, 

θαζψο θαη ηεο πεξηνρήο ηεο Βίγιαο, θαη ζα ηα κεηαθέξεη κέζσ θαηαζιηπηηθνχ αγσγνχ ζηε 

ζεπηηθή δεμακελή – αληιηνζηάζην Α4 ζηα δπηηθά.  

 

Σν αληιηνζηάζην ζα είλαη ππφγεην θαη θιεηζηφ, εζσηεξηθψλ δηαζηάζεσλ 1,20x5,20κ. πεξίπνπ. 

Σα θαιχκκαηα  ηνπ αληιηνζηαζίνπ ζα είλαη αλνμείδσηα, θαηάιιεια γηα ιχκαηα, κε πςειή 

κεραληθή αληνρή θαη αλζεθηηθφηεηα ζε ρεκηθά, ζεξκνθξαζηαθέο κεηαβνιέο θαη άιιεο 

πεξηβαιινληηθέο επηδξάζεηο.  

 

Δληφο ηνπ θιεηζηνχ θειχθνπο ζα πεξηιακβάλεηαη ην ζχλνιν ζρεδφλ ηνπ αληιηνζηαζίνπ κε 

απνηέιεζκα πάλσ απφ ηε δηακνξθσκέλε ζηάζκε λα είλαη κφλν ν ειεθηξηθφο πίλαθαο κηθξψλ 

δηαζηάζεσλ πνπ ζα βξίζθεηαη πιεζίνλ ηνπ θξεαηίνπ ζε θαηάιιειν pillar, θαζψο θαη νη κνλάδεο 

απφζκεζεο θαη εθεδξηθήο ειεθηξνδφηεζεο (Ζ/Ε).  

 

Σν αληιηνζηάζην ζα έρεη ηα εμήο ραξαθηεξηζηηθά: 

 Γηαζηάζεηο (εζσηεξηθέο) 

- Μήθνο   = 1,20 m 

- Πιάηνο   = 5,20 m 

- Βάζνο   = 3,10 m 

 Μέγηζηε παξνρή αληιηψλ = 23,0 m3/h 

 Μαλνκεηξηθφ χςνο άληιεζεο = 16m.΢.Τ.  
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Σα δνκηθά ζηνηρεία ηνπ αληιηνζηαζίνπ (θέιπθνο, θιπ) θαη ν ειεθηξνκεραλνινγηθφο 

εμνπιηζκφο πνπ ζα ηνπνζεηεζεί, ζα είλαη θαηάιιεια γηα ηελ εμππεξέηεζε ησλ αλαγθψλ ηεο Β΄ 

θάζεο (40εηίαο). 

 

Σν αληιηνζηάζην ζα είλαη πιήξεο κε φιεο ηηο αλαγθαίεο ειεθηξνκεραλνινγηθέο εγθαηαζηάζεηο 

γηα ηελ απνδνηηθή θαη αζθαιή ιεηηνπξγία ηνπ. Θα πεξηιακβάλεη ρψξν πεξηζπιινγήο ησλ 

ιπκάησλ κε 2 αληιίεο (ε 1 εθεδξηθή), κε ελαιιάμ ιεηηνπξγία. Θα δηαζέηεη δηάηαμε απηνκαηηζκνχ 

γηα ηελ παξνρή δπλαηφηεηαο πιήξνπο ειέγρνπ ηνπ αληιεηηθνχ ζπγθξνηήκαηνο, ειέγρνπ θαη 

κεηξήζεσλ δηαθφξσλ κεγεζψλ, πιήξνπο εηθφλαο ηεο θαηάζηαζεο ιεηηνπξγίαο πνπ επηθξαηεί 

αλά πάζα ζηηγκή κε θαηάιιειε ζήκαλζε θαη ζα πξνζηαηεχεη ηελ εγθαηάζηαζε απφ ζπλζήθεο 

αλψκαιεο ιεηηνπξγίαο. Θα δηαζέηεη ζχζηεκα απφζκεζεο γηα ηελ απνθπγή δηαθπγήο νζκψλ θαη 

ζχζηεκα εθεδξηθήο ειεθηξνδφηεζεο κε ειεθηξνπαξαγσγφ δεχγνο (Ζ/Ε). Σέινο, νη αληιίεο πνπ 

ζα ρξεζηκνπνηεζνχλ ζα είλαη ππνβξχρηεο θαη δελ ζα πξνθαινχλ αηζζεηφ ζφξπβν.  

 

Γηα ηελ αληηκεηψπηζε έθηαθησλ θαηλνκέλσλ (φπσο βιάβε αληιίαο, δηαθνπή ειεθηξνδφηεζεο, 

θιπ), ην αληιηνζηάζην δηαζέηεη εθεδξείεο, φπσο πξναλαθέξζεθε, γηα ηε ζπλέρηζε ηεο 

ιεηηνπξγίαο ηνπ. Αθφκα φκσο θαη ζε πεξηπηψζεηο πνπ ηα εθεδξηθά ζπζηήκαηα δελ απνδεηρζνχλ 

επαξθή, ππάξρεη αξθεηφο θελφο φγθνο γηα ηε ζπγθξάηεζε ησλ ιπκάησλ εληφο ηνπ 

αληιηνζηαζίνπ. Έηζη, ζε ζπλδπαζκφ κε ηνλ απηνκαηνπνηεκέλν έιεγρν θαη ηελ ηειεεηδνπνίεζε 

πνπ ζα είλαη εγθαηεζηεκέλε, ζε πεξηπηψζεηο έθηαθηεο αλάγθεο ηα ιχκαηα ζα ζπγθξαηνχληαη 

εληφο ηνπ αληιηνζηαζίνπ θαη ζα δίδεηαη ν απαξαίηεηνο ρξφλνο ζην θνξέα ιεηηνπξγίαο λα πξνβεί 

ζηηο απαξαίηεηεο ελέξγεηεο γηα ηελ αληηκεηψπηζε ηνπ φπνηνπ πξνβιήκαηνο θαη ηελ 

απνθαηάζηαζε ηεο νκαιήο ιεηηνπξγίαο (εθθέλσζε δεμακελψλ θαη κεηαθνξά ιπκάησλ κε 

βπηηνθφξν φρεκα, εξγαζίεο απνθαηάζηαζεο βιάβεο, θιπ.). 

 

Ζ επηινγή ηεο κνξθήο θαη ηνπ είδνπο ηνπ αληιηνζηαζίνπ έγηλε έηζη ψζηε λα εμαζθαιίδνληαη νη 

ιεηηνπξγηθέο αλάγθεο ζπλδπάδνληαο απιφηεηα ζηελ θαηαζθεπή, θάιπςε ηνπ κηθξφηεξνπ 

δπλαηνχ ρψξνπ θαη νκαιή έληαμή ηνπ ζην πεξηβάιινλ.  

 

Ζ επηιεγείζα ζέζε γηα ηελ εγθαηάζηαζε ηνπ αληιηνζηαζίνπ είλαη παξαπιεχξσο ηεο 

παξαιηαθήο ρσκάηηλεο νδνχ ηεο πεξηνρήο, ζε ζεκείν πνπ δελ εκπνδίδεη ηελ νξαηφηεηα θαη 

γεληθά ηελ θπθινθνξία ησλ νρεκάησλ θαη ησλ αλζξψπσλ, θαηά ην δπλαηφλ καθξηά απφ 

θαηνηθίεο θαη αλζξψπηλεο δξαζηεξηφηεηεο. Ζ πξφζβαζε ζην ρψξν ηνπ ζα πξαγκαηνπνηείηαη 
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κέζσ ηεο πξναλαθεξφκελεο νδνχ. Ο ρψξνο ηνπ αληιηνζηαζίνπ επίζεο ζα πεξηθξαρζεί, γηα ηνλ 

απνθιεηζκφ ηεο εηζφδνπ ηξίησλ ζε απηφλ. 

 

4.9.2. ΢ηπηική δεξαμενή – ανηλιοζηάζιο Α4 Κοςπεμένος 

Γηα ηελ παξνχζα πεξίπησζε, ζα θαηαζθεπαζηεί κηα ζεπηηθή δεμακελή εζσηεξηθψλ 

δηαζηάζεσλ 15,60 κ. Υ 10,40 κ. θαη νιηθνχ βάζνπο 4,50 κ. Απνηειείηαη απφ ηξεηο ζαιάκνπο αλά 

γξακκή πνπ επηθνηλσλνχλ κεηαμχ ηνπο κε αλνίγκαηα ζην κέζνλ πεξίπνπ ηνπ χςνπο ησλ ηνηρίσλ 

πνπ δηαρσξίδνληαη νη επηκέξνπο ζάιακνη.  

΢πλνιηθφο σθέιηκνο φγθνο ζαιάκσλ = 648κ³ πεξίπνπ. 

΢ηε ζπλέρεηα ησλ ζαιάκσλ ππάξρεη ρψξνο γηα θίιηξα απνκάθξπλζεο αησξνχκελσλ 

ζηεξεψλ, κεηά ηα νπνία ηα πξνεπεμεξγαζκέλα ιχκαηα ππεξρεηιίδνπλ πξνο ηε δεμακελή 

ηξνθνδνζίαο – αλαθπθινθνξίαο. Όινη νη ζάιακνη ζα δηαζέηνπλ αλζξσπνζπξίδα. 

Σα ιχκαηα έπεηηα απφ ηε ζεπηηθή δεμακελή δηέξρνληαη απφ θίιηξα – θφζθηλα, 

επηηπγράλνληαο έηζη ηελ παγίδεπζε ησλ αησξνχκελσλ ζηεξεψλ ή ιηπψλ πνπ δηέθπγαλ, ψζηε λα 

πξνζηαηεπηνχλ ηα επφκελα ζηάδηα απφ εκθξάμεηο (αληιίεο, θιπ).  

 

4.9.2.1. Εγκαηάζηαζη ανηληηικού ζςγκποηήμαηορ  

Σα  ππνβξχρηα αληιεηηθά ζπγθξνηήκαηα ιπκάησλ φηαλ είλαη ζε δεχγε ζα ιεηηνπξγνχλ 

ελαιιάμ. 

 

Σα δχν φκνηα ππνβξχρηα αληιεηηθά ζπγθξνηήκαηα ζα απνηεινχληαη απφ θπγνθεληξηθή αληιία 

θαη ειεθηξνθηλεηήξα απ' επζείαο ζπδεπγκέλα ζην ίδην θέιπθνο θαη ζε θαηαθφξπθε δηάηαμε. Ζ 

πηεξσηή ησλ αληιηψλ λεξνχ φπνπ απηέο πξνβιέπνληαη ζα είλαη θιεηζηνχ ηχπνπ. 

 

Ζ ηζρχο ηνπ ειεθηξνθηλεηήξα ζα πξέπεη λα θαιχπηεη ηελ απαηηνχκελε απφ ηελ αληιία κε 

πεξηζψξην10% ζε νιφθιεξν ην πεδίν ιεηηνπξγίαο απηήο. 

 

Οη ειεθηξνθηλεηήξεο ζα είλαη αζχγρξνλνη, ηξηθαζηθνί (380/660V), βξαρπθπθισκέλνπ δξνκέα. 

 

Ζ ιεηηνπξγία ησλ αληιεηηθψλ ζπγθξνηεκάησλ ζα ειέγρεηαη απηφκαηα απφ ηελ ζηάζκε ησλ 

ιπκάησλ εληφο ηνπ αληιηνζηαζίνπ κε ηελ βνήζεηα κεηξεηή ζηάζκεο κε θινηεξνδηαθφπηεο. 
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Οξίδνληαη ζηάζκεο εθθίλεζεο, ζηάζεο θαη ζπλαγεξκνχ. Όηαλ ιφγσ εηζξνψλ απφ ην δίθηπν ε 

ζηάζκε ζην αληιηνζηάζην αλέιζεη κέρξη ηε ζηάζκε εθθίλεζεο, ζα πξνθαιείηαη δεχμε ηνπ 

αληιεηηθνχ ζπγθξνηήκαηνο. Όηαλ ε ζηάζκε θαηέιζεη κέρξη ηε ζηάζκε ζηάζεο ζα πξνθαιείηαη 

απφδεπμε ηνπ αληιεηηθνχ ζπγθξνηήκαηνο. Όηαλ ε ζηάζκε ππεξβεί ηε ζηάζκε εθθίλεζεο θαη 

αλέιζεη κέρξη ηε ζηάζκε ζπλαγεξκνχ ζα πξνθαιείηαη ζήκαλζε ή θαη ζπλαγεξκφο. 

 

΢ηε δεμακελή ζπγθέληξσζεο ιπκάησλ πξνβιέπεηαη ζπκπιεξσκαηηθή δηάηαμε ειέγρνπ ηεο 

ζηάζκεο ηνπ λεξνχ κε ειεθηξφδηα ζηάζκεο γηα ηελ πεξίπησζε βιάβεο ηεο δηάηαμεο κέηξεζεο 

ηεο ζηάζκεο ηνπ λεξνχ κε θινηεξνδηαθφπηεο.  

 

Ζ δηάηαμε απηνκαηηζκνχ ζα πεξηιακβάλεη εηδηθφ θχθισκα πνπ ζα ελαιιάζεη ηα αληιεηηθά 

ζπγθξνηήκαηα ζε θάζε ζπκπιήξσζε ελφο θχθινπ ιεηηνπξγίαο, ψζηε λα έρνπκε 

νκνηφκνξθεεθκεηάιιεπζε θαη θζνξά απηψλ. 

 

΢ε πεξίπησζε πνπ δηαθνπεί ε ιεηηνπξγία ησλ αληιεηηθψλ ζπγθξνηεκάησλ ιφγσ δηαθνπήο ή 

αλσκαιίαο ηεο παξερφκελεο ηάζεο απφ ηελ ΓΔΖ ζα ηίζεηαη απηφκαηα ζε ιεηηνπξγία ην 

πεηξειαηνθίλεην ειεθηξνπαξαγσγφ δεχγνο. 

 

Όινο ν εμνπιηζκφο ησλ αληιηνζηαζίσλ ζα είλαη θαηαζθεπαζκέλνο απφ Οίθνπο 

πηζηνπνηεκέλνπο θαηά IS09001. 

 

Όπσο πξναλαθέξζεθε, γηα ηε κεηαθνξά ησλ ιπκάησλ ηνπ ζπλφινπ ηεο πεξηνρήο κειέηεο 

πνπ πξφθεηηαη λα εμππεξεηεζεί απφ ηα λέα δίθηπα ζπιινγήο, πξνηείλεηαη ε εγθαηάζηαζε 

ζεπηηθήο δεμακελήο – αληιηνζηαζίνπ ζε ρψξν πνπ βξίζθεηαη ζηελ πεξηνρή ηνπ Κνπξεκέλνπ, 

ιίγν βνξεηφηεξα απφ ην φξην επέθηαζεο ηνπ Παιαηθάζηξνπ θαη ζε απφζηαζε 400 κ. πεξίπνπ 

απφ ηε ζάιαζζα ζηα αλαηνιηθά. ΢ηε δεμακελή απηή ζα θαηαιήγεη κε θπζηθή ξνή κέξνο ηνπ 

δηθηχνπ ζπιινγήο ησλ πεξηνρψλ Κνπξεκέλνπ θαη επέθηαζεο Παιαηθάζηξνπ, ελψ επίζεο ζα 

θαηαιήγνπλ θαη ηα ιχκαηα ηνππαξαιηαθνχ αληιηνζηαζίνπΑ5 πνπ ζα εμππεξεηνχλ ηελ ππφινηπε 

πεξηνρή εμππεξέηεζεο ησλ λέσλ δηθηχσλ. Ζ ζέζε ηεο βξίζθεηαη ζε επαθή κε ηε δεκνηηθή νδφ 

Παιαίθαζηξνπ – Βαΐνπ θαη ζε ζρεηηθά καθξηλή απφζηαζε απφ ηηο θαηνηθίεο ηεο πεξηνρήο, 

πξνθεηκέλνπ λα κε δεκηνπξγείηαη θίλδπλνο νριήζεσλ ζε απηέο.  

΢πλνπηηθά, ζα πεξηιακβάλεη ηα επηκέξνπο ηκήκαηα: 

A) ΢επηηθή δεμακελή 
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B) Γεμακελή άληιεζεο πξνεπεμεξγαζκέλσλ ιπκάησλ πξνο Δ.Δ.Λ. 

Γ) Οηθίζθνο ειέγρνπ (ρψξνο ειεθηξ. πίλαθα, αλεκηζηήξα απφζκεζεο, Ζ/Ε). 

Γ) Μνλάδα εμνπδεηέξσζεο νζκαεξίσλ 

Δ) Λνηπά έξγα ππνδνκήο (πεξίθξαμε, χδξεπζε, ειεθηξνθσηηζκφο) 

 

4.9.2.2. ΢ηπηική δεξαμενή 

Ζ ζεπηηθή δεμακελή πνπ ζα εγθαηαζηαζεί ζα έρεη ηνλ ίδην ξφιν πνπ ζα έρεη ε αληίζηνηρε 

ζεπηηθή δεμακελή ηεο Δ.Δ.Λ.  

Γηα ηελ παξνχζα πεξίπησζε, ζα θαηαζθεπαζηεί κηα ζεπηηθή δεμακελή εζσηεξηθψλ 

δηαζηάζεσλ 15,60 κ. Υ 10,40 κ. θαη νιηθνχ βάζνπο 4,50 κ. Απνηειείηαη απφ ηξεηο ζαιάκνπο αλά 

γξακκή πνπ επηθνηλσλνχλ κεηαμχ ηνπο κε αλνίγκαηα ζην κέζνλ πεξίπνπ ηνπ χςνπο ησλ ηνηρίσλ 

πνπ δηαρσξίδνληαη νη επηκέξνπο ζάιακνη.  

΢πλνιηθφο σθέιηκνο φγθνο ζαιάκσλ = 648 κ³ πεξίπνπ. 

΢ηε ζπλέρεηα ησλ ζαιάκσλ ππάξρεη ρψξνο γηα θίιηξα απνκάθξπλζεο αησξνχκελσλ 

ζηεξεψλ, κεηά ηα νπνία ηα πξνεπεμεξγαζκέλα ιχκαηα ππεξρεηιίδνπλ πξνο ηε δεμακελή 

άληιεζεο. Όινη νη ζάιακνη ζα δηαζέηνπλ αλζξσπνζπξίδα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Πίνακας 6 : ΤΠΟΛΟΓΙ΢ΜΟ΢ ΢ΗΠΣΙΚΗ΢ ΓΔΞΑΜΔΝΗ΢ ΚΟΤΡΔΜΔΝΟΤ 

ΠΑΡΑΜΔΣΡΟ΢ 
΢ΤΜΒΟ

ΛΟ 
ΜΟΝΑΓΑ 

20εηία 40εηία 

ΥΔΙΜΩΝ
Α΢ 

ΘΔΡΟ΢ 
ΥΔΙΜΩΝ

Α΢ 
ΘΔΡΟ΢ 

ΔΞΤΠΗΡΔΣΟΤΜΔΝΟ΢ ΠΛΗΘΤ΢ΜΟ΢ (ΜΟΝΙΜΟΙ ΚΑΣΟΙΚΟΙ) PE1 κάηοικορ 100 500 150 850 

ΜΔ΢Η ΗΜΔΡΗ΢ΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΛΤΜΑΣΩΝ / ΚΑΣΟΙΚΟ  (ΜΟΝΙΜΟΙ 
ΚΑΣΟΙΚΟΙ) 

q lt/d/PE 100,00 120,00 100,00 120,00 

MEΓΙ΢ΣΗ ΗΜΔΡΗ΢ΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΛΤΜΑΣΩΝ / ΚΑΣΟΙΚΟ  (ΜΟΝΙΜΟΙ 
ΚΑΣΟΙΚΟΙ) 

qmax lt/d/PE 150,00 180,00 150,00 180,00 

 ΔΞΤΠΗΡΔΣΟΤΜΔΝΟ΢ ΠΛΗΘΤ΢ΜΟ΢ (ΞΔΝΟΓΟΥΔΙΑΚΔ΢ ΚΛΙΝΔ΢) PE2 κλίνη 40 800 70 1.150 

ΜΔ΢Η ΗΜΔΡΗ΢ΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΛΤΜΑΣΩΝ / ΚΑΣΟΙΚΟ  
(ΞΔΝΟΓΟΥΔΙΑΚΔ΢ ΚΛΙΝΔ΢) 

q lt/d/κλ 120,00 180,00 120,00 180,00 
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MEΓΙ΢ΣΗ ΗΜΔΡΗ΢ΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΛΤΜΑΣΩΝ / ΚΑΣΟΙΚΟ  
(ΞΔΝΟΓΟΥΔΙΑΚΔ΢ ΚΛΙΝΔ΢) 

qmax lt/d/κλ 180,00 270,00 180,00 270,00 

ΔΞΤΠΗΡΔΣΟΤΜΔΝΟ΢ ΠΛΗΘΤ΢ΜΟ΢ (ΓΙΔΡΥΟΜΔΝΟΙ ΔΠΙ΢ΚΔΠΣΔ΢) PE3 διεπσόμενοι 100 450 150 650 

ΜΔ΢Η ΗΜΔΡΗ΢ΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΛΤΜΑΣΩΝ / ΚΑΣΟΙΚΟ (ΔΠΙ΢ΚΔΠΣΔ΢) q lt/d/διεπ 25,00 40,00 25,00 40,00 

MEΓΙ΢ΣΗ ΗΜΔΡΗ΢ΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΛΤΜΑΣΩΝ / ΚΑΣΟΙΚΟ (ΔΠΙ΢ΚΔΠΣΔ΢) qmax lt/d/διεπ 37,50 60,00 37,50 60,00 

ME΢Ο ΗΜΔΡΗ΢ΙΟ ΤΓΡΑΤΛΙΚΟ ΦΟΡΣΙΟ Qd m
3
/d 17,30 222,00 27,15 335,00 

ME΢Ο ΗΜΔΡΗ΢ΙΟ ΤΓΡΑΤΛΙΚΟ ΦΟΡΣΙΟ Qd lt/sec 0,20 2,57 0,31 3,88 

ΜΔΓΙ΢ΣΟ ΗΜΔΡΗ΢ΙΟ ΤΓΡΑΤΛΙΚΟ ΦΟΡΣΙΟ Qd,max m
3
/d 25,95 333,00 40,73 502,50 

ΜΔΓΙ΢ΣΟ ΗΜΔΡΗ΢ΙΟ ΤΓΡΑΤΛΙΚΟ ΦΟΡΣΙΟ Qd,max lt/sec 0,30 3,85 0,47 5,82 

ΜΔ΢Η ΩΡΙΑΙΑ ΠΑΡΟΥΗ ΢ΥΔΓΙΑ΢ΜΟΤ (μέγιζηο ημεπήζιο ςδπαςλικό 
θοπηίο ανηγμένο ζε υπιαία βάζη) 

Qh m
3
/h 1,08 13,88 1,70 20,94 

ΑΓΗΑ΢ΣΑΣΟ΢ ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ΢ ΧΡΗΑΗΑ΢ ΑΗΥΜΖ΢ --- P = 1,5+2,5(Qd,max)
-1/2

 k - 6,06 2,77 5,14 2,54 

ΑΠΟΓΔΚΣΟ΢ ΑΓΗΑ΢ΣΑΣΟ΢ ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ΢ ΧΡΗΑΗΑ΢ ΑΗΥΜΖ΢ ΛΟΓΧ 
ΓΗΚΣΤΟΤ 

kδηθη. - 3,00 2,77 3,00 2,54 

ΜΔΓΙ΢ΣΗ ΩΡΙΑΙΑ ΠΑΡΟΥΗ ΢ΥΔΓΙΑ΢ΜΟΤ Qh,max m
3
/h 3,24 38,48 5,09 53,11 

ΜΔΓΙ΢ΣΗ ΩΡΙΑΙΑ ΠΑΡΟΥΗ ΢ΥΔΓΙΑ΢ΜΟΤ Qh,max lt/sec 0,90 10,69 1,41 14,75 

BΗΟΛΟΓΗΚΟ ΦΟΡΣΗΟ ANA  ΚΑΣΟΗΚΟ ΠΡΗΝ ΣΖ ΢ΖΠΣΗΚΖ (ΜΟΝΗΜΟΗ 
ΚΑΣΟΗΚΟΗ) 

  gr BOD5/PE-d 60 60 60 60 

BΗΟΛΟΓΗΚΟ ΦΟΡΣΗΟ ANA  ΚΑΣΟΗΚΟ ΠΡΗΝ ΣΖ ΢ΖΠΣΗΚΖ 
(ΞΔΝΟΓΟΥΔΗΑΚΔ΢ ΚΛΗΝΔ΢) 

  gr BOD5/θι-d 75 75 75 75 

BΗΟΛΟΓΗΚΟ ΦΟΡΣΗΟ ANA  ΚΑΣΟΗΚΟ ΠΡΗΝ ΣΖ ΢ΖΠΣΗΚΖ (ΓΗΔΡΥΟΜΔΝΟΗ 
ΔΠΗ΢ΚΔΠΣΔ΢) 

  
gr BOD5/δηεξ-

d 
20 20 20 20 

ΟΛΙΚΟ BΙΟΛΟΓΙΚΟ ΦΟΡΣΙΟ ΠΡΙΝ ΣΗ ΢ΗΠΣΙΚΗ L0 kgr BOD5/d 11,0 99,0 17,3 150,3 

Ι΢ΟΓΤΝΑΜΟΙ ΚΑΣΟΙΚΟΙ ΢ΥΔΓΙΑ΢ΜΟΤ Ι.Κ.   183 1.650 288 2.504 

ΔΠΙΛΔΓΟΜΔΝΟΙ Ι΢ΟΓΤΝΑΜΟΙ ΚΑΣΟΙΚΟΙ ΢ΥΔΓΙΑ΢ΜΟΤ Ι.Κ.   200 1.650 300 2.500 

ΔΣΖ΢ΗΑ ΠΑΡΑΓΧΓΖ ΛΑ΢ΠΖ΢ / Η΢ΟΓ. ΚΑΣΟΗΚΟ Ssl lt/PE/y 175,00 175,00 

ΔΣΖ΢ΗΑ ΠΑΡΑΓΧΓΖ ΑΦΡΟΤ / Η΢ΟΓ. ΚΑΣΟΗΚΟ Sf lt/PE/y 65,00 65,00 

ΑΠΑΗΣΟΤΜΔΝΟ΢ ΟΓΚΟ΢ ΓΗΑ ΣΖ ΛΑ΢ΠΖ Vsl,απαηη. m
3
 35,00 288,75 52,50 437,50 

ΑΠΑΗΣΟΤΜΔΝΟ΢ ΟΓΚΟ΢ ΓΗΑ ΣΟΝ ΑΦΡΟ Vf,απαηη. m
3
 13,00 107,25 19,50 162,50 

ΤΦΟ΢ ΛΑ΢ΠΖ΢ hsl m 2,90 2,90 

ΤΦΟ΢ ΑΦΡΟΤ hf m 1,08 1,08 1,08 1,08 

ΤΦΟ΢ ΚΑΘΑΡΖ΢ ΕΧΝΖ΢ h m 0,22 0,22 0,22 0,22 

ΑΠΑΙΣΟΤΜΔΝΗ ΔΠΙΦΑΝΔΙΑ ΢ΗΠΣΙΚΗ΢ ΓΔΞΑΜΔΝΗ΢ Ααπαηη. m
2
 12,07 99,57 18,10 150,86 

ΓΙΑ΢ΣΑ΢ΔΙ΢ ΟΡΘΟΓΩΝΙΚΗ΢ ΢ΗΠΣΙΚΗ΢ ΓΔΞΑΜΔΝΗ΢ (εζσηεξηθέο)         

ΜΖΚΟ΢ κ m 15,60 15,60 

ΠΛΑΣΟ΢ π m 10,40 10,40 

ΟΛΗΚΟ ΒΑΘΟ΢ hνι. m 4,50 4,50 

ΤΦΟ΢ ΚΔΝΟΤ ΥΧΡΟΤ hθελ. m 0,30 0,30 

ΧΦΔΛΗΜΟ ΒΑΘΟ΢ hσθ. m 4,20 4,20 

ΑΡΗΘΜΟ΢ Δ΢ΧΣΔΡΗΚΧΝ ΣΟΗΥΗΧΝ - - 2 2 

ΜΖΚΟ΢ Δ΢ΧΣΔΡΗΚΧΝ ΣΟΗΥΗΧΝ κηνηρ. m 15,60 15,60 

ΠΛΑΣΟ΢ Δ΢ΧΣΔΡΗΚΧΝ ΣΟΗΥΗΧΝ πηνηρ. m 0,25 0,25 

ΟΛΗΚΖ ΔΠΗΦΑΝΔΗΑ ΓΔΞΑΜΔΝΖ΢ Α m
2
 162,24 162,24 

ΩΦΔΛΙΜΗ ΔΠΙΦΑΝΔΙΑ ΢ΗΠΣΙΚΗ΢ ΓΔΞΑΜΔΝΗ΢ (Ασθ>Ααπαηη) Ασθ. m
2
 154,44 154,44 

ΩΦΔΛΙΜΟ΢ ΟΓΚΟ΢ ΓΔΞΑΜΔΝΗ΢ Vσθ. m
3
 648,65 648,65 

ΥΡΟΝΟ΢ ΢ΤΓΚΡΑΣΗ΢Η΢ ΛΤΜΑΣΩΝ ΢ΣΗ ΢ΗΠΣΙΚΗ ΓΔΞΑΜΔΝΗ t d 25,0 1,9 15,9 1,3 

BΗΟΛΟΓΗΚΟ ΦΟΡΣΗΟ ANAI΢ΟΓΤΝΑΜΟ ΚΑΣΟΗΚΟ ΠΡΗΝ ΣΖ ΢ΖΠΣΗΚΖ   gr BOD5/PE-d 60 60 60 60 

ΟΛΙΚΟ BΙΟΛΟΓΙΚΟ ΦΟΡΣΙΟ ΠΡΙΝ ΣΗ ΢ΗΠΣΙΚΗ L0 kgr BOD5/d 11,0 99,0 17,3 150,3 

ΜΔ΢Ζ ΢ΤΓΚΔΝΣΡΧ΢Ζ BΗΟΛΟΓΗΚΟΤ ΦΟΡΣΗΟΤ ΠΡΗΝ ΣΖ ΢ΖΠΣΗΚH So gr BOD5/m
3
 423,89 297,30 423,57 299,00 

ΠΟ΢Ο΢ΣΟ ΑΦΑΗΡΔ΢Ζ΢ BΗΟΛΟΓΗΚΟΤ ΦΟΡΣΗΟΤ ΢ΣΖ ΢ΖΠΣΗΚΖ - % 50% 50% 

ΟΛΙΚΟ BΙΟΛΟΓΙΚΟ ΦΟΡΣΙΟ ΜΔΣΑ ΣΗ ΢ΗΠΣΙΚΗ L1 kgr BOD5/d 5,5 49,5 8,6 75,1 

ΜΔ΢Ζ ΢ΤΓΚΔΝΣΡΧ΢Ζ BΗΟΛΟΓΗΚΟΤ ΦΟΡΣΗΟΤ ΜΔΣΑ ΣΖ ΢ΖΠΣΗΚΖ S1 gr BOD5/m
3
 211,95 148,65 211,79 149,50 

 

Ζ ζεπηηθή δεμακελή ζα θαηαζθεπαζηεί γηα ηηο αλάγθεο ηεο Β΄ θάζεο (40εηίαο). 

4.9.2.3. Φίληπα – κόζκινα 

Σα ιχκαηα έπεηηα απφ ηε ζεπηηθή δεμακελή δηέξρνληαη απφ θίιηξα – θφζθηλα, 

επηηπγράλνληαο έηζη ηελ παγίδεπζε ησλ αησξνχκελσλ ζηεξεψλ ή ιηπψλ πνπ δηέθπγαλ, ψζηε λα 
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πξνζηαηεπηνχλ ηα επφκελα ζηάδηα απφ εκθξάμεηο (αληιίεο, θιπ). Θα είλαη αληίζηνηρα απηψλ 

πνπ ζα ηνπνζεηεζνχλ ζηε ζεπηηθή δεμακελή ηεο Δ.Δ.Λ. 

΢ηνλ πίλαθα πνπ αθνινπζεί ππνινγίδεηαη ν ηχπνο θαη ηα απαηηνχκελα ηεκάρηα ησλ θίιηξσλ - 

θφζθηλσλ ηεο ζεπηηθήο δεμακελήο γηα κέζν ρξφλν θαζαξηζκνχ ησλ θίιηξσλ - θφζθηλσλ απφ ηα 

αησξνχκελα ζσκαηίδηα θάζε 6 κήλεο.  

 

Πίνακας 7 :ΤΠΟΛΟΓΙ΢ΜΟ΢ ΦΙΛΣΡΩΝ-ΚΟ΢ΚΙΝΩΝ ΢ΗΠΣΙΚΗ΢ ΓΔΞΑΜΔΝΗ΢ ΚΟΤΡΔΜΔΝΟΤ 

ΠΑΡΑΜΔΣΡΟ΢ 
΢ΤΜΒΟ

ΛΟ 
ΜΟΝΑΓ

Α 

20εηία 40εηία 

ΥΔΙΜΩΝΑ΢ ΘΔΡΟ΢ ΥΔΙΜΩΝΑ΢ ΘΔΡΟ΢ 

ΜΔΓΙ΢ΣΟ ΗΜΔΡΗ΢ΙΟ ΤΓΡΑΤΛΙΚΟ ΦΟΡΣΙΟ Qd,max m
3
/d 25,95 333,00 40,73 502,50 

ΜΔΓΙ΢ΣΟ ΗΜΔΡΗ΢ΙΟ ΤΓΡΑΤΛΙΚΟ ΦΟΡΣΙΟ Qd,max gpd 6.855 87.969 10.758 132.746 

ΑΓΗΑ΢ΣΑΣΟ΢ ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ΢ Cf   0,0044 0,0044 

ΜΔ΢Ο΢ ΥΡΟΝΟ΢ ΚΑΘΑΡΗ΢ΜΟΤ ΦΗΛΣΡΧΝ - 
ΚΟ΢ΚΗΝΧΝ 

MTBC0,5 έηνο 0,50 0,50 

ΑΠΑΙΣΟΤΜΔΝΗ ΔΠΙΦΑΝΔΙΑ ΦΙΛΣΡΩΝ - ΚΟ΢ΚΙΝΩΝ 
(για καθαπιζμό / 6 μηνο) --- 
As = Cf × Q × MTBC 

As,6κελνπ ft
2
 15,08 193,53 23,67 292,04 

΢ΤΝΟΛΗΚΖ ΧΦΔΛΗΜΖ ΔΠΗΦΑΝΔΗΑ ΦΗΛΣΡΟΤ - 
ΚΟ΢ΚΗΝΟΤ 

Ασθ. ft
2
 51,7 51,7 

ΑΠΑΗΣΟΤΜΔΝΑ ΣΔΜΑΥΗΑ ΦΗΛΣΡΧΝ - ΚΟ΢ΚΗΝΧΝ 
(γηα θαζαξηζκφ / 4κελν) 

  ηεκ. 2,2 8,5 4,8 18,1 

ΠΡΟΣΔΙΝΟΜΔΝΑ ΣΔΜΑΥΙΑ ΦΙΛΣΡΩΝ - ΚΟ΢ΚΙΝΩΝ   ηεκ. 4 6 

΢ΤΝΟΛΙΚΗ ΠΡΟΣΔΙΝΟΜΔΝΗ ΔΠΙΦΑΝΔΙΑ   ft
2
 206,8 310,2 

 

Σα πξνηεηλφκελα ηεκάρηα ησλ θίιηξσλ - θφζθηλσλ ηεο ζεπηηθήο δεμακελήο γηα κέζν ρξφλν 

θαζαξηζκνχ ησλ θίιηξσλ - θφζθηλσλ απφ ηα αησξνχκελα ζσκαηίδηα θάζε 6 κήλεο, είλαη 4 (γηα 

ηελ Α΄ θάζε ηεο 20εηίαο). 

 

4.9.2.4. Δεξαμενή άνηληζηρ 

Όπσο πξναλαθέξζεθε, ηα πξνεπεμεξγαζκέλα ιχκαηα έπεηηα απφ ηα θίιηξα θφζθηλα 

εηζέξρνληαη ζηε δεμακελή άληιεζεο γηα λα νδεγεζνχλ ζηε ζπλέρεηα κέζσ αγσγνχ ζηε ζέζε ηεο 

Δ.Δ.Λ. ΢ηε δεμακελή απηή ζα εγθαηαζηαζνχλ αληιίεο παξνρήο 25m3/h θαη καλνκεηξηθνχ57m΢Τ 

γηα ηελ Α΄ θάζε ηεο 20εηίαο, ελψ πξνβιέπεηαη ρψξνο γηα ηελ εγθαηάζηαζε πξφζζεησλ αληιηψλ 

γηα ηελ εμππεξέηεζε ηεο Β΄ θάζεο ηεο 40εηίαο (Q=63.5 m3/h). 

 

΢ηνλ παξαθάησ πίλαθα αλαθέξνληαη αλαιπηηθά νη δηαζηάζεηο ηεο: 

Πίνακας 8 :ΤΠΟΛΟΓΙ΢ΜΟ΢ ΓΔΞΑΜΔΝΗ΢ ΑΝΣΛΗ΢Η΢ ΢ΗΠΣΙΚΗ΢ ΓΔΞΑΜΔΝΗ΢ – ΑΝΣΛΙΟ΢ΣΑ΢ΙΟΤ ΚΟΤΡΔΜΔΝΟΤ 

ΠΑΡΑΜΔΣΡΟ΢ 
΢ΤΜΒΟ

ΛΟ 
ΜΟΝΑ

ΓΑ 

20εηία 40εηία 

ΥΔΙΜΩ
ΝΑ΢ 

ΘΔΡΟ΢ 
ΥΔΙΜΩ

ΝΑ΢ 
ΘΔΡΟ΢ 

ΜΔΓΙ΢ΣΗ ΩΡΙΑΙΑ ΠΑΡΟΥΗ ΢ΥΔΓΙΑ΢ΜΟΤ ΓΔΞΑΜΔΝΗ΢ 
ΑΝΣΛΗ΢Η΢ ΠΡΟΔΠΔΞΔΡΓΑ΢ΜΔΝΩΝ 

Qh,max,W

W 

m
3
/hr 3,24 38,48 5,09 53,11 

lt/sec 0,90 10,69 1,41 14,75 

ΜΔΓΗ΢ΣΟ΢ ΑΡΗΘΜΟ΢ ΔΚΚΗΝΖ΢ΔΧΝ ΑΝΣΛΗΧΝ ΑΝΑ ΧΡΑ z s / h 6,00 6,00 
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΢ΤΝΟΛΗΚΟ΢ ΜΔΓΗ΢ΣΟ΢ ΑΡΗΘΜΟ΢ ΔΚΚΗΝΖ΢ΔΧΝ ΑΝΣΛΗΧΝ 
ΑΝΑ ΧΡΑ 

΢z s / h 12,00 12,00 

ΔΛΑΥΗ΢ΣΟ΢ ΔΝΔΡΓΟ΢ ΟΓΚΟ΢ ΓΔΞΑΜΔΝΖ΢ ΑΝΣΛΖ΢Ζ΢ 
ΠΡΟΔΠΔΞΔΡΓΑ΢ΜΔΝΧΝ 

Vact,mi
n 

m3 0,27 3,21 0,42 4,43 

΢ΥΔΣΗΚΖ ΢ΣΑΘΜΖ ΠΤΘΜΔΝΑ ΓΔΞΑΜΔΝΖ΢ Ζbot m 0,00 0,00 

΢ΥΔΣΗΚΖ ΢ΣΑΘΜΖ ΢ΣΑ΢Ζ΢ ΑΝΣΛΗΧΝ  Ζalt m 0,60 0,60 

΢ΥΔΣΗΚΖ ΢ΣΑΘΜΖ ΔΝΔΡΓΟΤ ΟΓΚΟΤ ΑΝΣΛΖ΢Ζ΢ 
ΠΡΟΔΠΔΞΔΡΓΑ΢ΜΔΝΧΝ 

Ζstart 
m 

0,62 0,81 0,63 0,88 

΢ΥΔΣΗΚΖ ΢ΣΑΘΜΖ ΤΠΔΡΥΔΗΛΗ΢Ζ΢ ΛΤΜΑΣΧΝ  Ζover m 3,80 3,80 3,80 3,80 

ΓΙΑ΢ΣΑ΢ΔΙ΢ ΓΔΞΑΜΔΝΗ΢ ΑΝΣΛΗ΢Η΢ ΔΚΡΟΗ΢  (εζσηεξηθέο)     

ΜΖΚΟ΢ κ m 10,40 10,40 

ΠΛΑΣΟ΢ π m 1,50 1,50 

ΟΛΗΚΟ ΒΑΘΟ΢ βεζ m 4,50 4,50 

ΤΦΟ΢ ΚΔΝΟΤ ΥΧΡΟΤ hθελ. m 0,70 0,70 

ΧΦΔΛΗΜΟ ΒΑΘΟ΢ βσθ m 3,80 3,80 

ΧΦΔΛΗΜΟ΢ ΟΓΚΟ΢ ΓΔΞΑΜΔΝΖ΢ ΑΝΣΛΖ΢Ζ΢ 
ΠΡΟΔΠΔΞΔΡΓΑ΢ΜΔΝΧΝ 

Vσθ,πξνη. m
3
 59,28 59,28 

ΔΝΔΡΓΟ΢ ΟΓΚΟ΢ ΓΔΞΑΜΔΝΗ΢ ΑΝΣΛΗ΢Η΢ 
ΠΡΟΔΠΔΞΔΡΓΑ΢ΜΔΝΩΝ 

VΔΝ,ΠΡΟΣ. m
3
 49,92 49,92 

ΔΛΑΥΗ΢ΣΟ΢ ΥΡΟΝΟ΢ ΢ΤΓΚΡΑΣΖ΢Ζ΢ ΛΤΜΑΣΧΝ ΢ΣΖ 
ΓΔΞΑΜΔΝΖ ΑΝΣΛΖ΢Ζ΢ ΠΡΟΔΠΔΞΔΡΓΑ΢ΜΔΝΧΝ 

t hr 15,4 1,3 9,8 0,9 

 

4.9.2.5. Μονάδα εξοςδεηέπυζηρ οζμαεπίυν 

Ζ αληηκεηψπηζε ησλ ηπρφλ νζκαεξίσλ ηεο ζεπηηθήο δεμακελήο θαη ηνπ αληιηνζηαζίνπ 

εηζφδνπ, γίλεηαη κε δίθηπα ζπγθέληξσζεο-απαγσγήο, πνπ κεηαθέξνπλ ηα νζκαέξηα κε 

εμαεξηζηήξα ζε θίιηξν κε πιεξσηηθφ πιηθφ ηχπνπ compost. Θα είλαη αληίζηνηρε κε ηελ κνλάδα 

εμνπδεηέξσζεο νζκαεξίσλ πνπ ζα εγθαηαζηαζεί ζηελ Δ.Δ.Λ. θαη ζα έρεη επηθάλεηα πεξίπνπ 

19,80 m2. 
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Πίνακας 9 :ΤΠΟΛΟΓΙ΢ΜΟ΢ ΜΟΝΑΓΑ΢ ΔΞΟΤΓΔΣΔΡΩ΢Η΢ Ο΢ΜΑΔΡΙΩΝ ΢ΗΠΣΙΚΗ΢ ΓΔΞΑΜΔΝΗ΢ – ΑΝΣΛΙΟ΢ΣΑ΢ΙΟΤ 
ΚΟΤΡΔΜΔΝΟΤ 

ΠΑΡΑΜΔΣΡΟ΢ ΜΟΝΑΓΑ 20εηία 

ΟΓΚΟ΢ ΚΔΝΟΤ ΥΧΡΟΤ ΑΝΣΛΗΟ΢ΣΑ΢ΗΟΤ ΔΗ΢ΟΓΟΤ m
3
 15,00 

ΟΓΚΟ΢ ΚΔΝΟΤ ΥΧΡΟΤ ΢ΖΠΣΗΚΖ΢ ΓΔΞΑΜΔΝΖ΢ m
3
 46,33 

ΟΓΚΟ΢ ΚΔΝΟΤ ΥΧΡΟΤ ΓΔΞΑΜΔΝΖ΢ ΑΝΣΛΖ΢Ζ΢ ΠΡΟΔΠΔΞΔΡΓΑ΢ΜΔΝΧΝ m
3
 10,92 

΢ΤΝΟΛΗΚΟ΢ ΟΓΚΟ΢ ΚΔΝΟΤ ΥΧΡΟΤ ΢ΣΗ΢ ΓΔΞΑΜΔΝΔ΢ m
3
 72,25 

ΑΝΑΝΔΩ΢Η ΑΔΡΑ ΢ΣΙ΢ ΓΔΞΑΜΔΝΔ΢ (> ή = 5 θνξέο/h) θνξέο/h 5 

΢ΤΝΟΛΗΚΖ ΠΑΡΟΥΖ Ο΢ΜΑΔΡΗΧΝ m
3
/h 361,26 

ΠΡΟΣΔΙΝΟΜΔΝΗ ΠΑΡΟΥΗ ΦΤΓΟΚΔΝΣΡΙΚΟΤ ΔΞΑΔΡΙ΢ΣΗΡΑ m
3
/h 370 

ΠΡΟΣΔΙΝΟΜΔΝΟ MΑΝΟΜΔΣΡΙΚΟ ΦΤΓΟΚΔΝΣΡΙΚΟΤ ΔΞΑΔΡΙ΢ΣΗΡΑ Pa 1.400 

ΠΡΟΣΔΙΝΟΜΔΝΟ MΑΝΟΜΔΣΡΙΚΟ ΦΤΓΟΚΔΝΣΡΙΚΟΤ ΔΞΑΔΡΙ΢ΣΗΡΑ mmΖ2Ο 143 

ΦΟΡΣΗ΢Ζ ΔΠΗΦΑΝΔΗΑ΢ (10 - 100 m
3
/m

2
/h) m

3
/m

2
/h 40 

ΔΛΑΥΗ΢ΣΖ ΑΠΑΗΣΟΤΜΔΝΖ ΔΠΗΦΑΝΔΗΑ m
2
 10,00 

ΠΡΟΣΔΙΝΟΜΔΝΔ΢ ΓΙΑ΢ΣΑ΢ΔΙ΢ ΒΙΟΦΙΛΣΡΟΤ (εζσηεξηθέο)   

ΜΖΚΟ΢ m 6,00 

ΠΛΑΣΟ΢ m 3,30 

΢ΤΝΟΛΗΚΟ ΤΦΟ΢ m 1,30 

ΠΡΟΣΔΗΝΟΜΔΝΖ ΔΠΗΦΑΝΔΗΑ m
2
 19,80 

ΦΟΡΣΗ΢Ζ ΟΓΚΟΤ (10 - 100 m
3
/m

3
/h) m

3
/m

3
/h 40 

ΔΛΑΥΗ΢ΣΟ΢ ΑΠΑΗΣΟΤΜΔΝΟ΢ ΟΓΚΟ΢ m
3
 10,00 

ΠΡΟΣΔΗΝΟΜΔΝΟ ΤΦΟ΢ ΠΛΖΡΧΣΗΚΟΤ ΤΛΗΚΟΤ ΦΗΛΣΡΑΝ΢Ζ΢ (0,60 - 1,20 m) m 1,00 

ΠΡΟΣΔΗΝΟΜΔΝΟ΢ ΟΓΚΟ΢ m
3
 19,80 

ΔΚΣΗΜΟΤΜΔΝΖ ΢ΤΓΚΔΝΣΡΧ΢Ζ H2S ΠΡΗΝ ΣΖΝ ΑΡΑΗΧ΢Ζ ppm 15 

ΔΚΣΗΜΟΤΜΔΝΖ ΢ΤΓΚΔΝΣΡΧ΢Ζ H2S ΜΔΣΑ ΣΖΝ ΑΡΑΗΧ΢Ζ ppm 3 

ΔΚΣΗΜΟΤΜΔΝΖ ΢ΤΓΚΔΝΣΡΧ΢Ζ H2S ΜΔΣΑ ΣΖΝ ΑΡΑΗΧ΢Ζ mg/m
3
 4,55 

΢ΤΝΟΛΗΚΖ ΠΟ΢ΟΣΖΣΑ H2S mg/h 1.645,18 

ΠΟ΢Ο΢ΣΟ ΠΟΡΧΓΟΤ΢ ΜΔ΢Α ΢ΣΟ ΤΛΗΚΟ ΦΗΛΣΡΑΝ΢Ζ΢ (35 - 50%) % 40% 

XΡΟΝΟ΢ ΠΑΡΑΜΟΝΖ΢ (30 - 60 sec) sec 79 

ΑΦΑΗΡΔ΢Ζ H2S (80 - 150 mg/m
3
 θίιηξνπ-h) 

mg/m
3
 

θίιηξνπ-h 
140 

ΑΦΑΗΡΔ΢Ζ H2S mg/h 2.772,00 

AΠΟΓΟ΢Η ΑΦΑΙΡΔ΢Η΢ H2S % >99% 

 

Γιαζηαζιολόγηζη - Δπιλογή ςλικών βιόθιληπος ζηο σώπο ηηρ ζηπηικήρ δεξαμενήρ – 

ανηλιοζηαζίος Κοςπεμένος 

– Απαηηνχκελε επηθάλεηα θίιηξνπ : 400 / 40 =  10,00 m2 

– Πξνηεηλφκελε επηθάλεηα θίιηξνπ : 19,80 m2 

– Πξνηεηλφκελεο δηαζηάζεηο (θαζαξέο - εζσηεξηθέο) : κ × π × β = 6,00 × 3,30 × 1,10 m 

– Απαηηνχκελε παξνρή εμαεξηζηήξα : 400 m3/h ζε 143 mmY΢ 

– Ύςνο ζηξψκαηνο θίιηξαλζεο 1,00 m 

 

H ιεηηνπξγία ηνπ εμαεξηζηήξα ζα γίλεηαη κε πξνγξακκαηηζηή (ηλεκηπονικό σπονοδιακόπηη). 
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4.9.2.6. Οικίζκορ ελέγσος 

Θα θαηαζθεπαζηεί νηθίζθνο ειέγρνπ εμσηεξηθψλ δηαζηάζεσλ 5,00 κ. x 2,90 κ. θαη ζπλνιηθνχ 

χςνπο έσο 2,60 κ. ζην ρψξν ηεο ζεπηηθήο δεμακελήο – αληιηνζηαζίνπ Κνπξεκέλνπ θαη ζα 

εμππεξεηεί ηηο αλάγθεο ησλ εγθαηαζηάζεσλ κε ηνπο ρψξνπο: 

- ρψξν θεληξηθνχ ειεθηξηθνχ πίλαθα ηεο εγθαηάζηαζεο 

- ρψξν Ζιεθηξνπαξαγσγνχ Zεχγνπο ζε πεξίπησζε δηαθνπήο ηνπ ειεθηξ. ξεχκαηνο 

 

Γηα ηελ αληηκεηψπηζε έθηαθησλ θαηλνκέλσλ (φπσο βιάβε αληιίαο, δηαθνπή ειεθηξνδφηεζεο, 

θιπ), ε ζεπηηθή δεμακελή – αληιηνζηάζην δηαζέηεη εθεδξείεο, φπσο πξναλαθέξζεθε, γηα ηε 

ζπλέρηζε ηεο ιεηηνπξγίαο ηεο. Αθφκα φκσο θαη ζηε ζρεηηθά απίζαλε πεξίπησζε πνπ ηα 

εθεδξηθά ζπζηήκαηα δελ απνδεηρζνχλ επαξθή, ππάξρεη αξθεηφο θελφο φγθνο γηα ηε 

ζπγθξάηεζε ησλ ιπκάησλ εληφο ησλ δεμακελψλ. Έηζη, ζε ζπλδπαζκφ κε ηνλ απηνκαηνπνηεκέλν 

έιεγρν θαη ηελ ηειεεηδνπνίεζε πνπ ζα είλαη εγθαηεζηεκέλε, ζε πεξηπηψζεηο έθηαθηεο αλάγθεο 

ηα ιχκαηα ζα ζπγθξαηνχληαη εληφο ησλ δεμακελψλ θαη ζα δίδεηαη ν απαξαίηεηνο ρξφλνο ζην 

θνξέα ιεηηνπξγίαο λα πξνβεί ζηηο απαξαίηεηεο ελέξγεηεο γηα ηελ αληηκεηψπηζε ηνπ φπνηνπ 

πξνβιήκαηνο θαη ηελ απνθαηάζηαζε ηεο νκαιήο ιεηηνπξγίαο (εθθέλσζε δεμακελψλ θαη 

κεηαθνξά ιπκάησλ κε βπηηνθφξν φρεκα, εξγαζίεο απνθαηάζηαζεο βιάβεο, θιπ.). 

 

4.9.3. Καηαθλιπηικόρ Αγυγόρ Ανηλιοζηαζίυν 

Ζ δηάκεηξνο ηνπ θαηαζιηπηηθνχ αγσγνχ ηνπ θάζε αληιηνζηαζίνπ επηιέγεηαη κε ηηο εμήο 

παξαδνρέο: 

 

  α. Διάρηζηε ηαρχηεηα ξνήο:  0,30 m/s 

  β. Μέγηζηε ηαρχηεηα ξνήο:   1,50 m/s 

 

Ο θαηαζιηπηηθφο αγσγφο ζε θάζε αληιηνζηάζην ζα είλαη απφ HDPEθαη’ ειάρηζην θαη δηαηνκήο 

ίζεο κε ηελ δηαηνκή εμφδνπ ηεο αληιίαο . 

 

4.9.4. Μανομεηπικό Ύτορ Ανηλιών 

Σα δεδνκέλα βάζεη ησλ νπνίσλ πξαγκαηνπνηείηαη ν ππνινγηζκφο ησλ αληιηψλ είλαη : 

-  ην χςνο θαηψηαηεο ζηάζκεο αλαξξφθεζεο ηνπ λεξνχ εληφο ηεο δεμακελήο,  
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- ην χςνο αλψηαηεο ζηάζκεο πξνψζεζεο ηνπ λεξνχ ζην αλψηαην πςνκεηξηθά 

ζεκείν  

- Σν κήθνο, ην πιηθφ θαη ηελ δηαηνκή ηνπ θαηαζιηπηηθνχ αγσγνχ κεηαθνξάο απφ ην 

αληιηνζηάζην έσο ην ζεκείν πέξαηνο – θαηάιεμεο ησλ ιπκάησλ 

- Tελ κέγηζηε σξηαία παξνρή ζρεδηαζκνχ. 

- Σνλ πεξηνξηζκφ πσο ε πηεδνκεηξηθή ζηάζκε δελ ζα πξέπεη λα ηέκλεη ζε θαλέλα 

ζεκείν ηνλ θαηαζιηπηηθφ αγσγφ. Ζ βέιηηζηε επηινγή καλνκεηξηθνχ ζπλαληάηαη φηαλ 

ε ζηάζκε πηεδνκεηξηθνχ θαηαιήγεη ζην ζεκείν πέξαηνο ηνπ αγσγνχ, κε ηέκλνληαο 

θπζηθά θαλέλα ηκήκα ηνπ ίδηνπ αγσγνχ πξνεγνπκέλσο. 

 

Γηα ηνλ ππνινγηζκφ ηνπ απαηηνχκελνπ καλνκεηξηθνχ χςνπο πνπ πξέπεη λα δηαζέηεη ην 

αληιεηηθφ ζπγθξφηεκα, ρξεζηκνπνηείηαη ε ζρέζε : 

 

Hm=ΓΖ + Ζf 

Όπνπ,  

Hm : Σν απαηηνχκελν καλνκεηξηθφ ηεο αληιίαο (m) 

ΓΖ : Ζ γεσδαηηηθή δηαθνξά κεηαμχ θαηψηαηεο ζηάζκεο αλαξξφθεζεο θαη αλψηαηεο   

        ζηάζκεο πξνψζεζεο (m) 

Ζf : Oη απψιεηεο ηνπ θαηαζιηπηηθνχ αγσγνχ (hf), θαζψο θαη νη απψιεηεο εληφο ηνπ   

       αληιηνζηαζίνπ  (γξακκηθέο θαη ηνπηθέο) (pf) (m) 

4.9.5. Ηλεκηποκινηηήπερ 

Απφ ηελ πδξαπιηθή κειέηε έρνπκε ηα βαζηθά κεγέζε γηα ηνλ ζρεδηαζκφ ηνπ αληιηνζηαζίνπ. 

Οη γξακκηθέο απψιεηεο ππνινγίδνληαη απφ ηελ ζρέζε Colebrook – White : 

𝛥𝛨 = 𝑓
𝑉2𝐿

2𝑔𝐷
 

Οη ηνπηθέο απψιεηεο ηεο ίδηαο ζσιήλσζεο θάζε αληιίαο εμαξηψληαη απφ ηελ ηαρχηεηα ξνήο 

ζε απηή.Ο ζπληειεζηήο ηξηβψλ f ππνινγίδεηαη απφ ηε ζρέζε Colebrook–White. 

1

 𝑓
= 1.14 − 2 log  

𝑒

𝐷
+

9.35

𝑅𝑒 𝑓
  

Ζ ίδηα ζσιήλσζε επηιέγεηαη λα είλαη ηέηνηαο δηακέηξνπ ψζηε ε ηαρχηεηα λα κελππεξβαίλεη ηα 

2,5 m/sec. 

Οη ζπληειεζηέο ηνπηθψλ απσιεηψλ δίλνληαη ζηνλ παξαθάησ πίλαθα: 
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ΠΔΡΗΠΣΧ΢Ζ   ΣΗΜΖ ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ Κ 

Δηζξνή   0,50 

Βάλα    0,20 

Βαιβίδα αληεπηζηξνθήο 1,00 

Σεκάρην εμάξκσζεο 0,30 

΢πζηνιή    0,20 

Γσλία 90ν  0,75 

Σαπ    1,30 

 

Γηα ηνλ νξζφ θαη αθξηβή πξνζδηνξηζκφ ηεο ιεηηνπξγίαο ηνπ αληιηνζηαζίνπ θαηηελ εχξεζε ηεο 

πξαγκαηηθήο παξνρήο, γίλεηαη επίιπζε ηνπ δηθηχνπ θαη πδξαπιηθφοππνινγηζκφο θαη γηα ηα δχν 

ζεκεία ιεηηνπξγίαο ηνπ δηθηχνπ, δειαδή γηα 3 αληιίεο ζειεηηνπξγία, γηα 2 αληιίεο ζε ιεηηνπξγία 

θαη γηα κία αληιία ζε ιεηηνπξγία, γηα ηηο παξνρέοαηρκήο ηφζν. ΢ηελ ζπλέρεηα εμεηάδνληαη πιήζνο 

αληιηψλ θαη επηιέγεηαη απηή πνπ εθακπχιε ηεο είλαη πην θνληά ζηα απαηηνχκελα ζεκεία 

ιεηηνπξγίαο ηνπ δηθηχνπ. ΢ηελζπλέρεηα κε ηελ δηαδηθαζία δνθηκήο – ζθάικαηνο επηιχεηαη μαλά 

ην δίθηπν θαηβξίζθνληαη ζε ζπλδπαζκφ κε ηελ θακπχιε ηεο ζπγθεθξηκέλεο αληιίαο ηα 

ζπγθεθξηκέλαζεκεία ιεηηνπξγίαο. 

Σν δίθηπν ηνπ αληιηνζηαζίνπ απνηειείηαη απφ: 

- Σελ ίδηα ζσιήλσζε πνπ μεθηλά απφ ηελ θάζε αληιία κέρξη ηελ είζνδν ζηνβαλλνζηάζην θαη 

ηελ ζπκβνιή ζην θνιιεθηέξ. 

- Σν θνιιεθηέξ ζην νπνίν ζπκβάιινπλ νη θαηαζιηπηηθνί αγσγνί ησλ αληιηψλ θαηκέρξη ηελ 

αιιαγή πιηθνχ ζε πιαζηηθφ. 

- Σνλ θπξίσο θαηαζιηπηηθφ αγσγφ πνπ νδεχεη ππφγεηα απφ ην αληιηνζηάζην κέρξηην θξεάηην 

απφδνζεο. 

Σα δεδνκέλα πνπ απαηηνχληαη γηα ηνλ ππνινγηζκφ ησλ αληιεηηθψλ 

ζπγθξνηεκάησλ είλαη: 

- Ζ απαηηνχκελε παξνρή ηεο αληιίαο 

- Ζ γεσδαηηηθή δηαθνξά ζηάζκεο κεηαμχ ηεο ζηάζκεο αλαξξφθεζεο θαη εθξνήο 

ηνπ θαηαζιηπηηθνχ αγσγνχ (Hg) 

- Σν απαηηνχκελν καλνκεηξηθφ χςνο ιεηηνπξγίαο ηεο αληιίαο (Hm) 

- Οη γξακκηθέο απψιεηεο ξνήο ηνπ θαηαζιηπηηθνχ αγσγνχ (Ζf) 

- Οη ηνπηθέο απψιεηεο (HT) 

- Σν κήθνο ηνπ θαηαζιηπηηθνχ αγσγνχ 
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Σν ειάρηζην απαηηνχκελν καλνκεηξηθφ ηεο αληιίαο πξνθχπηεη απφ ηεο ζρέζε: 

Hm = Hg + Hf + HT 

΢εκεηψλεηαη εδψ φηη νη παξρνέο ζρεδηαζκνχ ιακβάλνληαη κε βάζε ηελ A’ Φάζε (20εηία) απφ 

ηελ εγθεθξηκέλε ΜΠΔ, δεδνκέλνπ ηνπ πξνζδνθψκελνπ θχθινπ δσήο ηνπ εμνπιηζκνχ ηνπ 

αληιηνζηαζίνπ. 

 

4.9.5.1. Πεδίο λειηοςπγίαρ ανηληηικών ζςγκποηημάηυν 

Γλσξίδνληαο ηηο απψιεηεο, κπνξνχλ λα ππνινγηζζνχλ ηα ραξαθηεξηζηηθά θαη ηνπεδίν 

ιεηηνπξγίαο ησλ αληιηψλ. 

Αλαθνξηθά κε ηνλ ππνινγηζκφ ηεο εγθαηεζηεκέλεο ηζρχνο ηεο αληιίαο,μερσξίδνπκε ηξεηο 

ηχπνπο ηζρχνο: 

-Ρ3: Ζ ηζρχο πνπ πξνζδίδεηαη ζην αληινχκελν κέζν (ιχκαηα) θαη δίλεηαη απφ ηελ ζρέζε: 

𝑃3 =
𝑝𝑄𝐻𝑀

367
𝑘𝑊 

φπνπ 

-Q: Ζ παξνρή ζρεδηαζκνχ, m3/h 

-HM:Σν καλνκεηξηθφ χςνο, κ΢Τ 

- Ρ : Ππθλφηεηα αληινχκελνπ κέζνπ, kg/L ( @ 1.0kg / L ) 

 

-Ρ2: Ζ ηζρχο πνπ απαηηεί ζηνλ άμνλά ηεο ε αληιία θαη ηελ δίλεη νειεθηξνθηλεηήξαο 

(απνξξνθνχκελε ηζρχο ζηνλ άμνλα ηεο αληιίαο γηα ην θάζε θνξάζεκείν ιεηηνπξγίαο (Q, HΜ)) 

θαη δίλεηαη απφ ηελ ζρέζε : 

𝑃2 =  
𝑃3

𝑛
 

φπνπ 

-n: Ο βαζκφο απφδνζεο ηεο αληιίαο πνπ δείρλεη ηελ ηθαλφηεηα ηεο αληιίαολα κεηαηξέπεη ηελ 

εθαξκνδφκελε ζ’ απηήλ (ζηνλ άμνλά ηεο) ελέξγεηα ζεπδξαπιηθέο επηδφζεηο (παξνρή θαη 

καλνκεηξηθφ) 

΢ην ζεκείν απηφ ζα πξέπεη λα ηνληζζεί φηη ε Ρ2 είλαη δηαθνξεηηθή απφ ηελεγθαηεζηεκέλε ηζρχ 

ηεο αληιίαο, Ρεγθ. 

Ζ εγθαηεζηεκέλε ηζρχο ζπλήζσο παξέρεηαη απφ ηνπο νίθνπο θαηαζθεπήο αληιηψλ, είλαηδε 

πάληα κεγαιχηεξε ηεο Ρ2: Ρεγθ.>Ρ2. 
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Γνζέληνο φηη κε ηελ Ρεγθ. γίλνληαη νη ππνινγηζκνί ηνπ δηαθνπηηθνχ πιηθνχ ησλειεθηξηθψλ 

πηλάθσλ θαη ν ππνινγηζκφο ηεο ηζρχνο ηνπ Ζ/Ε γηα ηηο αλάγθεο ηηοπαξνχζαο κειέηεο γίλεηαη ε 

παξαδνρή φηη ε Ρεγθ. πξνθχπηεη απφ ηελ ζρέζε : 

Pεγθ= 1, 25 * P2 

 

-Ρ1: Ζ ηζρχο πνπ απνξξνθά απφ ην δίθηπν ειεθηξηθήο ελέξγεηαο νειεθηξνθηλεηήξαο θαη 

δίλεηαη απφ ηελ ζρέζε : 

𝑃1 =  
𝑃2

𝑛𝑚
 

φπνπ 

-nm:Ο βαζκφο απφδνζεο ηνπ ειεθηξνθηλεηήξα πνπ δείρλεη ηελ ηθαλφηεηα 

ηνπειεθηξνθηλεηήξα ηεο αληιίαο λα κεηαηξέςεη ηελ εθαξκνδφκελε ζ’ απηφλειεθηξηθή ελέξγεηα 

ζε θηλεηήξηα (κεραληθή) ελέξγεηα ζηνλ άμνλά ηεο. 
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4.9.5.2. ΢σεδιαζμόρανηλιοζηαζίοςΑ5 Κοςπεμένος 

Παξνρέο 

Παξάκεηξνο Μνλάδα Σηκή 

Μέγηζηε παξνρή m³/h 23 

Αξηζκφο αληιεηηθψλ ζπγθξ.  2 

΢ηάζκε εδάθνπο ζην Α/΢ m  0.7 

΢ηάζκε εδάθνπο ζηελ ζεπηηθή δεμακελή m 6.2 

΢ηάζκε αλαξξφθεζεο ζην Α/΢ m -0.2 

Ύςνο γεσκεηξηθφ αλχςσζεο m 5.7 

Μήθνο θαηαζι. Αγσγνχ m 650.84 

Ολνκαζηηθή δηάκεηξνο mm 110 

Δζσηεξηθή δηάκεηξνο mm 97 

Τιηθφ ζσιήλα  HDPE D110 10 Atm 

κήθνο ίδηαο ζσιήλσζεο m 5,0 

Δμσηεξηθή δηάκεηξνο mm 101.6 

Δζσηεξηθή δηάκεηξνο mm 95.6 

Τιηθφ ζσιήλα  AISI 304 

 

Τπνινγηζκνί απσιεηψλ ζηνλ θαηαζιηηπηθφ αγσγφ 

Παξάκεηξνο κνλάδα ηηκή 

Παξνρή ζρεδηαζκνχ m3/sec 0.0064 

Δζσηεξηθή δηάκεηξνο mm 0.097 

Σαρχηεηα m/sec 0.87 

Μήθνο θαηαζι. Αγσγνχ m 650.84 

ηξαρχηεηα αγσγνχ mm 0.000125 

θηλεκαηηθφ ημψδεο m²/sec 1.14E-06 

αξ. Reynolds  1.14E+05 

ζπλη. ηξηβψλ f  0.0230 

Γξακκηθέο απψιεηεο DH κ΢Τ 5.966 
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Σνπηθέο απψιεηεο 10% DH 0.597 

 ΢ΤΝΟΛΟ ΑΠΧΛΔΗΧΝ 6.563 

 

 

Τπνινγηζκνί απσιεηψλ ζηελ ίδηα ζσιήλσζε 

Παξάκεηξνο κνλάδα ηηκή 

Παξνρή ζρεδηαζκνχ m3/sec 0.0064 

Δζσηεξηθή δηάκεηξνο mm 95.6 

Σαρχηεηα u m/sec 2.86 

u² / 2g κ΢Τ 0.41 

κήθνο ίδηαο ζσιήλσζεο m 5 

ηξαρχηεηα αγσγνχ mm 0.12 

θηλεκαηηθφ ημψδεο m²/sec 1.14E-06 

αξ. Reynolds  1.14E+05 

ζπλη. ηξηβψλ f  0.02304962 

ζπλη. ηξηβψλ fίδηαο ζσιήλσζεο  0.0216 

Γξακκηθέο απψιεηεο DH κ΢Τ 0.136 

Σνπηθέο απψιεηεο   

 Δηζξνή 1 

 Γηθιείδα 0.2 

 Αληεπίζηξνθν 1 

 Δμαξκνηηθφ 0.3 

 Γσλίεο 90° 2x0,75 1.5 

 Σαπ 3 

 ΢Κ 7 

Σνπηθέο απψιεηεο  2.87 

΢χλνιν απσιεηψλ  3.006 
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Βαζηθά ραξαθηεξηζηηθά αληιηνζηαζίνπ 

Παξάκεηξνο κνλάδα ηηκή 

Ύςνο γεσκεηξηθφ αλχςσζεο m 5.7 

Απψιεηεο ξνήο  9.569 

΢ηξνγγχιεπζε  0.731 

Μαλνκεηξηθφ  16.000 

Ολνκαζηηθή παξνρή m³/h 23 

ηζρχο αληιίαο P3 kW 1.003 

εθηηκ. Βαζκφο απφδνζεο 

αληιίαο  

% 65 

ηζρχο ζηνλ άμνλα kW 1.543 

εγθαηεζηεκέλε ηζρχο kW 2 

εθηηκ. Βαζκφο απφδνζεο 

ειεθηξνθηλεηήξα 

 85% 

Δθηηκψκελε απνξξνθνχκελε 

απφ ην δίθηπν ηζρχο (Ρ1) 

kW 2.269 
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4.9.5.3. ΢σεδιαζμόρ ανηλιοζηαζίος ζηπηικήρ δεξαμενήρ ππορ ΕΕΛ 

Παξνρέο 

Παξάκεηξνο Μνλάδα Σηκή 

Μέγηζηε παξνρή m³/h 25 

Αξηζκφο αληιεηηθψλ ζπγθξ.  2 

΢ηάζκε εδάθνπο ζην Α/΢ m  8 

Μέγηζηε ζηάζκε εδάθνπο θαηά κήθνο ηνπ 

θαηαζιηπηηθνχ αγσγνχ 

m 28 

΢ηάζκε αλαξξφθεζεο ζην Α/΢ m 0 

Ύςνο γεσκεηξηθφ αλχςσζεο m 20 

Μήθνο θαηαζι. Αγσγνχ m 2477 

Ολνκαζηηθή δηάκεηξνο mm 140 

Δζσηεξηθή δηάκεηξνο mm 123 

Τιηθφ ζσιήλα  HDPE D140 10 Atm 

κήθνο ίδηαο ζσιήλσζεο m 5,0 

Δμσηεξηθή δηάκεηξνο mm 140 

Δζσηεξηθή δηάκεηξνο mm 123 

Τιηθφ ζσιήλα  AISI 304 

 

Τπνινγηζκνί απσιεηψλ ζηνλ θαηαζιηηπηθφ αγσγφ 

Παξάκεηξνο κνλάδα ηηκή 

Παξνρή ζρεδηαζκνχ m3/sec 0.0139 

Δζσηεξηθή δηάκεηξνο mm 0.123 

Σαρχηεηα m/sec 1.16 

Μήθνο θαηαζι. Αγσγνχ m 2477 

ηξαρχηεηα αγσγνχ mm 0.000125 

θηλεκαηηθφ ημψδεο m²/sec 1.14E-06 
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αξ. Reynolds  1.14E+05 

ζπλη. ηξηβψλ f  0.0221 

Γξακκηθέο απψιεηεο DH κ΢Τ 30.56 

Σνπηθέο απψιεηεο 10% DH 3.06 

 ΢ΤΝΟΛΟ ΑΠΧΛΔΗΧΝ 33.62 

 

Τπνινγηζκνί απσιεηψλ ζηελ ίδηα ζσιήλσζε 

Παξάκεηξνο κνλάδα ηηκή 

Παξνρή ζρεδηαζκνχ m3/sec 0,00695 

Δζσηεξηθή δηάκεηξνο mm 95.6 

Σαρχηεηα u m/sec 2.86 

u² / 2g κ΢Τ 0.41 

κήθνο ίδηαο ζσιήλσζεο m 5 

ηξαρχηεηα αγσγνχ mm 0.12 

θηλεκαηηθφ ημψδεο m²/sec 1.14E-06 

αξ. Reynolds  1.14E+05 

ζπλη. ηξηβψλ f  0.022129429 

ζπλη. ηξηβψλ fίδηαο ζσιήλσζεο  0.0216 

Γξακκηθέο απψιεηεο DH κ΢Τ 0.136 

Σνπηθέο απψιεηεο   

 Δηζξνή 1 

 Γηθιείδα 0.2 

 Αληεπίζηξνθν 1 

 Δμαξκνηηθφ 0.3 

 Γσλίεο 90° 2x0,75 1.5 

 Σαπ 3 

 ΢Κ 7 

Σνπηθέο απψιεηεο  2.87 

΢χλνιν απσιεηψλ  3.006 
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Βαζηθά ραξαθηεξηζηηθά αληιηνζηαζίνπ 

Παξάκεηξνο κνλάδα ηηκή 

Ύςνο γεσκεηξηθφ αλχςσζεο m 20 

Απψιεηεο ξνήο  36.626 

΢ηξνγγχιεπζε  0.374 

Μαλνκεηξηθφ  57.000 

Ολνκαζηηθή παξνρή m³/h 25 

ηζρχο αληιίαο P3 kW 7.766 

εθηηκ. Βαζκφο απφδνζεο 

αληιίαο  

% 65 

ηζρχο ζηνλ άμνλα kW 11.947 

εγθαηεζηεκέλε ηζρχο kW 15 

εθηηκ. Βαζκφο απφδνζεο 

ειεθηξνθηλεηήξα 

 85% 

Δθηηκψκελε απνξξνθνχκελε 

απφ ην δίθηπν ηζρχο (Ρ1) 

kW 17.569 

 

 

4.9.6. Ενεπγόρ όγκορ ανηλιοζηαζίυν 

Ο Διάρηζηνο ελεξγφο φγθνο ησλ αληιηνζηαζίσλ θαζνξίδεηαη απφ ηε ζρέζε : 

 

T

tT

zn

Q
V


 *

*

max
min

 

φπνπ:  

  

Vmin: oειάρηζηνο ελεξγφο φγθνο ησλ αληιηνζηαζίσλ (m3) 

Qmax: ε κέγηζηε σξηαία παξνρή ζρεδηαζκνχ (m3/hr) 

n: oαξηζκφο ησλ εγθαηεζηεκέλσλ αληιηψλ κε δπλαηφηεηα γηα παξάιιειε ιεηηνπξγία  

z: oεπηιεγφκελνο αξηζκφο εθθηλήζεσλ ησλ αληιηψλ  
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Σ: Toρξνληθφ δηάζηεκα αλαγσγήο ησλ ππνινγηζκψλ (60 minεθηφο θ αλ νξίδεηαη  

                  δηαθνξεηηθά) 

t: Ζ επηζπκεηή δηάξθεηα ιεηηνπξγίαο αλά αληιία θαη  αλά ψξα (min) 

 

4.9.7. Σοποθέηηζη ανηλιών 

Με βάζε ηα ζρεδηαζηηθά κεγέζε ησλ αληιηψλ πνπ εγθαζηζηνχληαη ζε έλα αληιηνζηάζην πγξνχ 

ηχπνπ (φπσο εμσηεξηθέο δηαζηάζεηο, δηάκεηξν ζηνκίνπ αλαξξφθεζεο, παξνρή ζρεδηαζκνπθηι) 

ππνινγίδνληαη ηα ζπληζηψκελα βάζε ηνπνζέηεζεο ησλ αληιηψλ σο πξνο ηνλ ππζκέλα ησλ 

αληιηνζηαζίσλ, θαζψο θαη νη ζηάζεηο εθθίλεζεσο θαη παχζεο ιεηηνπξγίαο.  

 

Σν ειάρηζην χςνο βχζηζεο ηεο αληιίαο θαζνξίδεηαη απφ ηε ζρέζε : 

 

Ζx = Dsp (1+2,3 Fd) 

φπνπ:  

Hx :          ην ειάρηζην χςνο βχζηζεο ηεο αληιίαο (m) 

Dsp:         ε δηάκεηξνο ηνπ ζηνκίνπ αλαξξφθεζεο ηεο αληιίαο  (m) 

Fd:         ν πδξαπιηθφο αξηζκφο Froudeηεο αληιίαο γηα ηελ παξνρή ζρεδηαζκνχ 

 

 

Ζ ειάρηζηε ζηάζκε ζηάζεο  ηεο αληιίαο θαζνξίδεηαη απφ ηε ζρέζε : 

 

Ζalt = Hx + 0,4 Dp 

φπνπ:  

Dsp:         ε δηάκεηξνο ηνπ ζηνκίνπ αλαξξφθεζεο ηεο αληιίαο  (m) 

Fd:         ν πδξαπιηθφο αξηζκφο Froudeηεο αληιίαο γηα ηελ παξνρή ζρεδηαζκνχ 

 

 

Ζ ειάρηζηε ζηάζκε εθθίλεζεο  ηεο αληιίαο  (εάλ απηή απαηηείηαη) θαζνξίδεηαη απφ ηε ζρέζε : 

 

Ζstart = Ζalt  + 
𝑉𝑚𝑖𝑛

𝐿 𝑥 𝐵
 

Όπνπ         
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Halt :        ε ειάρηζηε ζηάζκε ζηάζεο  ηεο αληιίαο  (m) 

Vmin:oειάρηζηνο ελεξγφο φγθνο ησλ αληιηνζηαζίσλ (m3) 

L: εζσηεξηθφ σθέιηκν κήθνο αληιηνζηαζίνπ (m) 

Β: εζσηεξηθφ σθέιηκν πιάηνο αληιηνζηαζίνπ (m) 

 

4.9.8. Ανηιπληγμαηική πποζηαζία ανηλιοζηαζίυν 

4.9.8.1. Σασύηηηα μεηάδοζηρ πλήγμαηορ 

Ζ ηαρχηεηα κεηάδνζεο ηνπ πιήγκαηνο δίδεηαη απφ ηελ ζρέζε: 
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φπνπ:  α: ηαρχηεηα κεηάδνζεο πιήγκαηνο (m/s) 

    γ: εηδηθφ βάξνο λεξνχ (kg/m3) 

    ΔΝ: κέηξν ειαζηηθφηεηαο λεξνχ (kg/m2) 

    Δ΢: κέηξν ειαζηηθφηεηαο ζσιήλσζεο (kg/m2) 

    g: επηηάρπλζε βαξχηεηαο (m/s2) 

    d: εζσηεξηθή δηάκεηξνο ζσιήλσζεο (m) 

    s: πάρνο ηνηρψκαηνο ζσιήλσζεο (m) 

 

4.9.8.2. Τπολογιζμόρ ςδπαςλικού πλήγμαηορ 

Ζ κέγηζηε επηηξεπφκελε ππεξπίεζε γηα θαηαζιηπηηθνχο αγσγνχο είλαη 20% κεγαιχηεξε απφ 

ηελ νλνκαζηηθή πίεζε ιεηηνπξγίαο ηνπο. Δπνκέλσο: 

 

    Hmax≤1,20×Ζνλνκ. 

 

Ζ ειάρηζηε πίεζε πξέπεη λα είλαη κεγαιχηεξε ηεο αηκνζθαηξηθήο: 

 

    HmIn = 1bar ή 10m΢Y 
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Ζ δπζκελέζηεξε πεξίπησζε πδξαπιηθνχ πιήγκαηνο παξνπζηάδεηαη φηαλ ιεηηνπξγεί ε αληιία 

θαη δηαθνπεί ε παξνρή ηεο ειεθηξηθήο ελέξγεηαο. 

 

Ζ κέγηζηε κεηαβνιή ηεο πίεζεο ζε απηή ηελ πεξίπησζε είλαη: 

    
g

Vα
±=HΓ max  

φπνπ:            V: ηαρχηεηα ξνήο λεξνχ (m/s) 

    α: ηαρχηεηα κεηάδνζεο πιήγκαηνο (m/s) 

    g: επηηάρπλζε ηεο βαξχηεηαο (m/s2) 

 

4.9.9. Μονάδα εξοςδεηέπυζηρ οζμαεπίυν ανηλιοζηαζίος 

Ζ αληηκεηψπηζε ησλ ηπρφλ νζκαεξίσλ ηνπ πγξνχ ζαιάκνπ  ηνπ αληιηνζηαζίνπ, ζα γίλεη κε 

δίθηπα ζπγθέληξσζεο-απαγσγήο, πνπ ζα κεηαθέξνπλ ηα νζκαέξηα κε εμαεξηζηήξα ζε θίιηξν κε 

πιεξσηηθφ πιηθφ θφκπνζη (βιόθιληποκόμποζη).  

 

Σν θίιηξν απηφ επηιέρηεθε δηφηη : 

 Δίλαη απιφ ζηελ αξρηθή θαηαζθεπή θαη ηε ιεηηνπξγία 

 Δίλαη νηθνλνκηθφηεξν ζηε ιεηηνπξγία απ' φηη φια ηα άιια ζπζηήκαηα 

 Γε ρξεζηκνπνηεί ρεκηθά φπσο νη πιπληξίδεο θαη δελ παξάγεη θαηάινηπα γηα 

εμνπδεηέξσζε φπσο ηα θίιηξα ελεξγνχ άλζξαθα θαη νη πιπληξίδεο. 

 ΢' απηά επηηειείηαη βηνρεκηθή δηεξγαζία απφ κηθξννξγαληζκνχο ζε θπηηθφ 

ππφζηξσκα (κίγκα ηεκαρίσλ μχινπ θαη ψξηκνπ compost ή θπηνρψκαηνο 

 Ζ κφλε εμάξηεζε απφ κεραλήκαηα θαη ζπζθεπέο είλαη ν εμαεξηζηήξαο (βεληηιαηέξ) 

κεηαθνξάο ησλ νζκαεξίσλ, ν νπνίνο απαηηείηαη εμάιινπ ζε θάζε ζχζηεκα 

θίιηξαλζεο. 

 

Ζ κνλάδα απφζκεζεο ζα απνξξνθά ην δχζνζκν αέξα απφ ηνπο θιεηζηνχο ρψξνπο 

(δεμακελέο) θαη ζα ηνλ θαζαξίδεη πξηλ δηνρεηεπηεί ζηελ αηκφζθαηξα. 

Ζ δηάηαμε απφζκεζεο απνηειείηαη απφ ηα αθφινπζα ηκήκαηα: 

α. Σύζηημα ζςλλογήρ και αναππόθηζηρ ηος δύζοζμος αέπα μέζω δικηύος ζωληνώζεων εθ 

πιαζηηθψλ ζσιήλσλ πνπ εθθηλνχλ απφ ηνπο δχζνζκνπο ρψξνπο. Σν ζχζηεκα απηφ απνηειείηαη 
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απφ έλα εμαεξηζηήξα θαηάιιεινπ καλνκεηξηθνχ θαη παξνρήο, θαη ζχζηεκα ζσιελψζεσλ πνπ 

νδεγνχλ ηνλ δχζνζκν αέξα ζην θίιηξν απφζκεζεο. 

β. Εθύγπανζη ηος βιόθιληποςκόμποζη 

Σν βηφθηιηξνθφκπνζη πξέπεη λα δηαηεξείηαη κε αξθεηή πγξαζία γηα επηβίσζε ησλ 

κηθξννξγαληζκψλ πνπ πξνζξνθνχλ & εμνπδεηεξψλνπλ ηα νζκαέξηα. Ζ εθχγξαλζε ζα γίλεηαη 

κε ζχζηεκα θαηαηνληζκνχ θαζαξνχ λεξνχ (πφζηκνπ), πάλσ απφ ην θίιηξν (πδξνλέθσζε), 

πεξηνδηθά θάζε κηα ψξα πεξίπνπ.  

γ. Φίληπο απόζμηζηρ με βιολογικά θίληπα 

Σν ρξεζηκνπνηνχκελν κέζν πιήξσζεο απνηειείηαη απφ πξηνλίδη ή θνκκάηηα απφ θινηνχο 

δέλδξσλ θαη ψξηκν θφκπνζη, ην νπνίν εκπνηίδεηαη κε ελεξγφ ηιχ πνπ πεξηέρεη ελεξγά 

βαθηεξίδηα. Σα βαθηεξίδηα νμεηδψλνπλ ηηο δχζνζκεο νπζίεο θαηά ηελ δηέιεπζε ηνπ δχζνζκνπ 

αέξα κέζα ζην θίιηξν. Με ην ζχζηεκα απηφ απμάλεηαη κε θαηαηνληζκφ ε πγξαζία ηνπ αέξα γηα 

λα απνθεπρζεί ε αθπδάησζε θαη ε θαηαζηξνθή ηνπ βηνινγηθνχ κίγκαηνο θαη ξπζκίδεηαη ε 

πγξαζία ζηα επηζπκεηά γηα ηα βαθηεξίδηα επίπεδα. 

Σα νζκαέξηα κεηά ηελ πιήξε εμνπδεηέξσζή ηνπο ζα δηνρεηεχνληαη ζηελ αηκφζθαηξα.  

 

 

 

 

 

Γεδομένα ζσεδιαζμού 

 Αλαλέσζε αέξα ζηνπο ππεξθείκελνπο ρψξνπο 5 θνξέο ηνπιάρηζηνλ ηελ ψξα γηα ηνπο 

κε αεξηδφκελνπο, 

 Αλακελφκελε ζπγθέληξσζε πδξνζείνπ κέρξη 10 mg/l (ζπλήζεο 3-10 mg/L), 

 Αλακελφκελε ζπγθέληξσζε αηρκήο πδξνζείνπ (ζην κίγκα αέξα απφ ηνλ πγξφ ζάιακν) 

κέρξη 50 mg/l, 

 Μεηά ηελ αξαίσζε, ζπγθέληξσζε πδξνζείνπ κέρξη 2,5 mg/l, 

 Aπφδνζε θαζαξηζκνχ νζκαεξίσλ> 80 % (επηζπκεηή 85-99%), 

 Δπηηξεπφκελε θφξηηζε επηθάλεηαο θίιηξαλζεο κέρξη 30-60 Νm3/m2/h, 

 Πνξψδεο κέζα ζην πιηθφ θίιηξαλζεο 35-50%, 

 Υξφλνο παξακνλήο νζκαεξίσλ ζην θίιηξν 30-60s, 

 Τγξαζία ζην πιεξσηηθφ πιηθφ 25-50%. 
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 ΢πλνιηθέο απψιεηεο : 80-120 mm πδάηηλεο ζηήιεο (πξνηεηλφκελν γηα βεληηιαηέξ 150 

mmY΢), 

 ΢πιιεθηήξηνη αγσγνί νζκαεξίσλ: Φ140 απφ ηνλ πγξφ ζάιακν, PVC 6-10atm, ξχζκηζε 

παξνρψλ κε damper, 

 Τπφζηξσκα θίιηξαλζεο πάρνπο 20 cm απφ ραιίθη δηακέηξνπ 1-2 cm, 

 Ύςνο ζηξψκαηνο θίιηξαλζεο 80 cm, 

 ΢χλζεζε πιηθνχ θίιηξαλζεο, κίγκα απφ: 

 μεξέο-ηεκαρηζκέλεο θιχδεο δέλδξσλ ή θιεκαηίδεο (ή ρνλδξνθνκκέλν πξηνλίδη) 

κεγέζνπο 20-60 mm πνζνζηφ 30%, 

 μεξέο-ηεκαρηζκέλεο θιχδεο δέλδξσλ ή θιεκαηίδεο (ή ρνλδξνθνκκέλν πξηνλίδη) 

κεγέζνπο 10-20 mm πνζνζηφ 30%, 

 ψξηκν COMPOST απφ νξγαληθφ πιηθφ απνξξηκκάησλ πνζνζηφ 40% (ή θπηφρσκα 

ηχπνπ ηχξθεο), 

 ιεπηφθνθθν αλζξαθηθφ αζβέζηην 75 kg/m3 

 

4.10. Πποηεινόμενα έπγα διάθεζηρ επεξεπγαζμένυν λςμάηυν 

Ζ επαλαρξεζηκνπνίεζε ηεο εθξνήο γηα άξδεπζε θαιιηεξγεηψλ απνηειεί γεληθφηεξα κία πνιχ 

σθέιηκε ιχζε, δηφηη ην λεξφ δελ απνξξίπηεηαη αιιά αληηκεησπίδεηαη σο πδαηηθφο πφξνο, 

κεηψλνληαο ηελ ρξήζε ησλ ζπκβαηηθψλ πεγψλ αξδεπηηθνχ λεξνχ. Χζηφζν, γηα ηελ εθαξκνγή 

ηεο πξέπεη λα ζπληξέρνπλ νξηζκέλεο πξνυπνζέζεηο, πνπ νη ζεκαληηθφηεξεο ζρεηίδνληαη κε ηελ 

πνηφηεηα θαη ηελ πνζφηεηα ηεο εθξνήο, ην είδνο θαη ην κέγεζνο ησλ θαιιηεξγεηψλ πξνο 

άξδεπζε, ηελ εγγχηεηά ηνπο ζηε ζέζε ηεο Δ.Δ.Λ., ηηο δπλαηφηεηεο ηνπ θνξέα δηαρείξηζεο ηνπ 

αξδεπηηθνχ λεξνχ, ηελ απνδνρή απφ ηνπο ηειηθνχο ρξήζηεο, θ.ά.  

Λφγσ ησλ αξδεπηηθψλ αλαγθψλ ηεο πεξηνρήο θαη ηεο έιιεηςεο πνιιέο θνξέο ζε αξδεπηηθφ 

λεξφ (εμ’ αηηίαο ηεο επνρηθήο αλεπάξθεηαο θάιπςεο ησλ αλαγθψλ απφ ηηο πθηζηάκελεο 

πδξνιεςίεο ηεο πεξηνρήο, ζε πνζνηηθφ θαη πνηνηηθφ επίπεδν), θξίλεηαη επηβεβιεκέλε θαη 

ρξήζηκε ε εθκεηάιιεπζε ησλ επεμεξγαζκέλσλ ιπκάησλ ηεο Δ.Δ.Λ., απφ ηελ νπνία ζα 

πξνθχπηεη λεξφ θαηάιιειν γηα άξδεπζε. Ζ εθξνή απηή ζα κπνξεί λα δηαηίζεηαη κε αζθάιεηα γηα 

άξδεπζε ειαηνθαιιηεξγεηψλ ζηε γχξσ πεξηνρή, φπσο θαη θαιισπηζηηθψλ θπηψλ θαη δέληξσλ 

πνπ κπνξνχλ λα αλαπηπρζνχλ εληφο ηνπ γεπέδνπ ηεο Δ.Δ.Λ.. Έηζη, ην θαζαξηζκέλν λεξφ ζα 

επαλαρξεζηκνπνηείηαη γηα σθέιηκν ζθνπφ, θάηη πνπ έρεη ηδηαίηεξε ζεκαζία γηα ηε ζπγθεθξηκέλε 
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πεξηνρή πνπ παξνπζηάδεη ζπρλά θαηλφκελα ιεηςπδξίαο θαη έρεη πεξηζζφηεξεο αξδεπηηθέο 

αλάγθεο ηνπο ζεξηλνχο κήλεο. 

 

Δπνκέλσο, σο θχξηα ιχζε δηάζεζεο ησλ επεμεξγαζκέλσλ επηιέρζεθε σο θαηαιιειφηεξε 

απηή ηεο επαλαρξεζηκνπνίεζήο ηνπο, ζηελ πεξηνρή βνξεηναλαηνιηθά ηνπ Αγθαζηά θαη ζηελ 

πεξηνρή θνληά ζηελ Δ.Δ.Λ. γηα «απεξηφξηζηε» άξδεπζε θαιιηεξγεηψλ κε ειαηφδεληξα ζπλνιηθήο 

έθηαζεο 990 ζηξ. πεξίπνπ. 

Γηα ηελ άξδεπζε ηεο πεξηνρήο απηήο ζρεδηάζηεθε δίθηπν θαηαζιηπηηθψλ αγσγψλ απφ 

HDPEηξίηεο γεληάο, ζπλνιηθνχ κήθνπο 5556.63 κ, ην νπνίν αλαιχεηαη σο εμήο αλά δηαηνκή: 

 

 

 

Α/Α Γηαηνκή Μήθνο (κ) 

1 HDPE100D9010ATM 1855.6 

2 HDPE100D11010 ATM 1889.5 

3 HDPE100D14010ATM 1811.53 

 ΢πλνιηθφ κήθνο 5556,63 

 

Θα ηνπνζεηεζνχλ ππνβξχρηεο αληιίεο εληφο ηεο δεμακελήο άληιεζεο εθξνήο πνπ ζα 

παξέρνπλ ην καλνκεηξηθφ χςνο θαη παξνρή πνπ απαηηείηαη γηα λα θαιχςεη ηηο αξδεπηηθέο 

αλάγθεο.  

΢χκθσλα κε ηελ εγθεθξηκέλε ΜΠΔ ηνπ έξγνπ (πίλαθαο 6.3, ζει. 38) ε κέγηζηε σξηαία παξνρή 

ζρεδηαζκνχ γηα ηελ 20εηία αλέξρεηαη ζε 83,41 m³/h, ελψ γηα ηελ 40εηία πξνβιέπεηαη 106,24 

m³/h. Ο ζρεδηαζκφο αληιεηηθψλ ζπγθξνηεκάησλ γίλεηαη ζε νξίδνληαη 20εηίαο ιφγσ ηνπ 

πξνζδνθψκελνπ θχθινπ δσήο ησλ κεραλεκάησλ, νπφηε ε παξνρή ζρεδηαζκνχ γηα ην αληιεηηθφ 

ζπγθξφηεκα ηίζεηαη Q=84m³/h. 

Λφγσ ηνπ φηη ην αληιεηηθφ ζπγθξφηεκα ζπλδέεηαη κε πνιχπινθν δελδξνεηδέο δίθηπν αγσγψλ 

κεηαβαιιφκελεο δηαηνκήο, φπνπ ζπλαληάκε δηαθνξεηηθή δεηνχκελε παξνρή θαζψο ην 

δηαηξέρνπκε, παξνπζηάδνληαη δηαθνξεηηθέο ηαρχηεηεο ξεπζηνχ αλά δηαηνκή θαη παξνρή αγσγνχ 

θαη ζπλεπψο κεηαβαιιφκελεο απψιεηεο ελέξγεηαο. Γελ είλαη δπλαηφο ν ππνινγηζκφο ησλ 

απσιεηψλ θαη ζπλεπψο ηνπ απαηηνχκελνπ καλνκεηξηθνχ χςνπο ηνπ αληιεηηθνχ απφ ην 

ηππνιφγην πνπ ρξεζηκνπνηήζεθε ζηα πξνεγνχκελα αληιεηηθά ζπγθξνηήκαηα, φπνπ ζεσξήζεθε 

ε χπαξμε ελφο αγσγνχ ζηαζεξήο δηαηνκήο γηα ηελ κεηαθνξά ηνπ ξεπζηνχ . Ο ππνινγηζκφο ησλ 
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ηξηβψλ θαη ησλ απσιεηψλ ελέξγεηαο έγηλε ζην ινγηζκηθφ TechnologismikiWorks 2018, φπνπ θαη 

ππνινγίζηεθαλ νη απψιεηεο ελέξγεηαο ρσξηζηά γηα θάζε θφκβν. Σα απνηειέζκαηα θαίλνληαη 

αλαιπηηθά ζην ηεχρνο ππνινγηζκψλ αλά θφκβν ηνπ δηθηχνπ. ΢ην πέξαο ησλ αγσγψλ ηνπ 

δηθηχνπ παξαηεξείηαη κεζνζηαζκηθά κηα απψιεηα ελέξγεηαο 30m΢.Τ. θαη πξνηείλεηαη ε 

εγθαηάζηαζε αληιεηηθνχ ζπγθξνηήκαηνο κε παξνρή Q=80m³/hθαη καλνκεηξηθφΖ=87m. Σν 

πηεδνκεηξηθφ θνξηίν ζηηο δπζκελέηεξεο πεξηπηψζεηο, ζηα άθξα ηνπ δηθηχνπ θπκαίλεηαη απφ 45κ 

έσο 56κ. 

΢χκθσλα κε ηνλ ζρεδηαζκφ ηνπ έξγνπ ζα θαηαζθεπαζηεί δεμακελή άξδεπζεο 600 θ.κ. θαη 

ζπλεπψο ζα αδεηάζεη ζε 7 ψξεο κε ηελ δεδνκέλε παξνρή ζρεδηαζκνχ. Θα ηνπνζεηεζνχλ 

ππνβξχρηεο αληιίεο εληφο ηεο δεμακελήο άληιεζεο εθξνήοκε ηα εμήο ραξαθηεξηζηηθά: 

 Μέγηζηε παξνρή αληιηψλ = 84,0m3/h 

 Μαλνκεηξηθφ χςνο άληιεζεο = 87m.΢.Τ.  

 

 

4.10.1. ΢σεδιαζμόρ ανηληηικού απδεςηικού δικηύος 

Βαζηθά ραξαθηεξηζηηθά αληιίαο 

Παξάκεηξνο κνλάδα ηηκή 

Ύςνο γεσκεηξηθφ αλχςσζεο m 57.0 

Απψιεηεο ξνήο  30.0 

΢ηξνγγχιεπζε  0.0 

Μαλνκεηξηθφ  87.0 

Ολνκαζηηθή παξνρή m³/h 84.0 

ηζρχο αληιίαο P3 kW 19.91 

εθηηκ. Βαζκφο απφδνζεο 

αληιίαο  

% 70 

ηζρχο ζηνλ άμνλα kW 28.45 

εγθαηεζηεκέλε ηζρχο kW 36 

εθηηκ. Βαζκφο απφδνζεο 

ειεθηξνθηλεηήξα 

 85% 

Δθηηκψκελε απνξξνθνχκελε 

απφ ην δίθηπν ηζρχο (Ρ1) 

kW 41.83 
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4.11. Πποηεινόμενα έπγα εναλλακηικήρ διάθεζηρ επεξεπγαζμένυν λςμάηυν 

Χο ελαιιαθηηθή ιχζε γηα ηε δηάζεζε ησλ επεμεξγαζκέλσλ ιπκάησλ ζε πεξηφδνπο κέγηζηεο 

παξαγσγήο ιπκάησλ θαη θαηά ην ηκήκα ηνπο πνπ δελ νδεγείηαη γηα άξδεπζε ή ζε πεξηπηψζεηο 

πνπ δελ είλαη δπλαηή ε άξδεπζε ησλ θαιιηεξγεηψλ (θπξίσο ηε ρεηκεξηλή πεξίνδν), πξνηείλεηαη 

λα πξαγκαηνπνηείηαη ζην πξαλέο ηνπ παξαπάλσ ξέκαηνο, ζε ηκήκα ηνπ ζηα λφηηα ηεο Δ.Δ.Λ. 

θαη ζε απφζηαζε 350 κ. πεξίπνπ απφ απηήλ (αξρή αγσγνχ δηάζεζεο), φπσο θαίλεηαη ζηα 

ζρέδηα πνπ ζπλνδεχνπλ ηελ παξνχζα. Σν αλαθεξφκελν ξέκα πξνηείλεηαη σο αζθαιήο 

ελαιιαθηηθή ιχζε γηα ηε δηάζεζε ησλ επεμεξγαζκέλσλ ιπκάησλ γηαηί δηαζέηεη ηα παξαθάησ 

ραξαθηεξηζηηθά: 

1) Βξίζθεηαη καθξηά απφ θαηνηθεκέλεο πεξηνρέο, ζε απφζηαζε πάλσ απφ 500 κέηξα απφ 

ηελ πιεζηέζηεξε νηθία. 

2) Βξίζθεηαη καθξηά απφ πδξνιεςίεο, ηφζν χδξεπζεο φζν θαη άξδεπζεο.  

3) Γηαζέηεη θαηάιιεια ραξαθηεξηζηηθά γηα ηελ εγθαηάζηαζε ηνπ αγσγνχ δηαζπνξάο (πρ. 

ζρεκαηηζκέλα πξαλή) θαη θαηάιιειε πξφζβαζε. 

4) Γηαζέηεη θαηάιιειν πδξνγεσινγηθφ ππφβαζξν, ε δηάζεζε ηεο εθξνήο ζα γίλεηαη ζε 

αιινπβηαθέο απνζέζεηο εληφο ησλ νπνίσλ αλαπηχζζεηαη κηθξή πδξνθνξία, ελψ 

ππνθείκελα απηψλ εκθαλίδνληαη νη θπιιίηεο, ραξαθηεξηζηηθφ ησλ νπνίσλ είλαη ε πνιχ 

κηθξή πδξνπεξαηφηεηα, πνπ απνηξέπνπλ ηνλ επεξεαζκφ ηνπ ππφγεηνπ 

θαξζηηθνχπδξνθνξέα 

5) Ήδε ζήκεξα, 500 κέηξα θαηάληε πεξίπνπ, θαηαιήγνπλ ζεκεηαθά ηα επεμεξγαζκέλα 

ιχκαηα ηεο πθηζηάκελεο Δ.Δ.Λ., επνκέλσο ζα βειηησζνχλ νη ζπλζήθεο δηάζεζεο ησλ 

επεμεξγαζκέλσλ πγξψλ απνβιήησλ. 

 

Γηα ην ζθνπφ απηφ ζα ηνπνζεηεζεί δηάηξεηνο αγσγφο γηα δηαζπνξά ησλ επεμεξγαζκέλσλ 

ιπκάησλ επί ηνπ δπηηθνχ πξαλνχο ηνπ ξέκαηνο, ζε κηα δψλε πεξίπνπ 100 κέηξσλ θαηά κήθνο 

απηνχ. Ζ κέζνδνο δηάζεζεο απηή, δειαδή ε δηαζπνξά ζην πξαλέο ηνπ ξέκαηνο, επηηπγράλεη: 
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1. δηαζπνξά ησλ επεμεξγαζκέλσλ θαη επθνιφηεξν – ακεζφηεξν αεξηζκφ ηνπο 

2. απνξξφθεζε ηκήκαηνο ηεο εθξνήο απφ ην έδαθνο θαη ηε βιάζηεζε ηνπ πξαλνχο πνπ δξα 

σο επηπιένλ θίιηξν 

3. πξνζηαζία ηεο θνίηεο ιφγσ ιηγφηεξν απφηνκεο πηψζεο λεξνχ ζε απηήλ θαη απνθπγή 

παξακνξθψζεσλ θαη ιηκλάζκαηνο ησλ λεξψλ 

4. αθφκα θαιχηεξε πνηφηεηα λεξνχ θαηά ηελ άθημή ηνπο ζηελ θνίηε ιφγσ δηαζπνξάο ηνπο 

πάλσ ζηα πξαλή 

Ζ εθηξνπή ηεο εθξξνήο πξνο ηελ ελαιιαθηηθή δηάζεζε ιπκάησλ γίλεηαη απφ ηελ δεμακελή 

θαζαξψλ ηεο λέαο ΔΔΛ. 

Θα ηνπνζεηεζνχλ ππνβξχρηεο αληιίεο εληφο ηεο δεμακελήο άληιεζεο εθξνήο κε ηα εμήο 

ραξαθηεξηζηηθά:  

 Μέγηζηε παξνρή αληιηψλ = 48m3/h 

 Μαλνκεηξηθφ χςνο άληιεζεο = 20 m.΢.Τ.  

 

Ζ παξνρή θαιχπηεη ηελ κέγηζηε εκεξήζηα παξνρή επεμεξγαζκέλσλ ιπκάησλ 1170 m³ θαηά ηελ 

Β΄θάζε ζρεδηαζκνχ ηνπ έξγνπ, ήηνη 48 m³/hψζηε λα κπνξεί λα δηνρεηεχζεη ην ζχλνιν ησλ 

εθξνψλ ζε πεξίπησζε πνπ ην δίθηπν άξδεπζεο δελ είλαη ζε ιεηηνπξγία. 
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4.11.1. ΢σεδιαζμόρ ανηληηικού εναλλακηικήρ διάθεζηρ 

Βαζηθά ραξαθηεξηζηηθά αληιίαο 

Παξάκεηξνο κνλάδα ηηκή 

Ύςνο γεσκεηξηθφ αλχςσζεο m 11.0 

Απψιεηεο ξνήο  8.5 

΢ηξνγγχιεπζε  0.5 

Μαλνκεηξηθφ  20.0 

Ολνκαζηηθή παξνρή m³/h 48 

ηζρχο αληιίαο P3 kW 2.7 

εθηηκ. Βαζκφο απφδνζεο 

αληιίαο  

% 75.0 

ηζρχο ζηνλ άμνλα kW 3.5 

εγθαηεζηεκέλε ηζρχο kW 4.4 

εθηηκ. Βαζκφο απφδνζεο 

ειεθηξνθηλεηήξα 

 0.9 

Δθηηκψκελε απνξξνθνχκελε 

απφ ην δίθηπν ηζρχο (Ρ1) 

kW 5.2 

 

 

 

 

 

5. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΣΩΝ ΦΑ΢ΕΩΝ ΚΑΣΑ΢ΚΕΤΗ΢ ΣΟΤ ΕΡΓΟΤ 

΢ε πξψηε θάζε ζηνλ ρψξν ησλ αληιηνζηαζίσλζα πξαγκαηνπνηεζεί ε θαηαζθεπή ηεο 

ππφγεηαο δεμακελήο, ηνπ νηθίζθνπ θαη ηεο κνλάδαο εμνπδεηέξσζεο νζκαεξίσλ δεμακελψλ 

θξεαηίνπ απφζκεζεο(εκζκαθέρ, ζκςποδεηήζειρ, ηοισοποιίερ, κ.λ.π.). 

Αθνινχζσο ζα πξαγκαηνπνηεζεί ε θαηαζθεπή ησλ βαξπηηθψλ δηθηχσλ απνρέηεπζεο D200 

πξνο ηνλ πγξφ ζάιακν ηνπ αληιηνζηαζίνπ. 

Σαπηφρξνλα κε ηελ θαηαζθεπή ηνπ βαξπηηθνχ δηθηχνπ ζα πξαγκαηνπνηείηαη θαη ε θαηαζθεπή 

ηνπ θαηαζιηπηηθνχ αγσγνχ HDPED140 10atm, απφ ην αληιηνζηάζην έσο ην ρψξν ηεο Δ.Δ.Λ.  

΢ε δεχηεξε θάζε, θαη κεηά ηε θαηαζθεπή ηεο Δ.Δ.Λ., ζα εγθαηαζηαζεί ην δίδπκν αληιεηηθφ 

ζπγθξφηεκα ζηε δεμακελή εθξνήο ηεο Δ.Δ.Λ., θαη ζα θαηαζθεπαζηεί ην θχξην δίθηπν άξδεπζεο 
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κεηαβιεηήο δηαηνκήο θαζψο θαη ην δίθηπν ελαιιαθηηθήο δηάζεζεο κε αγσγφ HDPED140 10atm 

ζηα πξαλή ηνπ ξέκαηνο,. 

Οη πθηζηάκελεο αγξνηηθέο νδνί πξφζβαζεο ζα βειηησζνχλ, αλ ρξεηαζηεί, θνληά ζην ρψξν ησλ 

παξαπάλσ έξγσλ, ψζηε λα είλαη εχθνιε ε πξφζβαζε γηα κηθξά θαη κεγάια νρήκαηα πξνο ηνπο 

ρψξνπο απηνχο (εξομάλςνζη - διάζηπωζη με 3Α). ΢ην γήπεδν ησλ αληιηνζηαζίσλ δελ ππάξρεη 

δηαζέζηκνο ρψξνο γηα ηελ πξνζσξηλή απφζεζε ησλ πξντφλησλ εθζθαθήο, σζηφζν ην ζχλνιν 

ησλ θνξηνεθθνξηψζεσλ ζα κεηαθέξεηαη ζε ιαηνκηθέο δψλεο θαη γηα επαλεπίρσζε ζα 

ρξεζηκνπνηείηαη ζξαπζηφ πιηθφ ιαηνκείνπ.  

Έρεη ιεθζεί κέζε απφζηαζε κεηαθνξάο ησλ  πξντφλησλ θνξηνεθθφξησζεο, θαζψο θαη ηεο 

άκκνπ ιαηνκείνπ ίζε κε 8km. 

Σέινο δελ ζα ππάξμνπλ απφ ηελ θαηαζθεπή ησλ έξγσλ απφβιεηα ή απνξξίκκαηα ή άιια 

πξντφληα φριεζεο. 

 

 

 

 

5.1. Πεπίθπαξη ανηλιοζηαζίυν 

Οη αλσηέξσ πεξηγξαθείζεο εγθαηαζηάζεηο ζα πεξηθξαρζνχλ. Ζ πεξίθξαμε ζα είλαη 

θαηαζθεπαζκέλε απφ δηθηπσηφ γαιβαληζκέλν ζπξκαηφπιεγκα ξνκβνεηδνχο νπήο 50 mm×50 

mm θαη πάρνπο 3 mm θαζψο θαη γαιβαληζκέλνπο απφ κνξθνζίδεξν παζζάινπο κνξθήο Γ 50 

mm×50 mm×4 mm ή γαιβαληζκέλεο ζσιήλεο δηακέηξνπ Φ2", κε πάρνο ηνηρψκαηνο 4 mm. Οη 

πάζζαινη ζα είλαη χςνπο ηνπιάρηζηνλ 2,5 m πάλσ απφ ην έδαθνο ζε απφζηαζε 3m κεηαμχ 

ηνπο ηνπιάρηζηνλ θαη ηα ηειεπηαία 50 cm ηνπο ζα έρνπλ απφιεμε ππφ γσλία 300 πξνο ηελ 

εμσηεξηθή πιεπξά ηεο πεξίθξαμεο. ΢ην ηκήκα απηφ ζα ηνπνζεηεζνχλ ηξεηο ζεηξέο αγθαζσηφ 

δηπιφ ζχξκα 2,5 mm. Οη πάζζαινη ζα παθηψλνληαη ζην έδαθνο κε κπεηφλ θαη ζα ππάξρνπλ 

αληεξίδεο αλά πέληε παζζάινπο. 

6. ΟΔΗΓΙΕ΢ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ΢΢Τ΢ΣΗΜΑΣΩΝΑΝΣΙΡΡΤΠΑΝ΢Η΢ 

 

΢ηε θάζε ζχληαμεο ηεο κειέηεο εθαξκνγήο ζα ζπληαρζεί εγρεηξίδην (operatingmanual) γηα ηηο 

απαηηνχκελεο εξγαζίεο ιεηηνπξγίαο θαη ζπληήξεζεο ηνπ ζπζηήκαηνο. 

΢πλνπηηθά πεξηγξάθνληαη νη θπξηφηεξεο εξγαζίεο ιεηηνπξγίαο θαη ζπληήξεζεο. 



 

Σεσνική Έκθεζη            ζελ.63 

 

6.1. ΢ηπηική δεξαμενή 

 Καηά ηε ιεηηνπξγία ηεο ζεπηηθήο δεμακελήο πξέπεη πεξηνδηθά λα ειέγρνληαη ηα παξαθάησ: 

– Έιεγρνο επηθάλεηαο θαη κέηξεζε ηνπ αθξνχ (κάθε μήνα). Ο ζρεκαηηζκφο επί πάγνπ 

ειέγρεηαη κε ρξήζε λεξνχ ππφ πίεζε. Κάζε έμη κήλεο ζα αθαηξείηαη φινο ν αθξφο θαη ηα 

ιίπε κε βπηηνθφξν φρεκα θαη ζα κεηαθέξνληαη ζην ζηαζκφ βνζξνιπκάησλ. 

– Έιεγρνο ζηάζκεο ζηεξεψλ θάζε 1 - 3 κήλεο. Κάζε 12 κήλεο αθαίξεζε πνζνηήησλ 

θαζηδαλφλησλ ζηεξεψλ θαη κεηαθνξά ηνπο ζην ζηαζκφ βνζξνιπκάησλ. 

– Έιεγρνο ιεηηνπξγίαο ζπζηήκαηνο απφζκεζεο θάζε βδνκάδα. 

– Έιεγρνο θαη θαζαξηζκφο (έκπλςζη) ζπζηεκάησλ παγίδεπζεο ζηεξεψλ (θίληπα - κόζκινα) 

θάζε 3 - 6 κήλεο. 

 

 

 

 

 

6.2. Μονάδα εξοςδεηέπυζηρ οζμαεπίυν 

Διέγρνπκε ζπρλά (κάθε 7 - 15 μέπερ) ην ζχζηεκα ελπδάησζεο νζκαεξίσλ θαη δηαβξνρήο ηνπ 

θίιηξνπ απφζκεζεο. Διέγρνπκε 1 - 2 θνξέο ην ρξφλν ή / θαη ζθάβνπκε ην πιεξσηηθφ πιηθφ ηνπ 

θίιηξνπ ψζηε λα γίλεη αθξάην θαη επαλαθέξνπκε ηελ επηθάλεηα ζε νξηδφληην επίπεδν. 

Πξνζζέηνπκε θάζε ρξφλν 1 - 2 kgrCaCO3/ m
3πιεξσηηθνχ πιηθνχ ζηελ επηθάλεηα ηνπ θίιηξνπ. 

 

6.3. Διάθοπερ άλλερ οδηγίερ 

– Υξήζε ησλ κέζσλ πξνζηαζίαο (μάζκερ, καηάλληλερ ενδςμαζίερ κ.λ.π.) απφ ηνπο 

εξγαδνκέλνπο ζηελ εγθαηάζηαζε, εηδηθά θαηά ηε δηάξθεηα ζπληεξήζεσλ ζηε ζεπηηθή 

δεμακελή. 

– Σήξεζε ησλ θαλφλσλ πγηεηλήο. 

– Δθπαίδεπζε ησλ εξγαδνκέλσλ ζρεηηθά κε ηνπο θαλφλεο θαη ηα κέηξα αζθαιείαο. 

– Σαθηηθφο έιεγρνο θαη θαζαξηζκφο ησλ εγθαηαζηάζεσλ θαη ζπληήξεζε ηνπ Ζ/Μ 
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